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Hradec Králové, 25. listopadu 2009
Nový jízdní řád ČD v Královéhradeckém kraji
V neděli 13. prosince začne platit nový jízdní řád pro rok 2010. Na Královéhradecku dojde na základě objednávky kraje k dílčímu omezení regionální dopravy, které se dotkne zejména málo využívaných spojů, nejvíce o víkendech a v době mimo přepravní špičku. Rozsah regionální dopravy se oproti roku 2009 sníží o 8,5 %. Tento krok je součástí racionalizačních opatření, jejichž cílem je snížit náklady na zajištění základní dopravní obslužnosti regionu vzhledem k reálným finančním možnostem kraje, státu a dopravce ČD. Cestujícím se zjednoduší doprava mezi Chocní, Náchodem a Meziměstím, kde začnou jezdit přímé spoje. Bez přestupu bude možné cestovat také novým rychlíkem mezi Hradcem Králové a Vsetínem. Na osobních vlacích mezi Hradcem Králové a Chlumcem nad Cidlinou budou o víkendech nově nasazeny modernizované soupravy Regionova. Nový jízdní řád bude platit do 11. prosince 2010.

Novinkou v dálkové dopravě bude návrat rychlíků na zrekonstruovanou trať přes Prahu-Libeň a přímé vedení všech dálkových vlaků v Praze na hlavní nádraží. Vlaky SC Pendolino mezi Prahou a Ostravskem pojedou častěji a rychleji. Trasu mezi pražským hlavním nádražím a ostravským Svinovem ujedou nově za 2 hod. a 56 min. Mezi Třincem a Prahou pojede nový pondělní spoj SC Pendolino Sprinter.
Od 13. prosince spustí České dráhy nové webové stránky, jejichž součástí bude mimo jiné aplikace Cenový asistent, který nabídne nejvhodnější typ jízdenky pro zvolenou trasu.

Nejvýznamnější změny v nabídce spojů v Královéhradeckém kraji
· Málo využívané regionální spoje, které jezdí v současném jízdním řádu v sobotu, neděli a v dopolední a večerní době, budou na základě jednání s Královéhradeckým krajem omezeny. Celkový objem regionální dopravy v novém jízdním řádu poklesne o 8,5 %. Na dvou tratích je doprava vedena prozatím do 13. března 2010 (tratě Kopidlno – Dolní Bousov a Opočno pod Orlickými horami – Dobruška).
· Z důvodu úsporných opatření dochází k omezení přímých rychlíků Praha – Hradec Králové – Letohrad,  mezi Prahou a Letohradem nově pojede nově jen jeden pár přímých rychlíků (z Prahy hl.n. v 15:10, z Letohradu v 5:31), jeden pár rychlíků pojede přímo mezi Prahou a Doudlebami nad Orlicí (z Prahy hl.n. ve 13:10, z Doudleb v 16:10), v pátek jsou to pak ještě vlaky s odjezdy z Hradce Králové ve 13:05 a 19:05. Další vlaky jsou řešeny rychlíky Praha hl.n. – Hradec Králové hl.n., spěsnými vlaky Hradec Králové hl.n. – Doudleby nad Orlicí (příp. Potštejn) a osobními vlaky Doudleby nad Orlicí – Letohrad (osobní vlaky nebudou navazovat na vybrané spěšné vlaky z nebo do Hradce Králové, které jedou v období mimo přepravní špičku). Na spěšných vlacích mezi Hradcem Králové a Doudleby nad Orlicí budou nasazeny modernizované motorové soupravy (přívěsné vozy řady 054 pojedou vůbec poprvé v regionu), o víkendech také modernizované řídicí vozy. Na osobních vlacích z Doudleb nad Orlicí do Letohradu a zpět budou nasazeny modernizované soupravy Regionova. Z důvodu nezájmu polské strany budou dva páry přímých vlaků Praha – Wrocław nahrazeny jedním párem spojů Wrocław – Pardubice, vedených přes Ústí nad Orlicí.
· Díky úpravě organizace provozu pojede většina osobních vlaků mezi Hradcem Králové a Chlumcem nad Cidlinou o 5 až 10 minut rychleji. V dopoledním sedle bude v tomto úseku omezen provoz a přepravní výkony se přesunou do odpolední špičky. V sobotu a neděli bude všechny vlaky zajišťovat modernizovaná souprava Regionova.
· Na trati Hradec Králové – Pardubice dojde k úpravě času odjezdů zrychlených osobních vlaků. Nově budou odjezdy z Hradce Králové hl.n. v lichou hodinu ve 42. minutu a z Pardubic hl.n. v lichou hodinu v 55. minutu. Zrychlené osobní vlaky tak pojedou mezi krajskými městy nově v taktu s rychlíky Liberec – Hradec Králové – Pardubice. V sobotu a neděli bude část těchto zrychlených spojů omezena. Naproti tomu nabídka spojů během ranní špičky bude ve směru do Pardubic větší: Z Hradce Králové pojede v 6:57 nový spěšný vlak s příjezdem do Pardubic v 7:17. Nově zaveden bude také přímý rychlík „Vsacan“ z Hradce Králové přes Pardubice do Olomouce a Vsetína s odjezdem z Hradce Králové hl.n. v 5:40.
Nasazení moderních vozidel v Královéhradeckém kraji

Částečně bezbariérové motorové jednotky Regionova s polstrovanými sedačkami a moderním interiérem včetně toalet pojedou na těchto tratích:

· Hradec Králové – Jičín – Turnov

· Hradec Králové – Chlumec nad Cidlinou (osobní vlaky o víkendech)
· Starkoč – Broumov (přímé spěšné vlaky)
· Častolovice – Solnice (většina spojů)
S moderními řídícími vozy řady 954, které jsou uzpůsobeny k přepravě handicapovaných cestujících a mají oddíl 1. třídy se zásuvkami na notebooky, se cestující setkají na tratích:
· Trutnov – Stará Paka – Chlumec nad Cidlinou – Kolín

· Trutnov – Jaroměř – Hradec Králové
· Hradec Králové – Doudleby nad Orlicí (o víkendech)
Novinky v dálkové dopravě ČR

· Více spojů SC Pendolino pojede od 13. prosince mezi Prahou a Ostravou. Vlaky pojedou ve dvouhodinových intervalech prakticky po celý den. Doba jízdy z Prahy hl.n. do Ostravy-Svinova se nepatrně zkrátí na 2 hod. 56 minut a průměrná rychlost vlaků bude 120 km/hod. I nadále bude zachován páteční posilový spoj SC Pendolino Sprinter, který bude pokračovat z Ostravy dále do Českého Těšína a Třince. Novinkou pak bude pondělní ranní spoj vyjíždějící z Třince (odj. 4:35 hod.) přes Český Těšín (odj. 4:45 hod.) a Ostravu do Prahy (přij. 8:31 hod.).

· Velkou změnou v dálkové dopravě bude přímé vedení všech vlaků na pražské hlavní nádraží. Dosud se některé vlaky této stanici vyhýbaly. Šlo např. o mezistátní spoje EuroCity mezi Berlínem, Vídní a Budapeští a rychlíky z Děčína do Prahy. Zjednoduší se tak cestování především pro tranzitující cestující, kteří v Praze přestupovali. Nově se nebudou muset přesouvat mezi pražskými nádražími a všechny dálkové spoje budou mít k dispozici na jednom místě.
· Zkrátí se jízdní doba vlaků na hlavním koridoru z Kolína do Prahy, které pojedou po staronové trase z Běchovic do Libně a po „Novém spojení“ přímo na hlavní nádraží. Po rekonstrukci je tato trať tříkolejná upravená pro rychlost až 160 km/h. Rychlejší bude také průjezd stanicí Libeň, kde SŽDC instalovala nové výhybky pro provoz vyšší rychlostí.
· K posílení dopravy o jeden pár rychlíků dojde ve špičce na trase Praha – Havlíčkův Brod – Brno. Nový rychlík z Prahy hl.n. do Brna odjede v 15:00 hod., v opačném směru z Brna pak v 8:42 hod. 

· Nová koncepce dopravy vzniká díky dokončené elektrizaci tratě Zábřeh na Moravě – Šumperk na celé trase Brno – Olomouc – Šumperk / Jeseník. Po celý den budou jezdit ve dvouhodinových intervalech rychlíky a spěšné vlaky v relaci Brno – Olomouc – Šumperk / Jeseník, přitom v trase Brno – Jeseník budou celoročně vedeny dva páry přímých spojů denně.
ČD Bonus – výhody pro cestující Českých drah

V rámci programu ČD Bonus nabízejí České dráhy výhodné slevy a nabídky společně s 26 partnery, jako např. knihkupectvím Kanzelsberger, jehož prodejny se nacházejí po celé republice. Nedávno se staly součástí programu společnosti Vodafone (speciální předvánoční sleva na tarifní a předplacené balíčky telefonů), pražská taxi služba Halotaxi (sleva 20 % oproti libovolné jízdence nebo In-kartě), vydavatelství Business Media (sleva 25 % na předplatné vybraných časopisů pro zákazníky s In-kartou) nebo síť kadeřnických salonů Hair City (sleva 15 % s In-kartou). Pokračuje spolupráce Českých drah a Rakouských spolkových drah s muzeem Albertina, kde až do 10. ledna 2010 probíhá výstava francouzského impresionismu a cestující s jízdenkami ČD do Vídně získají slevu na vstupném. Součástí ČD Bonusu je také věrnostní program, při kterém získávají cestující bonusy za platbu jízdenek bezhotovostně a samoobslužně. Seznam partnerů se neustále rozšiřuje, aktuální informace jsou k dispozici na www.cd.cz/cdbonus.
Nové internetové stránky Českých drah
Národní železniční dopravce spustí 13. prosince nové webové stránky. Ty budou podstatně přehlednější a nabídnou zákazníkům řadu novinek. Jednou z nich je i Cenový asistent, s jehož pomocí si lidé rychle najdou nejvýhodnější typ jízdního dokladu pro požadovanou trasu. Po vyplnění základních údajů, jako je start a cíl cesty, počet cestujících, datum jízdy, případně nárok na zákaznickou slevu, jim kalkulátor sám nabídne nejvýhodnější variantu jízdenky a její cenu.
Na nových stránkách budou uživatelé moci on-line sledovat polohu vlaků, jejich řazení, najdou zde i veškeré informace o výlukách a mimořádných událostech na tratích, elektronickou mapu železniční sítě i seznam stanic se službami, které poskytují. Postupně se bude seznam služeb rozšiřovat, např. o odjezdové tabule nebo tipy na cestu. V červnu příštího roku bude spuštěna plná anglická verze včetně všech aplikací.

Petr Šťáhlavský
tiskový mluvčí ČD pro provoz osobní dopravy
Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v  roce 2008 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.

