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V Hazlově natankoval a pokračoval v cestě do Aše.
Milena! Skvělá žena: atraktivní, působí tak nějak seriózně se svými dozadu sčesanými a v týle sepnutými vlasy, kde kdo by ji mohl považovat za lékařku nebo učitelku. Žádná stopa arogance, spíše milá a plná porozumění. Žena, na kterou je možné se spolehnout. Zarážející však je, že se musí vždy předem telefonicky ohlásit, pokud ji chce navštívit. Nesmysl, nic se nestane, když pojedu okolo. Bude-li tam dobře, a když ne, tak mám smůlu!
Jel k velkému rodinnému dvojdomku v Mírové ulici. Dole bydlí rodiče, říkala. Před domem byl zaparkován mercedes se státní poznávací značkou města Hofu. Ani po třetím zazvonění žádný pohyb. Pomalu šel zpět ke svému vozu. Než-li nastoupil pohlédl ještě do prvního patra. Nepohla se tam záclona? Možná má návštěvu? Je ti vůbec něco do toho? Ne! Tu ženu znáš právě čtrnáct dní. Ale přesto je to k naštvání. Možná, že je v kasinu? Vždyť právě tam jsme se přece seznámili.    
Vlastně si předsevzal, že se v následujících týdnech kasinu Royal vyhne velkým obloukem. Vůbec nic nevycházelo, utopil tam spoustu peněz, které mu navíc ani nepatřily. 
Jen se poohlédnout po Mileně, dvacet marek vstupného vsadit na zero a poté hned domů! Téměř žádný provoz, hrálo se pouze u jednoho stolu. Není se čemu divit. Je teprve za deset minut pět. Po Mileně ani stopy. 
Takže: žeton na zero a poté pryč. Nebo si dát přece jen kávu u baru? Možná, že se ještě objeví. 
Se zvukem klapající kuličky ho doprovázel směrem k baru.
Rozrušené zvolání jednoho z děvčat, které obsluhovalo na sále:
 „Pane Münster, zero! Vyhrál jste!“
Ach, taková trefa. Radost,  boží záře! Tak skvělý den! I am the Champ! Na ráz vsadit sedm set marek.

Uvolněné hormony štěstí spustily ohňostroj emocí. Jak mávnutím kouzelného proutku se rozplynuly myšlenky na hádku s ženou, strach z Rusů i podezření, že Milena přece jen není zcela tak nevinná. Předsevzetí - vyhnout se kasinu bylo to tam. Dnes je tvůj den! Musíš ho podporovat. 
Posunul pět žetonů směrem ke croupierovi.
 „Pro zaměstnance!“
 „Děkujeme Vám, děkujeme mnohokrát“

Samozřejmě vsazené žetony zůstaly na zeru.
 „Hrajte Vaši hru!“
Šťastná čísla: jedna, pět, šestnáct, dvacet čtyři. 
 „Žádné sázky, prosím, , pane, již, prosím, nic nesázejte!“
Nejprve cvakot kuličky. S klapotem sjela do číselného kruhu a škobrtavě poskakovala z čísla na číslo. Napjaté ticho!
 „Zero!“
Chtělo se mu hlasitě křičet a zvednou pěsti vzhůru, ale jeho obličej zůstal nehnutý. Jen lehký úsměv, nic víc! Přestávka na kávu? Ne! Ten pramínek štěstí se nesmí zastavit!
Nyní by mohl lehce vsadit padesát. K čemu mu bude téměř tisíc marek? Rusové musí dostat ještě čtyřicet tisíc. Ti se nenechají již dlouho konejšit výmluvou, že ve firmě vládne nyní napjatá finanční situace. Jednoho dne se spojí s šéfem juniorem. A co potom?  
Kolem dvacáté třetí hodiny opustil sál kasina. Vypil dobrých dvacet šálků kávy. Na čele vystupoval studený pot. Až k východu nesl své tělo zpříma. Co je pro mne deset tisíc marek? Příště udělám banku. Až v autě to na něho padlo a mohl se na plno vyřvat: do prdele, do prdele! To jsi přece věděl!
Znovu a znovu bušil do volantu. Peníze pryč, žena a dítě pryč! Kde mám teď sehnat peníze? I těch deset tisíc marek, které chtěl Rusům prodat jako první splátku, bylo až na malý zlomek pryč.
Nastartoval a jel směrem k hranicím. Pouze jedna myšlenka, jak seženu peníze?
