Výrazné omezení zeleně a zhoršení kvality života lidí Na Rozhledně 

Z pověření petičního výboru obyvatel sídliště Na Rozhledně se na Vás obracím v následující záležitosti. Odvolávám se na zasedání zastupitelstva města Chrudim dne 22.9.2008, které hlasy 14 zastupitelů (vesměs koaličních) rozhodlo o prodeji pozemku p.č. 916/1 v ulici Na Rozhledně firmě K2 investiční, s.r.o. Chrudim. Majitel této firmy pan Milan Kušta hodlá na zeleném pozemku před našimi domy postavit 2 bytovky (46 bytů) a odpovídající infrastrukturu (obousměrná silnice, hřiště, atd.). Výše uvedený pozemek má výměru 4.758 m2 a tvoří jej travní porost a několik desítek okrasných stromů
Rozhodnutí zastupitelstva nekoresponduje s účastí města Chrudim ve finále 12. ročníku prestižní mezinárodní soutěže sídel v kvalitě života a životního prostředí LivCom. Rozhodnutí zastupitelstva o prodeji pozemku a případná realizace projektu pana Milana Kušty budou mít za následek výrazný úbytek zelené plochy (o 50%) a zvýšení dopravního provozu před našimi domy v ulici Na Rozhledně. Prudce se nám zhorší kvalita života a nevratně poškodí životní prostředí. 

Projekt výstavby 2 bytovek přemění současnou zeleň před našimi domy v zastavěnou plochu následovně:

· 2 bytové domy o půdorysu 20,45m x 20,10m zaberou dohromady 822 m2 zeleně

· dvouproudá silnice o šířce 6m a délce cca 96m zabere 576 m2 zeleně
· parkovací plocha před novými domy o šířce 5m a délce 68m zabere 340 m2 zeleně
· chodníky před novými domy o šířce 1,2m a délce 136m zaberou 163 m2 zeleně
· odbočky z dvouproudé silnice do podzemních garáží domů o celkové šířce 9m a délce 27m zaberou 243 m2
· sportovní hřiště o šířce 11m a délce 20m zabere 220 m2 zeleně 
Celkový zábor zeleně by činil cca 2.364 m2, což představuje téměř 50% rozlohy parcely p.č. 916/1 v majetku města Chrudim. Panem Kuštou přislíbená výsadba 60 nových stromů nemá na velikost zeleně vliv, neboť by byla realizována na již zelené ploše.
Případná výstavba nových bytovek též výrazně omezí výhled z oken bytů na panorama města. Doporučujeme vám zastupitelům navštívit jakýkoliv byt v domě č.p. 862-864 a převážnou část bytů v domě č.p. 859-861 a podívat se z jejich oken na současné panorama města. Pokud si při tomto pohledu představíte umístění plánovaných domů na předmětném pozemku, jistě budete muset uznat, že domy by pohledu na panorama města výrazně bránily.

Ve stávajících 3 domech v ulici Na Rozhledně žije více než 80% rodinných domácností starších 65 let. Lze proto tyto domy posuzovat jako „penziony“ pro seniory – důchodce. 

Pevně věříme, že výše uvedené argumenty přimějí 14 zastupitelů hlasujících pro prodej pozemku ke změně názoru a zastupitelstvo města Chrudim bude na nejbližší schůzi své rozhodnutí revokovat. Zájem občanů sídliště Na Rozhledně o kvalitu jejich života a životního prostředí by měl mít přednost před zájmem investora. O toto Vás žádáme!! 


Moc nás všechny zainteresované Rozhledňáky mrzí, že jsme nevěděli o programu zasedání zastupitelstva dne 22.9.2008. V opačném případě bychom na toto veřejné zasedání ve velkém počtu přišli a snažili se vás přesvědčit o nepřijatelnosti prodeje pozemku před našimi okny pro výstavbu bytovek. Naše argumenty by byly velmi silné.  


Chceme vás dále informovat, že v nejbližších dnech bude starostovi města Chrudim Čechlovskému předána petice proti výstavbě domů v ulici Na Rozhledně se 176 podpisy tamních lidí.   
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