Zeleně na sídlišti naopak výrazně ubude, oponují tamní obyvatelé 

Z pověření petičního výboru obyvatel z ulice Na Rozhledně tímto reaguji na nepravdivé výroky pana Milana Kušty uveřejněné v Chrudimském deníku dne 25.10.2008 v článku „Zeleně na sídlišti přibude“, oponuje podnikatel Kušta. Pan Kušta v tomto článku obhajuje zamýšlenou výstavbu dvou bytovek (46 bytů) na pozemku (zelená plocha) před našimi domy. Zeleně na sídlišti rozhodně nepřibude, ale naopak výrazně ubude. 

Následující řádky ukazují jasná a nezpochybnitelná čísla, která naše tvrzení dokazují. Předmětný pozemek p.č. 916/1 v ulici Na Rozhledně hodlá město Chrudim prodat firmě pana Milana Kušty (K2 investiční, s.r.o., Chrudim) k výstavbě dvou bytovek. Tento pozemek má výměru 4.758 m2 a tvoří jej travní porost a několik desítek okrasných stromů. Projekt pana Kušty přemění současnou zeleň před našimi domy v zastavěnou plochu následovně:

· 2 bytové domy o půdorysu 20,45m x 20,10m zaberou dohromady 822 m2 zeleně

· dvouproudá silnice o šířce 6m a délce cca 96m zabere 576 m2 zeleně
· parkovací plocha před novými domy o šířce 5m a délce 68m zabere 340 m2 zeleně
· chodníky před novými domy o šířce 1,2m a délce 136m zaberou 163 m2 zeleně
· odbočky z dvouproudé silnice do podzemních garáží domů o celkové šířce 9m a délce 27m zaberou 243 m2
· sportovní hřiště o šířce 11m a délce cca 20m zabere 220 m2 zeleně 
Celkový zábor zeleně činí cca 2.364 m2, což představuje téměř 50% rozlohy parcely p.č. 916/1v majetku města Chrudim. Přislíbená výsadba 60 nových stromů nemá na velikost zeleně vliv, neboť by byla realizována na již zelené ploše. 

Nepravdivé je i tvrzení pana Kušty, že stavby neomezí výhled z oken bytů na panorama města. V této souvislosti doporučujeme panu Kuštovi navštívit jakýkoliv byt v domě č.p. 862-864 a převážnou část bytů v domě č.p. 859-861 a podívat se z jejich oken na současné panorama města. Pokud si při tomto pohledu představí umístění plánovaných domů na předmětném pozemku, jistě bude muset uznat, že domy by pohledu na panorama města naopak výrazně bránily.
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