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PŘEDSTAVENÍ FIRMY BIT GRUPPE A JEJÍ DCEŘINNÉ SPOLEČNOSTI BIT CZ

Jihlava 25. dubna 2007 – Rakouská společnost bit Schulungscenter Nfg GmbH&Co KG vstoupila svými aktivitami do České republiky prostřednictvím své dceřiné společnosti bit cz a svojí realizací projektu Najdi si práci na Vysočině. Dalším významným projektem, ve kterém zúročuje své dosavadní bohaté zkušenosti v oblasti vzdělávání, se stal projekt Návrat do práce na Vysočině. 

Společnost bit gruppe – bit Schulungscenter Nfg GmbH&Co KG, se sídlem v rakouském Grazu, byla založena roku 1986 a její hlavní náplní je realizace programů v oblasti vzdělávání a personálního poradenství. Sama společnost má tři divize – centrum vzdělávání (zejména v oblasti IT), bit management (vzdělávání pro nižší, střední i top management) a třetí částí je divize e-learningu.

Společnost bit gruppe má v Rakousku sedm poboček a v Německu dvě. Celkem spravuje 23 školících středisek. Obrat společnosti činí průměrně 24 miliónů Euro ročně. Jejími partnery se staly společnosti jako například Microsoft, Adobe, ECDL nebo Jawa.

Svými aktivitami firma bit gruppe působila například v rakouských pobočkách společností Canon, Raiffeisen nebo Wella. 

Strategickým cílem této společnosti je neustále inovovat produkty v oblasti vzdělávání a expandovat i do dalších okolních zemí, což dokládají i slova jednatele společnosti pana Andrease Hammerschmida: „Naše zkušenosti s opatřeními aktivní politiky zaměstnanosti a podporou vzdělávacích koncepcí na trhu práce, které jsme získali v západní Evropě, bychom rádi uplatnili i v zemích východní Evropy. V letech 2003 až 2005 naše společnost úspěšně realizovala velký projekt v Polsku, který byl zaměřen na podporu zaměstnatelnosti a snížení úrovně nezaměstnanosti. Díky této dobré zkušenosti jsme se rozhodli i pro vstup na český trh.“

V srpnu 2005 byla založena dceřiná společnost rakouské bit gruppe pro Českou republiku – bit cz training, s.r.o., která zabezpečuje realizaci projektů v oblasti vzdělávání a personálního poradenství v rámci celé ČR. Jednatelka společnosti bit cz, PhDr. Danica Pražáková, ji představuje slovy: „Naše firma chce především využít bohatých zkušeností naší mateřské rakouské společnosti a vhodně je aplikovat i v českém prostředí. Vždyť pomoc nezaměstnaným k získání nové práce je ve své podstatě na celém světě stejná.“ 

Prvním velkým úspěchem společnosti bit cz bylo získání veřejné zakázky – projektu „Najdi si práci na Vysočině“ a hned následně projektu “Návrat do práce na Vysočině“. U obou se jedná o komplexní program podpory uchazečů o zaměstnání od motivace, poradenství, přes diagnostiku, rekvalifikaci, až po hledání uplatnění na trhu práce. Jednotlivé činnosti jsou cíleně zaměřeny na skupinu krátkodobě a dlouhodobě nezaměstnaných klientů. Další činností společnosti bit cz training jsou profesní školení pro komerční partnery. Dosud bylo například realizováno vzdělávání zaměstnanců MEDIN, a. s. v oblasti IT technologií, moderních způsobů řízení, personalistiky či marketingu. V nabídce školení proběhly i kurzy měkkých dovedností pro Odborový svaz KOVO či vzdělávací program v oblasti měkkých dovedností určený pro mistry výrobní společnosti Borgers CZ. 
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