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79. Jiráskův Hronov opět nabídne to nejlepší z amatérského divadla
Letošní 79. ročník Jiráskova Hronova – festivalu amatérského divadla  (Celostátní mezidruhové přehlídky amatérského divadla s účastí zahraničních souborů) proběhne ve dnech 31. 7.–8. 8. 2009.  Program JH se skládá ze základního programu, který tvoří nejúspěšnější inscenace z celostátních druhových přehlídek a zahraniční hosté a z tzv. Doplňkového programu, jenž nabízí další divadelní program, výstavy, hudební a další produkce. 
Základní program divákům nabídne 30 inscenací, které se celkem odehrají čtyři a sedmdesátkrát. „Letošní program je hodně rozmanitý,“ říká programový ředitel Milan Strotzer a upřesňuje: „Základním zdrojem výběru inscenací do programu Jiráskova Hronova 2009 byly, tak jako i v minulých letech, celostátní (národní) druhové přehlídky amatérského divadla. Až na výjimky jim předcházely přehlídky krajské či oblastní. Jejich rozsah byl stejně mohutný, jako v posledních letech. Řádově představují rezervoár čítající kolem tisícovky inscenací a vystoupení.“ 

 V programu Nebude chybět téměř nic od činohry, loutkových představení, pantomimy, experimentujícího, studentského, pohybového a tanečního divadla. Na své si přijdou děti i dospělí a již dnes se ví, že zájem veřejnosti je velký. Většina vstupenek je již v tuto chvíli vyprodána.

Festivalu se také zúčastní profesionální divadlo Buranteater Brno, které uvede inscenaci Pan Polštář Martina McDonagha v režii Jiřího Hájka. Kromě tuzemských souborů vystoupí i tři zahraniční divadla, jedno z Belgie, dvě ze Slovenska. 

Jiráskův Hronov se koná z pověření a za finančního přispění Ministerstva kultury. Pořádají ho Národní informační a poradenské středisko pro kulturu, útvar pro neprofesionální umění ARTAMA (NIPOS-ARTAMA) a Město Hronov. Spolupořadatelem je Kulturní a informační středisko Hronov.

Jiráskův Hronov není pouze vrcholovou přehlídkou toho nejkvalitnějšího a nejinspirativnějšího, co se v oblasti amatérského divadla urodilo, ale je také svého druhu největší vzdělávací institucí. Letos se v rámci JH uskuteční 17 tematických seminářů a dílen a tzv. Problémový club, veřejné fórum, jenž reflektuje inscenace uvedené v programu JH a zároveň tyto inscenace přesahuje a zaobírá se různými aspekty současné divadelní tvorby. Pro zájemce o diskuze bude letos již podruhé otevřen večerní Diskuzní klub. Do hronovských dílen a seminářů se přihlásilo 336 seminaristů. 

Lektory vzdělávací části JH jsou přední divadelní odborníci, např. vedoucí katedry Teorie a kritiky na pražské DAMU prof. PhDr. Jan Císař, CSc., režisér Karel Kříž, dramatička Daniela Fischerová, zpěvačka Feng-yün Song. I letos je pro seminaristy připravena dílna se zahraničním lektorem. Nese název „Recovered Alchemy“ (Znovunabytá alchymie) a povede ji Guillermo Forta Betancourt z Kuby, performer a tanečník, choreograf a tvůrce řady inscenací tanečního divadla na Kubě, v Rakousku a Belgii. Studoval malbu, sochařství a grafiku, dále režii, scénografii, výraz těla a hlas. Působil v souboru Danza Nacional de Cuba, na Státní baletní škole v Havaně, na nejvyšším uměleckém institutu (současný tanec). V devadesátých letech působil na Mezinárodní škole divadla a antropologie v Kodani, na škole Margy Kathakali Company School v Indii, zkoumal japonský tanec a divadlo v Kyotu. Jako pedagog působil v mnoha zemích světa. V současnosti vede Opus Nigrum Dance Laboratory ve Vídni a na španělském Tenerife, kde v současné době žije.
Stejně jako v minulých letech očekáváme příjezd dvou tisíc přímých účastníků včetně seminaristů a další návštěvníky, které však není možné přesně spočítat, neboť si ubytování neobjednávají přes Informační středisko v Hronově. 
Podle slov starostky města Hronov Hany Nedvědové „festivalové náklady dosahují 2,7 mil. korun, z toho přispívá 600 tisíci ministerstvo kultury, 200 tisíci Královehradecký kraj. Velkou část hradí sponzoři, od nich jsme letos získali 450.000 tisíc korun.“
Jiráskův Hronov, jehož 79. ročník letos probíhá, je nejstarší divadelní přehlídkou neprofesionálního divadla v Evropě a pravděpodobně i na světě. Byl založen roku 1931 v Hronově, rodišti spisovatele Aloise Jiráska a do roku 1951 se na festivalu vždy uváděla alespoň jedna jeho hra. Zajímavé je, že se festivaly konaly i za 2. světové války, přestože nebyly německými okupačními úřady povoleny. Od roku 1991 program JH pravidelně obohacují špičková zahraniční neprofesionální divadla. 

V případě zájmu o fotografie a další informace mě prosím kontaktujte.
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