Krizová léta

1967-1971
Nové vedení města mělo mít jen krátký mandát do voleb v roce 1968. Na plénu národního výboru 26.dubna 1967 byl předsedou zvolen Stanislav Jirout XE "Jirout Stanislav" , bývalý ředitel Stavebního podniku. Tajemníkem se stal Jiří Thomas XE "Thomas Jiří" . Místopředsedou zůstal František Ohnesorg XE "Ohnesorg František" .

Předzvěstí nové doby byla hned první velká akce, kterou národní výbor zajišťoval. Prvomájové oslavy roku 1967 se obešly bez průvodu, nejely alegorické vozy a konala se pouze manifestace na náměstí Rudé armády. Účast byla menší a některým starým komunistům se toto pojetí nezamlouvalo.

Z funkcí po Jaroslavu Rumlovi XE "Ruml Jaroslav"  odešlo i několik dalších členů národního výboru a celkem 35 dalších dalo najevo, že v nadcházejících volbách nebudou kandidovat. V lednu 1968 však už národní výbor měl padesát kandidátů do nových voleb a to ještě nepřišly všechny návrhy od podniků a organizací.
 Pod dojmem dosud nebývalých událostí na celostátní politické scéně se lidé začínali zajímat o veřejné dění.

Řada událostí a diskusí v Přelouči bouřlivých měsíců let 1968 a 1969 nám zůstane zřejmě trvale utajena. Po těchto několika měsících svobody přišlo dvacet let, v nichž byla jakákoli kritická nebo přímo protirežimní činnost z let 1968-1969 příčinou existenčních postihů. Řada dokumentů zmizela. V archivu národního výboru chybí zápisy z jednání v nejvypjatějších chvílích po okupaci. Zápis v kronice o tomto období sepsal konzervativní komunista František Prášil XE "Prášil František" . 

První zásadně reformní schůze rady národního výboru se konala 3.dubna 1968. Bylo to zasedání mimořádné a projednávalo se prohloubení demokratického procesu. Po dlouhé době se zde hovořilo velmi otevřeně. Rada konstatovala, že aparát národního výboru nemá odpovídající kvalifikaci. MUDr.Richter XE "Richter Jaroslav, MUDr."  požadoval lidštější přístup k sociálně slabým a bezmocným důchodcům, které úřady naháněly do domovů důchodců.

František Ohnesorg XE "Ohnesorg František"  mluvil o bývalém tajemníkovi Vincenci Gabrielovi XE "Gabriel Vincenc" , jenž zřejmě řadě lidí nebyl po chuti. Veřejně byly konstatovány osobní spory mezi stávajícím tajemníkem Jiřím Thomasem XE "Thomas Jiří"  a Gabrielem XE "Gabriel Vincenc"  i spory mezi Gabrielem XE "Gabriel Vincenc"  a bývalým předsedou Rumlem XE "Ruml Jaroslav" .
Členové rady zpochybnili i praxi, kdy všechny zprávy, určené pro plénum národního výboru musel nejprve schválit městský výbor KSČ. Z jednání vzešla rezoluce, vítající ozdravný proces, žádající odklad voleb, schvalující rehabilitace, federalizaci státu a nezasahování úředníků do pravomoci samosprávy. Členové zpochybnili také právo KSČ nátlakem prosazovat své kádry do funkcí v MěNV.

S prohlubujícími se změnami došlo na symboly režimu. Těsně před prvním májem navrhuje MUDr.Richter XE "Richter Jaroslav, MUDr." , aby bylo rehabilitováno jméno T.G.Masaryka XE "Masaryk Tomáš Garrique" . Žádal přejmenování náměstí Rudé armády na náměstí Masarykovo. Jeho návrh ještě neprošel.

Na prvním máji 1968 se projevily nové poměry velmi markantně. Opět se nekonala manifestace. Na náměstí a pod parkem proběhl pouze sraz občanů s kulturním programem.

Dopisem ze 17.května oznámil národnímu výboru zahájení své činnosti přípravný výbor Sokola. Jeho předsedou byl Miroslav Brebera XE "Brebera Miroslav"  a jednatelkou Věra Bednářová XE "Bednářová Věra" .

V červnu došlo ke změně ve vedení polikliniky. Řediteli MUDr.Dvořákovi XE "Dvořák, MUDr."  byla tajným hlasováním projevena jednomyslná nedůvěra. Vedením byl prozatím pověřen MUDr.Richter XE "Richter Jaroslav, MUDr." . Akce s nesetkala s pochopením národního výboru, ale zabránit jí nedokázal.

Normalizační kronikář výměnu ředitelů později zaznamenal takto: "Z důvodu nátlakových akcí pravicových oportunistů a živlů, rozvracejících společenské soužití byl na jejich nátlak zbaven funkce ředitele polikliniky v Přelouči soudruh Dr.Dvořák a na jeho místo dosazen Dr.Richtr XE "Richter Jaroslav, MUDr." ."

Poměry na poliklinice byly problematické. Její stav dokládal dlouhodobou neschopnost státu řešit místní zdravotnictví. Nedostatek lékařů zabraňoval odstranění starých praktiků, kteří v minulosti ve městě působili jako soukromníci. Stranická organizace zde byla slabá a její prorežimní působení na lékaře nemělo účinek ani v následujících letech počátků normalizace.

Po letech se v Přelouči počátkem července 1968 konaly také oslavy Mistra Jana Husa, které národní výbor dodatečně a zřejmě i trochu vynuceně finančně podpořil. V tomtéž měsíci se Československá strana lidová a Československá strana socialistická, které dosud byly jen trpěnými a poslušnými přívažky, začaly domáhat doplnění rady MěNV o své zástupce.
 

Zřejmě v této době vznikají také podle kronikáře přípravné výbory Klubu angažovaných nestraníků, organizace politických vězňů K 231 a sociální demokracie. Údajně se snažily získat dělníky, inteligenci a hlavně příslušníky armády. Jako ohniska „kontrarevoluce“ kronikář uvádí závody Tesla, AOZ a Agra. V Agře dokonce jako v jediném podniku ve městě byla "zveřejněná kontrarevoluční platforma obsažená ve výzvě dva tisíce slov". Po městě se objevuje řada protirežimních hesel a kronikář tvrdí, že přicházelo množství anonymních zastrašovacích a výhrůžných dopisů funkcionářům KSČ.

V červenci obdržel národní výbor směrnice ONV k povolování živností.

Větší část městské organizace KSČ zřejmě setrvala na konzervativních pozicích.

Příjezd sovětských vojsk 21.srpna 1968 byl přijat se zděšením a překvapením. Jen některým konzervativcům nepochybně srdce zaplesalo. Podrobnosti nám nezanechala ani městská kronika, ani zápisy rady národního výboru.

Rada národního výboru se sešla k mimořádnému zasedání o půl osmé ráno 21.srpna. Nevěděla víc, než občané. Především vyzývala ke klidu, neboť lidé na rozdíl od funkcionářů začali okupantům alespoň znepříjemňovat život. Mizely ukazatele směrů, město pokryly nápisy a plakáty proti okupaci. Terčem nenávisti se stal i tank na náměstí, který občané pomalovali.

Národní výbor se přihlásil k legální československé vládě a snažil se marně zamezit skupování zásob. Odeslal také rezoluci velvyslanectvím okupačních států, v níž proti okupaci protestoval.
 Z funkcionářů národního výboru se zřejmě nejaktivněji do organizace činnosti proti okupantům a jejich přisluhovačům zapojil tajemník Jiří Thomas XE "Thomas Jiří" . Měl na to později doplatit.

V Tesle vznikl stávkový koordinační výbor, který řídil činnost podobných výborů v ČSAD a Agrotechně.

Lidé žádali neprodlené odstranění sovětského tanku z náměstí, přejmenování náměstí Rudé armády a ulice V.I.Lenina. Národní výbor jim vyhověl. Usnesl se na přejmenování ulice a odstranění tanku.

Všichni učitelé gymnázia odvolali na své první poradě před zahájením školního roku své kolektivní členství v SČSP a zrušili družbu se sovětskou školou v Praze XE "Praha" .
  Řada učitelů odmítala vyučovat ruštinu, děti si přestávaly dopisovat se sovětskými žáky.

Duch odporu však funkcionářům vydržel jen týden. Po návratu Alexandra Dubčeka XE "Dubček Alexander"  a spol z Moskvy XE "Moskva"  pomalu začínala nastupovat normalizace. Sami funkcionáři zahájili normalizaci 29.srpna 1968. Podle instrukcí shora začali spolu s SNB zajišťovat vracení směrovek na silnice. Začalo se "působit k nahrazení hesel, která by mohla vyvolat u vojenských jednotek nelibost proti obyvatelstvu, hesly vyjadřujícími podporu našim ústavním a stranickým činitelům." Ale hesla se objevovala znova. Také mělo být zabráněno v označování domů kolaborantů. Pracovalo se také na zajištění plynulého zásobování vodou a po průjezdu techniky okupantů byly kontrolovány plynové přípojky. Hesla, označená jako nevhodná, byla odstraněna do tří týdnů po okupaci a byl také obnoven nátěr tanku "který byl poskvrněn štvavými hesly některými živly".

Vzhledem k nastávajícímu školnímu roku byli ředitelé škol a internátů požádáni, aby varovali žáky před výbušninami, zbraněmi i návštěvami u okupačních jednotek. Učitelé a ředitelé neměli jednat s vojáky cizích armád, měli odmítnout jejich nabídky na pracovní výpomoc, kulturní nebo sportovní akce a říci jim otevřeně, aby odešli.

Od konce srpna byly sovětské okupační síly umístěny mimo město v lesích u Zdechovic XE "Zdechovice"  a podporovaly „konsolidaci“ na dálku.

Na zasedání rady národního výboru 17.září bylo usneseno, že ulice V.I.Lenina si podrží své jméno a nebude přejmenována. Dále bylo rozhodnuto „aby případné přemístění 
památníku z náměstí Rudé armády bylo provedeno při architektonickém vyřešení celkové úpravy tohoto náměstí.“
 Pouze Jiří Thomas XE "Thomas Jiří"  nakonec prosadil odeslání dopisu Ludvíku Svobodovi, aby dovolil dosavadní náměstí Rudé armády pojmenovat svým jménem.
 Prezident nesouhlasil a tajemníkovi byl tento čin přičten k tíži.

Odchod sovětských okupantů vyvolal během několika týdnů příchod vojáků československých. Okupační jednotky zabraly kasárna ve Zdechovicích XE "Zdechovice"  a Bohdanči XE "Bohdaneč" . Českoslovenští vojáci se ocitli i s technikou bez ubytování. Vedle dalších měst je přátelsky přijala Přelouč.

Rada národního výboru schválila 19.září 1968 uvolnění některých prostorů pro vojáky pplk.Králíka XE "Králík, pplk."  ze Zdechovic XE "Zdechovice" .  Byla uvolněna Divišova vila, sál Záložny, velkoobchod Drogerie uvolnil dočasně bývalá kasárna. Muzejní sbírky se ze Záložny stěhovaly do Pardubic XE "Pardubice" . Vojákům dočasně připadlo přízemí budovy SNB, dřevěné baráky Komunálních služeb a STS i pionýrská základna v Krasnici XE "Krasnice" . Technika byla uložena v UAOZ, kde se ubytovala i většina vojáků. Ke zdechovickým vojákům záhy přibyli vojáci z Bohdanče XE "Bohdaneč" . Pro vojáky bylo uvolněno bývalé svazarmovské letiště, z jehož budov se museli vystěhovat radiotechnici Svazarmu. Vojáci se zvláště v prvních letech svého pobytu stali významnými pomocníky při budování města. Důstojníci byli vděčni za skutečnost, že je Přelouč přijala a oni se nemuseli stěhovat do Znojma XE "Znojmo" .

Vojáci znamenali také obohacení místního sportovního života XE "Zdechovice" . Obec pro ragbyový oddíl Dukly Přelouč poskytla hřiště na Slavíkových ostrovech. Hrála se zde první liga ragby.

První pookupační plénum národního výboru se konalo až 1.října 1968. Do té doby rozhodovala rada. Na podzim 1968 ještě proběhly dříve opomíjené oslavy 28.října a přípravný výbor Sokola stačil v listopadu uspořádat slavnostní schůzi k 80 letům této organizace.

Duch odporu občanů nebyl na rozdíl od funkcionářů zlomen. Jeho projevem bylo nové pomalování tanku-pomníku na náměstí v prvních měsících roku 1969. Pachatele se podařilo odhalit. Objevovaly se také nápisy proti Sovětskému svazu na zdech.

Organizátoři výstavy Premfoto pro ročník 1969 nepřevzali zásilky s fotografiemi z pěti států Varšavské smlouvy, jejichž vojska uskutečnila srpnovou okupaci.

Také prvomájové oslavy v roce 1969 neměly stále tradiční ráz. V předvečer se sice konal lampionový průvod, ráno občany vzbudily dvě hudby, které procházely po městě, ale na shromáždění pracujících na náměstí mnoho lidí nepřišlo. Zajímal je totiž majálesový průvod studentů, který se dvěma hudbami vycházel od gymnázia. Po příchodu průvodu, představujícího 17. a 18.století, hrály hudby na náměstí, byl zde další program. V jedenáct hodin byla otevřena výstava Premfoto a odpoledne proběhla prvomájová veselice.

Volby do národních výborů měly proběhnout v roce 1968. Byly odloženy a režim věděl, že pokud by je uspořádal bez předchozího zavedení starých pořádků, dopadly by špatně. Funkční období volených orgánů byly proto prodlouženo. V Přelouči se otázky prodloužení mandátů projednávaly s poslanci od června 1969.
 Zatímco probíhala jednání s poslanci, proběhly ve druhé polovině roku 1969 „… rozbory činnosti a názorů pracovníků a členů MNV po lednu 1968.“ Úkolem bylo vyloučit z MěNV lidi, kteří se odmítali přizpůsobit novým poměrům.
 Koncem roku 1969 a v roce 1970 tak MěNV opustilo nejméně 18 poslanců. Část z nich proto, že nepracovali nebo chtěli sami skončit a část skončit musela. Národní výbor doplnilo čtrnáct nových poslanců, kteří byli bez voleb kooptováni.

Z vysokých funkcionářů národního výboru byl jako nepřijatelný uznán tajemník Jiří Thomas XE "Thomas Jiří"  a byl donucen k „dobrovolnému“ odchodu. Na jeho místo nastoupil 27.ledna 1970 Jaroslav Macháček XE "Macháček Jaroslav" , jenž byl tentýž den kooptován do národního výboru.
  Svá místa si udržel ředitel nové základní devítileté školy, ředitel gymnázia a ředitel Komunálních služeb. Ředitel Tesly Bohumil Štverák XE "Štverák Bohumil"  se udržel až do roku 1971. V roce 1970 odchází „na vlastní žádost“ do Svítkova XE "Svítkov"  ředitel staré školy na náměstí Václav Plíšek XE "Plíšek Václav" . Další učitelé „kteří se nesprávně zachovali v r.1968“ byli systematicky překládáni, aby byly rozbity „nevhodné kolektivy“. S koncem června 1970 odchází také vedoucí domovní správy Václav Kraus XE "Kraus Václav" , kterého nahradil Jaroslav Marek XE "Marek Jaroslav" .

Jedním z obtížně zvladatelných středisek odporu proti normalizaci byla poliklinika. Lékaři věděli, že je město potřebuje a zvláště ti starší, kteří léta přesluhovali, si byli vědomi skutečnosti, že nemají co ztratit. Ostentativně přehlíželi politickou výchovu, kterou na ně zkoušela komunistická organizace na poliklinice a vysloužili si tak nenávistný zápis do městské kroniky.

Zcela v normalizačním duchu proběhla návštěva delegace Okresního výboru KSSS z Něžina XE "Něžin"  v Černigovské oblasti. Přelouč byla jen jednou ze zastávek na cestě, kterou pro příslušníky okupačního státu v září 1969 uspořádal OV KSČ. Družba se povinně obnovovala na všech úrovních.

Léta 1968 a 1969 znamenala zkoušku ohněm pro státem podporované mládežnické a dětské organizace ČSM a Pionýr. V roce 1969 se obě rozpadly i v Přelouči. Z pionýrských oddílů přežil jen jeden pod vedením manželů Machačových XE "Machačovi, manželé" . Organizace ČSM na závodech, školách i ve městě se rozpadly všechny.

V průběhu let 1968 a 1969 se zcela vyměnil personál Domu pionýrů a mládeže, přejmenovaného na Dům dětí a mládeže. Z jeho vedení do velkoobchodu Drogerie odešel zkušený politický pracovník Rudolf Ďatko XE "Ďatko Rudolf"  a ředitelem se stal Pavel Culek XE "Culek Pavel" . Pověst instituce mezi dětmi se výrazně zlepšila.

V roce 1970 bylo všem jasné, že normalizace vítězí a resuscitován byl i Svaz československo-sovětského přátelství, jenž pod vedením Václava Kozáčka XE "Kozáček Václav"  udržoval styk se sovětskou posádkou v Bohdanči XE "Bohdaneč"  a Zdechovicích XE "Zdechovice" . Pořádal společenské večery za účasti sovětských vojáků. Otevření sekretariátu SČSP 5.června 1971 bylo důvodem ke slavnosti.

Tato organizace se podílela také na organizaci programu pro sovětské turisty v červenci 1971. Místní funkcionáři dokazovali, že opět mají vše v pevně v rukou a družba se Sovětským svazem trvá. V rámci dokazování pravověrnosti se rada národního výboru domáhala prostřednictvím SČSP a OV KSČ družby s městem Sosnica XE "Sosnica"  v Černigovské oblasti.

Do místního kina se začínají vracet sovětské filmy, které lidé po okupaci bojkotovali a do distribuce nebyly zařazovány. Pravda, v první vlně mělo jít o snímky kvalitní. Prubířským kamenem sovětských filmů byl Týden sovětských filmů k výročí Lenina, který proběhl v dubnu 1970. Aby byla zajištěna alespoň účast na zahájení, nakoupil národní výbor lístky pro své poslance a zdarma jim je rozeslal.
 

V totalitním duchu proběhly prvomájové oslavy v roce 1970. Funkcionáři je označovali jako nejlepší za deset let
 a plné rehabilitace se tomuto svátku dostalo v roce 1971, kdy při mizerném počasí se podařilo v průvodu shromáždit na 6 000 účastníků.
 Od roku 1970 patřila ke koloritu prvních májů účast zástupců sovětských okupačních vojsk z Bohdanče XE "Bohdaneč"  a Zdechovic XE "Zdechovice" , ačkoli na prvního máje 1970 byl jeden neprozřetelný sovětský důstojník inzultován v hostinci. Incidentů bylo v tomto období více nejen v restauracích, ale i v obchodech. Lidé, kteří okupantům odmítali nalévat, přehlíželi je při obsluze, ignorovali je při prodeji zboží, byli označováni od funkcionářů národního výboru jako protisocialistické živly a byli rychle postihováni přes podniková ředitelství. Dobré vztahy s okupanty byly funkcionářům nade vše.


V roce 1970 začíná pomalu zapouštět své kořeny i nová mládežnická organizace Socialistický svaz mládeže (SSM). Nejvíce se mu dařilo na gymnáziu, kde šlo studentům o možnost dalšího studia a na zemědělské škole.
 Záhy vznikly i organizace na závodech. Předsedou městského výboru SSM se stal Václav Jakubík mladší. Do června 1971 městská organizace jakž takž fungovala, ale pak přišel útlum, neboť funkcionáři, kteří odmaturovali, odešli do zaměstnání či na vysoké školy a čárku za činnost nepotřebovali. Jeden z funkcionářů města v září 1971 konstatoval, že SSM, jenž vykazoval sedm základních organizací a 400 členů, žádné prostory pro činnost nepotřebuje, neboť stejně nic nedělá. ÚV SSM se v Přelouči od roku 1971 zviditelnil převzetím záštity nad žákovským fotbalovým turnajem.

Obnova pionýrské organizace byla mnohem pomalejší. Ještě v září 1971 hlásil jejich skupinový vedoucí Miloslav Machač XE "Machač Miloslav" , že pionýrů z obou místních škol je i s jiskrami kolem stovky. K dispozici měli jedinou místnost.

Během roku 1971 byla normalizace v Přelouči dokončena. V průběhu měsíce ledna zorganizoval městský výbor KSČ ve všech 
stranických organizacích "...diskusi k historickému dokumentu Poučení z krizového vývoje…“. Završením místní normalizace byla městská konference KSČ 27.února 1971. Předsednickou funkci obhájil Jaromír Kohout XE "Kohout Jaromír" , prvním místopředsedou byl Miroslav Rambousek XE "Rambousek Miroslav"  a druhým Jaroslav Rubeš XE "Rubeš Jaroslav" . Tajemníkem výboru byl Jaroslav Macháček XE "Macháček Jaroslav" , hospodářem nový ředitel školy na náměstí Václav Roušal XE "Roušal Václav"  a předsedou kontrolní a revizní komise František Prášil XE "Prášil František" .

Ožila také činnost jednotek Lidových milicí. Dozor nad aparátem MěNV převzal bývalý politický pracovník Rudolf Ďatko XE "Ďatko Rudolf" , jenž v říjnu 1971 nahradil v čele odboru správního a místního hospodářství promovanou právničku.

Jiroutovo vedení města se velmi snažilo zbavit Přelouč jejích nedostatků. V září 1967 se mu podařilo přilákat na návštěvu  předsedu KNV Jaroslava Rajchrta XE "Rajchrt Jaroslav" . Jednalo se o poštovní budově, ale také o kanalizaci, nadjezdu, o rekonstrukci Záložny a výstavbě vodovodu.
 

Město obdrželo slib, že se stavbou vodovodu za 23 milionů korun se začne v roce 1969 a přes všechny problémy byla stavba skutečně zahájena. O to, aby také náležitě pokračovala, se v roce 1970 zasloužil poslanec České národní rady Vratislav Příhoda XE "Příhoda Vratislav" , jenž ve věci přeloučského vodovodu interpeloval vládu. V roce 1969 byla zahájena také další etapa stavby kanalizace.

Nejproblematičtější budovou ve městě zřejmě byla stará škola na náměstí. Měla novou fasádu pouze na čelní stěně, opravenou věž, díky rodičům zde bylo ústřední topení a vodovod. To bylo všechno. Opravy objektu se zastavily v polovině 60.let. Ředitel Plíšek XE "Plíšek Václav"  sice dokázal získat solidní vybavení, ale s budovou nedokázal udělat nic. Od roku 1971 se škole musel národní výbor více věnovat, neboť hrozilo zřícení chlapeckých záchodků. Fasáda byla za tří stran v dezolátním stavu, střechou silně zatékalo a římsy hrozily, že se zřítí na kolemjdoucí. V červnu 1971 byly záchodky vyřazeny z provozu a objekt oplotili.

Dalším významným krokem Jiroutova XE "Jirout Stanislav"  vedení bylo řešení neúnosného stavu sportoviště. S podporou výstavby stadionu pod parkem, kterou vyjádřil i městský výbor KSČ, objednal národní výbor koncem roku 1968 projekt a začal neodbytně intervenovat na ONV v Pardubicích.
 V roce 1970 byla hotova zastavovací studie Sportprojektu.


Výstavu Premfoto, která byla za jejich předchůdců pro nedostatek peněz před zánikem, začal Jiroutův XE "Jirout Stanislav"  národní výbor usilovně podporovat. Označoval ji za chloubu města a snažil se všemožně získat peníze na stále rostoucí režii. V roce 1970 dosáhl roční příspěvek národního výboru 50 000 Kčs. Peněz však bylo stále málo, neboť okresní, krajské i státní orgány o výstavu nejevily zájem. Nad výstavou převzala oficiální patronát světová fotografická organizace FIAP. Vůdčí osobností celé výstavy byl nadále její zakladatel Jaroslav Bulušek XE "Bulušek Jaroslav" .

Zájem o investice ve městě mělo v roce 1968 spotřební družstvo Jednota. Tento podnik dosud provozoval své aktivity na vesnicích a v Přelouči o něj byl zájem. Měl dobrou pověst a všichni si od něj slibovali zlepšení zásobování. Jednota chtěla v roce 1968 stavět malý obchodní dům v centru a samoobsluhu na sídlišti. K těmto stavbám nedošlo, ale národní výbor se v roce 1969 rozhodl Jednotě svěřit provozování restaurace v Záložně. Družstvo se také finančně podílelo na úpravách interiéru. Podnik Restaurace a jídelny, provozující ostatní pohostinská zařízení, se snažil konkurenci odstranit, ale neuspěl, neboť národní výbor měl s jeho službami a sliby bohaté negativní zkušenosti. Provozovna Jednoty byla po dlouhých přípravách otevřena 1.června 1971, ale ačkoli interiér byl na místní poměry kvalitní, úroveň služeb se nelišila od dobového standardu.
 Personál se zde střídal jako na běžícím pásu.

Po vybudování obřího cukrovaru v Hrochově Týnci XE "Hrochův Týnec"  patřil k několika podnikům, které byly určeny ke zrušení, také cukrovar přeloučský. Poslední kampaň v podniku, který nedávno oslavil stole let, proběhla v roce 1970.

Technické služby měly vzniknout z dosavadního městského dvora k 1.červenci 1968, ale nakonec se tak stalo postupně až během roku 1969. Do podnikového rejstříku byly zapsány 1.července 1969. Pomalu se doplňovala jejich technika a ujasňovalo jejich poslání. Podnik byl samostatnou hospodářskou organizací při MěNV.  Prvním vedoucím byl Jaroslav Vaníček a stav zaměstnanců, který měl i s vedoucím dosáhnout 18 lidí, se doplňoval postupně. V rámci normalizačních změn však bylo rozhodnuto, že k 24.3.1970 budou Technické služby zrušeny bez likvidace. Zaměstnanci fungovali nadále jako tzv. městský nebo stavební dvůr. Vedoucím se v květnu 1971 na dlouhá léta stal Miroslav Zářecký XE "Zářecký Miroslav" .

Oblastí, ve které se Jiroutovu XE "Jirout Stanislav"  vedení města nedařilo dosáhnout zlepšení, bylo zdravotnictví. Situace polikliniky byla kritická. Vedoucí lékař polikliniky MUDr.Richter XE "Richter Jaroslav, MUDr."  konstatoval v prosinci 1968, že poměry na poliklinice jsou hrozné. Kdyby měl být hygienik objektivní, musel budovu uzavřít. Sám Richter se bál, aby se při náporu lidí, který musí každodenně snášet, nepropadly stropy. Ani jeho nástupce ve funkci MUDr.Zdeněk Tobiáš XE "Tobiáš Zdeněk, MUDr."  neměl šanci mnoho zlepšit. Přesto se v roce 1971 alespoň podařilo získat prostory v přízemí budovy SNB pro gynekologii, oční a ušní.

Klub důchodců nadále dobře pracoval pod taktovkou Františka Ohnesorga XE "Ohnesorg František" 
, jenž byl sám důchodcem a jako předseda Sboru pro občanské záležitosti mohl klub podporovat. Činnost klubu ztížilo přestěhování ze Záložny do stísněnějších poměrů čp.26 v roce 1969, ale pracovalo se dál.

Světem, který vedle města fungoval sám pro sebe, byl domov důchodců. Jeho kapacita kolem 300 míst byla stabilně plně obsazena. O jeho obyvatele pečovalo více než 70 zaměstnanců plus lékařka, která zde pracovala na část úvazku. Obyvatelé si volili na svém shromáždění výbor, který zajišťoval soužití, kulturní program i hledání práce pro obyvatele v rámci ústavu a sestavování jídelního lístku. Drobné výrobky obyvatel ústavu se prodávaly jednou ročně na výstavcem kterou domov pořádal. Obyvatelé pracovali také v provozech ústavu jako byla prádelna, kuchyň, úklid a kotelna. V roce 1970 bylo cca 60 lidí zapojeno také v rostlinné výrobě na ústavní zahradě, kde bylo na sto pařeništních oken a v roce 1970 se budoval velký skleník. Ústav pro své obyvatele pořádal přednášky, hudební a jiné zábavné večery, jednou týdně se promítal film, půjčovaly se knihy a pořádaly vlastivědné zájezdy. Rozhlas byl zaveden do všech pokojů a na patrech byly televize.

Rok 1969 se stal zlomem ve vývoji přeloučské kroniky. Nebyla vedena od roku 1959. Ujal se jí konzervativní komunista, bývalý předseda městského výboru KSČ a odborový funkcionář František Prášil XE "Prášil František" . Postupně dopsal starší zápisy, které předložil v roce 1971 a vedl kroniku až do roku 1982, kdy zemřel. Jeho zápisy jsou v řadě případů silně tendenční, ale na druhou stranu velmi podrobné, zachycující detaily života ve městě z jeho úhlu pohledu.

František Prášil XE "Prášil František"  převzal od srpna 1969 také funkci správce muzea. Současně bylo muzeum uzavřeno až do přestěhování a zprovoznění v nové budově. Jeho předchůdce Josef Čech XE "Čech Josef"  navázal v předchozím roce spolupráci s pardubickou galerií a muzeem. Jejich pracovníci postupně prováděli třídění sbírek. Vybírali věci bezcenné, určené k prodeji či likvidaci. Další skupinou byly předměty, které měly vztah k jiným místům a nikoli k Přelouči. Ty měly být předány do příslušných muzeí, galerií nebo archivů. To se stalo. V Přelouči měly zůstat jen předměty se vztahem k městu. Sbírky byly do Divišovy vily přestěhovány ze Záložny v zimě 1970-1971.

Zásobování obyvatelstva nezaznamenávalo zásadní zlepšení. Nadále existovala široká paleta nedostatkového zboží, kterou umocňovala nedostatečná kapacita obchodů. Lidé prožívali hodiny v nejrůznějších frontách. Problémem byly poruchy v dodávkách elektřiny, chronický nedostatek uhlí pro obyvatele a k tomu přistoupily v letech 1969-1970 rozsáhlé poruchy v dodávkách propan-butanu v lahvích. Se zákazníky v Uhelných skladech se jednalo neuvěřitelně hrubě. Řidiči odváželi uhlí přednostně tam, kde očekávali spropitné.
 

Likvidace některých opatření k uvolnění trhu, která byla zavedena koncem 60.let, se projevila i na zásobování Přelouče. V oněch krásných dobách se do města začala dovážet uzenina z Moravy, která byla výrazně lepší než z blízkého Březhradu XE "Březhrad" . Ředitel březhradského masokombinátu si však v roce 1971 dokázal zjednat zákaz dovozu z Moravy, se kterým nic nesvedla ani upřímná snaha místních funkcionářů a zástupců obchodních firem.

Jiroutovo vedení města nebylo stejně jako jeho předchůdci samo schopno vyřešit bytovou situaci. V červnu 1969 bylo v městském pořadníků 146 lidí, závody měly dohromady dalších 108 žadatelů a stavební bytové družstvo Tesly evidovalo dalších 83. Výjimkou nebyly případy, kdy lidé na byt čekali deset let.
 Nakonec však toto vedení města alespoň položilo základy k dočasnému XE "Jirout Stanislav"  vyřešení bytové krize a k podstatnému rozšíření občanské vybavenosti města. Nestalo se tak díky nadprůměrným schopnostem funkcionářů, ale proto, že stát se rozhodl vybudovat ve Chvaleticích XE "Chvaletice"  elektrárnu, jejíž zázemí měla tvořit právě Přelouč.

O této stavbě poprvé referoval 23.června 1970 na plénu národního výboru poslanec České národní rady Vratislav Příhoda XE "Příhoda Vratislav"  a funkcionáři pochopili, že zde je šance na rozvoj města. Přelouč mohla ihned nabídnout zasíťované pozemky pro 250 bytů. Město současně žádalo zlepšení občanské vybavenosti s důrazem na polikliniku a urychlení výstavby vodovodu.

Spolu s miliony dalších československých občanů přistoupili také občané Přelouče ve dnech 26.-27.listopadu 1971 k volbám. Mohli si vybrat z jedné jediné kandidátky. V období před volbami proběhl tradiční kolotoč oslav VŘSR, volby byly zakomponovány do měsíce československo-sovětského přátelství. Mládež byla ovlivňována při agitačních dnech mládeže a deset dnů před volbami promluvil na veřejné schůzi v údajně přeplněném kině tajemník ÚV KSČ, místopředseda vlády ČSSR  a kandidát do Sněmovny národů Josef Kempný XE "Kempný Josef" . Údajně byl i s ostatními soudruhy nadšeně přivítán. Ze 4707 oprávněných voličů jich k urnám přišlo 4697. Z nich hlasovalo 99,87% pro kandidáty Národní fronty.
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Sovětské filmy přinášely řadu problémů i v hluboké normalizaci. Jejich uvádění znamenalo, pokud zde nebyli nakomandováni studenti nebo žáci, pokles tržeb. Ještě v roce 1973 si vedoucí kina stěžuje, že mládež ruší při promítání, zvláště při sovětských filmech a známé firmy nejsou do kina vůbec vpouštěny.
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