Stanovisko Městského obvodu Pardubice I k článkům v denním tisku ve věci kácení dřevin v prostoru za pardubických marketem OBI.
V minulém týdnu bylo zveřejněno ve sdělovacích prostředcích několik článků, kritizujících zbytečné kácení „téměř 150 stromů“ v lokalitě za pardubickým marketem OBI. Uvádí se v nich, že toto kácení zavinil neprofesionální přístup odpovědných pracovníků Úřadu městského obvodu Pardubice I a dále je kritizována špatná komunikace se zástupci tisku. Rádi bychom celou věc uvedli na pravou míru, protože v článcích byly některé údaje zkreslující, nepřesné a bohužel i nepravdivé.
Uvedený prostor (pozemkové parcely č. 1759/7 a 1761/6 v k.ú. Pardubice) je v souladu s platným Územním plánem města Pardubic a jeho funkční využití bylo stanoveno jako „občanská vybavenost základní“. Od listopadu 2004 jsou předmětné pozemky v soukromém vlastnictví firmy UNIMEX GROUP a. s., která od minulého roku postupně připravuje dané území k výstavbě nového obchodního domu, zřejmě s nábytkem. 
Přípravné práce pro realizaci stavby spočívají dle vyjádření zástupce firmy UNIMEX GROUP a. s. ve dvou hlavních úkolech: 
a) přeložit páteřní sítě - vodovod, VN kabely, STL plynovod a tím umožnit hladký průběh budoucích stavebních prací na pozemku,
b) dosáhnout shody nad rozsahem kácení stávajících dřevin s tím, že vlastník pozemku je ochoten poskytnout finanční prostředky na náhradní výsadby, event. další potřebné práce.

Jako první věc musela být řešena přeložka inženýrských sítí, které vedou prostředkem pozemku (vodovod, stl. plynovod, VN kabely ČEZ) a jsou nevhodně uloženy a trvale byly ohrožovány povodňovými situacemi a vzrostlou náletovou zelení. Přemístění dotyčných sítí na náklady vlastníka pozemku do bezpečnější polohy (při poruchách lépe obsluhovatelné) a polohy správné z hlediska městského inženýrství je významným příspěvkem k uspořádání území.
V návaznosti na výše uvedené skutečnosti byla zahájena koncem minulého roku na našem odboru jednání ve věci kácení dřevin z důvodu přeložky inženýrských sítí a přípravy pozemků soukromého vlastníka pro budoucí výstavbu. 

V prosinci 2007 bylo uskutečněno první jednání se zástupcem Sdružení pro ekologii Mikulovice, který je ze zákona účastníkem řízení při povolování kácení dřevin a který v souladu s dendrologickým posudkem, ve kterém jsou rozebrány kvality a krajinářské hodnoty jednotlivých skupin stávajících dřevin, souhlasil s níže uvedeným postupem: 
· vegetační doprovod biocentra Podkova nebude dotčen 

· starý dvouřadý větrolam z topolů bude částečně likvidován a zbývající stromy se přiřadí ke skupinám vegetace, která je součástí Podkovy

· vykácet náletovou zeleň, která je uprostřed plochy a je shodou okolností situována na trasy výše popsaných inženýrských sítí, což může způsobit jejich narušení, nebo jejich likvidaci při event. havarii

· stromořadí lip podél ulice kpt. Bartoše nebude likvidováno, ale přesazeno na nové stanoviště, na sídliště nábř. Závodu míru

Na základě shody vlastníka pozemků s Ekologickým sdružením Mikulovice byl zpracován posudek na vyčíslení společenské hodnoty kácených dřevin, a to na 2.700 tis. Kč. Z této částky bude obnovena zeleň v okolí nové stavby ve výši Kč 1.700 tis., zbývající část je určena k náhradní výsadbě v jiných částech obvodu.
V měsíci únoru 2008, po vyřešení výše uvedených problémů, požádal majitel pozemků o vydání povolení ke kácení a toto povolení při splnění všech zákonných náležitosti mu bylo v měsíci březnu 2008 vydáno. 

V rozhodnutí o povolení kácení bylo stanoveno, že kácení dřevin bude provedeno v následujících dvou etapách. V první etapě, která proběhne do 10. dubna 2008 (období vegetačního klidu), budou lípy, které rostou podél ulice kpt. Bartoše v Pardubicích, přesazeny dle zpracované studie do sídliště nábř. Závodu míru a budou vykáceny dřeviny na svahu komunikace a v prostoru stavby. V druhé etapě, která se bude realizovat až v době dokončení hrubé stavby budoucího objektu, budou dokáceny, prořezány a ošetřeny dřeviny v ochranných pásmech.
Z á v ě r :

Podle našeho názoru i názoru všech zúčastněných odborníků nedošlo ze strany Úřadu městského obvodu Pardubice I k žádnému pochybení, jelikož:

1. bylo postupováno v souladu s platným územním plánem města Pardubic,
2. nedošlo k žádnému porušení platné legislativy, jelikož v řízení o věci, které trvalo více jak půl roku, byly zajištěny všechny nezbytné náležitosti, vybrány stromy, které nebudou káceny ani po dokončení stavby, zajištěny potřebné odborné posudky, získána vzájemná shoda s Ekologickým sdružením Mikulovice a vybrány lokality pro realizaci náhradních výsadeb tak, aby postupně vykácená zeleň byla v plné míře ve městě nahrazena a vegetační doprovod biocentra Podkova získal krajinářskou kvalitu přirozeného doprovodu slepého ramene Labe, 

2. v souladu se zákonem nelze nevyhovět žádosti vlastníka předmětných pozemků o nezbytné kácení dřevin, pokud připravuje přeložení inženýrských sítí a svoje soukromé pozemky pro budoucí výstavbu. Naopak je jeho zákonnou povinností řádně pečovat o vzhled svého pozemku,
3. pokud se týká vykácených dřevin, jsou jejich uváděné počty nepřesné. Ve skutečnosti bylo z první, dožívající řady topolů pokáceno 32 stromů a z druhé řady, která byla v lepším stavu, bylo vykáceno 12 ks topolů a 1 solitérní dožilý topol. Dále byly pokáceny náletové porosty dožilých bříz a vrb, evidentně silně poškozené vichřicemi Kyrilem a Emou. Bylo přesazeno 14 ks vzrostlých lip a 6 ks lip vysázených v souvislosti se stavbou OBI, 
4. Případné kácení dalších dřevin bude řešeno až v souvislosti s konkrétním záměrem budoucí stavby,
5. Vytýkání špatné komunikace úřadu s tiskem, musíme naprosto odmítnout. Na požádání byly panu redaktorovi Pardubického deníku, který nás jako první oslovil se žádostí o informace, poskytnuty již 31. 3. 2008 základní údaje a po zaslání jeho článku k případným opravám, mu byly e-mailem předány další podrobnosti.
Těžko mohl některý z našich úředníků zodpovědět otázku, jaká budoucí stavba se bude na předmětném místě nacházet, když to do současné doby neví přesně ani sám vlastník pozemku.
Při jednáních na našem úřadě byly řešeny pouze přípravné práce (pro přeložky sítí) pro zajištění pozemku pro stavbu hlavní.
6. Překvapilo mě vyjádření vedoucího SÚ MmP, který tisku sdělil, že nemá žádné informace, když podle vyjádření zástupce firmy UNIMEX GROUP a. s. s ním tento jednal o koncepci přeložek inženýrských sítí 9. ledna t. r.
Jsem přesvědčena, že úřední postup a celé správní řízení bylo provedeno v souladu se zákonnými předpisy tak, aby nebyl poškozen veřejný zájem. Podle posudku znalce byly vykáceny dřeviny náletové a nekvalitní a budou nahrazeny v plném rozsahu novou výsadbou.






Hana Tomanová, starostka

Přílohy:

Vyjádření stavebního úřadu ÚMO Pce I

Vyjádření RNDr. Vladimíra Faltyse, znalce v oboru ochrana přírody

