Stanovisko stavebního úřadu ÚMO Pardubice I

ve věci kácení zeleně na pozemku p.č. 1759/7 a 1761/6 v k.ú. Pardubice – pozemek  vedle OBI v ulici Kapitána Bartoše
Pozemky p.č. 1759/7 a 1761/6 v k.ú. Pardubice jsou od listopadu 2004 v soukromém vlastnictví společnosti UNIMEX Group, a.s. Praha.

Platným Územním plánem města Pardubic (IV. Změna ÚPmP schválená 11.5.2004) je jeho funkčním využitím OV – občanská vybavenost základní. Tyto plochy jsou určeny pro monofunkční soliterní objekty a areály nebo objekty víceúčelové do 1000 m2 prodejní plochy a další, v regulativech využití funkčních ploch, definované služby. V rámci platného funkčního využití lokality není konkrétní druh služeb určen!
Podle definice § 3 vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, jde jednoznačně o zastavitelnou plochu – plochu občanského vybavení.

Vzhledem k již umístěným nákupním centrům Hypernova a OBI a probíhajícímu územnímu řízení pro umístění dalších supermarketů pod čerpací stanicí Hypernova se od počátku uvažovalo s využitím pozemku vedle OBI pro prodej nábytku. Konkrétní stavebník však znám není, zatím jeho funkci plní vlastník pozemku – UNIMEX Group, a.s. 
Soukromý vlastník má právo hospodařit se svou nemovitostí a užívat ji v souladu s platnými zákony, které tvoří základ naší společnosti (Ústava, Listina lidských práv a svobod, občanský zákoník). 
Tuto povinnost UNIMEX GROUP, a.s. splnil. Podal řádnou žádost, doložil ji oceněním dřevin i rozhodnutím Ministerstva životního prostředí vzhledem k nadregionálnímu biokoridoru Labe. S kácením souhlasilo i občanské sdružení Mikulovice (ochrana přírody). 

Z  ocenění a vyhodnocení dřevin vyplývá, že ke kácení jsou povoleny z velké části dřeviny náletové, nekvalitní nebo dožilé a narušené vichřicemi. Přesazení lip bylo nutné provést nyní, v období vegetačního klidu, kdy je největší šance na jejich opětné ujmutí.
Na základě vykácení nekvalitní, náletové a dožilé zeleně bude na území MO Pardubice I provedena nová výsadba kvalitní zeleně jak v místě budoucí zástavby, tak v místech nejvíce potřebných (stávající sídliště, obnova dožilé uliční zeleně apod.).
Část zeleně bude obnovena v místě kácení po dokončení nové stavby v rámci sadových úprav, které musí být nedílnou součástí projektové dokumentace předkládané k územnímu i stavebnímu řízení a jejichž rozsah a soulad s vydaným rozhodnutím o kácení a náhradní výsadbě bude odbor dopravy a životního prostředí Úřadu městského obvodu Pardubice I posuzovat. Územní rozhodnutí vlastní stavby bude podmínku náhradní výsadby v rozsahu daném rozhodnutím o povolení kácení a náhradní výsadbě obsahovat.
V žádném předpisu či zákoně není stavebníkovi uložena povinnost provést kácení těsně před zahájením prací nebo před vydáním územního rozhodnutí. Zde záleží na podání žádosti o povolení kácení. Orgán ochrany přírody termíny kácení zeleně stanoví v rozhodnutí, přičemž je třeba vzít do úvahy i daleko větší důsledky při povolení kácení zeleně rozkvetlé či plně olistěné ve vegetačním období těsně před stavbou, v tomto případě i přesazování stromů. 

Termín náhradní výsadby se rovněž určí rozhodnutím – i pokud by k vlastní výstavbě supermarketu došlo až za dva roky – v té době již bude podstatná část vykácené nekvalitní zeleně nahrazena novou výsadbou a „pardubičtí občané“ rozhodně nebudou poškozeni . 

Stavební zákon a jeho prováděcí vyhlášky v žádném ustanovení nenařizuje přípravu staveniště v těsné časové návaznosti na stavbu, naopak umožňuje přípravu staveniště jako samostatnou, časově oddělenou část stavby a to v několika ustanoveních.  

Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) v ustanovení  § 90 – územní řízení, posuzování záměru žadatele – uvádí pouze, že záměr musí být v souladu s požadavky zvláštních právních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů státní správy. V tomto případě bude územní rozhodnutí již umisťovat stavbu na pozemek, kde proběhla příprava staveniště a pozemek je plně připraven pro výstavbu, protože budou realizovány podmiňující stavby – přeložky sítí k uvolnění pozemku a případně následné navážky, které budou řešeny vždy samotným řízením podle stavebního zákona.  

Podmínkou pro přípravu pozemku (přeložky sítí, podkladní navážky) je kácení zeleně. Pokud by nebylo vydáno bez řádného odůvodnění a došlo by ke škodám, vlastník pozemku by oprávněně mohl žádat náhradu škody podle zákona č. 82//1998  Sb. o odpovědnosti za škodu způsobenou nesprávným výkonem veřejné moci. Jsem přesvědčena, že odůvodnit zamítnutí povolení kácení by nesprávným úředním postupem bylo. Zamítnout vydání rozhodnutí, pokud žadatel splnil všechny zákonné podmínky nelze. 
Zhotovila: Lenka Tobolková, vedoucí stavebního úřadu ÚMO Pardubice I 

V Pardubicích dne 7.4.2008 

