Předplatné Východočeského divadla Pardubice na sezónu 2008/2009

Východočeské divadlo Pardubice již měsíc prodává abonentní vstupenky na novou divadelní sezónu 2008/2009. Jedná se o premiérové předplatné P1 a P2, předplatné na veřejné generálky VG a juniorské abonentky J, L, S, Z, K, M, N, R. O předplatné, které majitelům přináší opět jisté výhody a slevy, je v současné době velký zájem, proto žádáme o včasné obnovení Vašeho abonmá. Stávajícím abonentům divadlo jejich místa rezervuje do pátku 20. června 2008, po tomto termínu budou neobnovené abonentky prodány novým zájemcům.
Koupí předplatného divák získá své oblíbené místo v hledišti divadla a má zaručenu pravidelnou návštěvu představení bez dlouhých front v předprodeji. Pokud návštěvník  nebude moci navštívit představení v termínu určeném pro jeho skupinu, může zhlédnout představení v náhradním termínu, tím má jistotu, že uvidí všechny inscenace nastudované Východočeským divadlem. Zdarma jsou rovněž zasílány informace o dění ve VČD formou měsíčního Divadelního zpravodaje. 
VČD Vám kromě klasického předplatného nabízí i oblíbené Kupónové předplatné. Jde o zvláštní formu předplatného, která umožňuje získat vstupenky se zajímavou slevou a zároveň dává divákům volnost při výběru titulu a dne představení podle vlastního zájmu. Zakoupením bloku obsahujícího osm kupónů vzniká možnost navštívit osm libovolně vybraných představení (nevztahuje se na premiéry a zadaná představení) – stačí pouze vyměnit kupón za platnou vstupenku na Vámi vybrané představení.
VČD pamatuje i na své nejmenší diváky, pro které připravilo Pohádkové předplatné, obsahující čtyři pohádky – loutkovou Branku zamčenou na knoflík Divadla rozmanitostí z Mostu, Sněhurku Těšínského divadla, O dobru a zlu Divadelní společnosti Julie Jurištové a známou Čapkovu pohádku O pejskovi a kočičce královéhradeckého divadla Drak. Hracími termíny pro tuto předplatitelskou skupinu jsou pondělí od 17.00 hodin a neděle od 15.00 hodin.
Více informací o výhodnosti všech typů předplatného se dozvíte v předprodeji VČD, z katalogu předplatného nebo na internetových stránkách www.vcd.cz.

Dramaturgický plán sezóny 2008/2009
J. Zeyer / Radúz a Mahulena (režie Michael Tarant j. h.)

Hudební pohádka pro dospělé o lásce dvou mladých lidí, pocházejících ze znepřátelených království. Jen laskavá moudrost pohádky, ve které musí vítězit dobré síly, rozhodne o tom, že láska je silnější než dogma nebo zvůle.
A. Casona / Jitřní paní (režie Petr Kracik j. h.)

Dramatická balada o lásce, zradě a smrti, ale s překvapivě šťastným koncem. Muž, jehož zradila nevěsta, najde novou lásku a nevěstina matka v ní najde novou dceru… Nadčasovou silou Casonova díla je víra v ty nejvyšší mravní principy, kterou předává divákům neotřelými poeticky divadelními obrazy.
W. Shakespeare / Hamlet (režie J. Seydler)

Nejhranější drama na světě, na téma být či nebýt a jak konat v morálním chaosu lidského společenství. Diváky čeká jeho komornější verze (ovšem dochovaná z autorovy doby), která má dramatičtější spád na úkor filosofických pasáží, ale nikterak neumenšuje téma – souboj mladého člověka se světem, jenž se nechová podle jeho mladistvě idealistických představ. 
J. Seydler – J. Š. Svěrák / Janek (režie J. Seydler)

Komorní muzikálek na zbojnické téma v bezprostředním kontaktu s divákem, hraný v divadelní zkušebně. Název je zatím pouze pracovní. Jde o další, řadou diváků žádaný autorský projekt osvědčeného týmu, který navazuje na oblíbený minimuzikál Mississippi Blues Ben. 
F. Ebb – B. Fosse / Chicago (režie P. Novotný)

Hudební krimi vaudeville, odehrávající se roku 1929 v Chicagu v atmosféře jazzových rytmů.

Neomezené možnosti města na břehu Michiganského jezera přilákají Roxie Hartovou, jež sní o kariéře na jevišti a chce být stejně slavná jako kabaretní hvězda Velma Kellyová. Místo na žebříčku slávy se však obě setkají ve vězení, obviněny z úkladných vražd…
N. Machiavelli / Mandragora (režie P. Novotný)

Komedie o tom, jak se z ctnostné manželky stane za jednu noc nevěrnice z přesvědčení, a její manžel je přesto šťasten z toho, že bude konečně otcem. Lechtivou komedii renesančního filosofa, jež vznikla jako satira na společenské poměry na malém městě a slepou víru v náboženská dogmata, uvedeme v komorním prostoru divadelní zkušebny.
N. Coward / Nahá s houslemi (režie L. Engelová j. h.)

Salonní konverzační komedie na téma sporu o dědictví, a výsledně i sporu o „pravé“ umění.

Jak se ukáže, drahý zesnulý svým dědicům žádné peníze nezanechal. Byl však uznávaným malířem a jeho obrazy představují veliké jmění. Spor by tedy mohl začít, jenže právě v té chvíli vstoupí do hry Sebastian - inteligentní sluha věrný svému pánovi…
P. Shaffer / Černá komedie (režie Z. Dušek j. h.)

Situační komedie na druhou. Autor vymyslel situační vtip století. Děj jeho hry se odehrává potmě. Divák samozřejmě vidí, co se na jevišti děje, ale postavy příběhu nikoli, což je principem originální komiky a impulsem ke kreativnímu herectví. Hlavní hrdina si pozval do bytu snoubenku, jenže v hodině Há v domě vypadnou pojistky. Do toho se dostaví osoby očekávané i ty nejvíc neočekávané… 

