KŘIŽOVATKY:

VČERA A DNES
I. ZASTARALÉ DOPRAVNĚ TECHNICKÉ ŘEŠENÍ KŘIŽOVATKY:

Křižovatka silnic II/180, III/18019 a III/18018 u obce Letkov

Tato křižovatka je typickým příkladem nebezpečné a nepřehledné křižovatky. Dopravně technické řešení křižovatky je příčinou velmi těžkých dopravních nehod. Kolem ramen křižovatky jsou vysoké náspy, které silně omezují výhledové podmínky řidičů jedoucích po kterékoliv větvi křižovatky. Řidiči jedoucí po hlavní silnici II/180 nemohou monitorovat dění na vedlejších větvích a tím je snížena jejich schopnost předvídat situaci. Přestože je zde snížena rychlost až na 50 km/h, řidiči tento limit nedodržují. Spoléhají na to, že jedou po hlavní silnici. Řidiči jedoucí po vedlejší komunikaci, kteří jsou taktéž omezeni ve výhledu, pak mnohdy nestihnout reagovat na rychle jedoucí vozidlo přijíždějící po hlavní silnici... 

Jediné řešení, které přichází v úvahu, je kromě naprostého přestavění křižovatky na křižovatku s kruhovým objezdem, je pravidelné kontrolní měření rychlostního limitu na silnici II/180 laserovým radarem.
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KŘIŽOVATKY:

VČERA A DNES
II. MODERNÍ DOPRAVNĚ TECHNICKÉ ŘEŠENÍ KŘIŽOVATKY:

Křižovatka silnic II/180, III/18025 a III/18032 u obce Štěnovice

Tato křižovatka je přesným opakem předešlého příkladu: přehledné dopravní značení, které s dostatečným předstihem informuje o blížícím se kruhovém objezdu. Řidič automaticky musí snížit rychlost jízdy. Kruhový objezd je dosud nejbezpečnějším řešením křižovatky. Řidiči přijíždějící ke kruhovému objezdu po silnici nižší třídy se pak snadněji dostanou na silnici vyšší třídy i v dopravní špičce, protože dávají přednost jen zleva. Vozidla jedoucí po kruhovém objezdu jedou malou rychlostí a přehlednost je zde perfektní.


VDZ V 18 (Optická psychologická brzda) na rameni  silnice III/18018 zde není nic platná.





Výhledové podmínky jsou zde značně omezeny.





Omezení rychlosti na hlavní silnici II/180 řidiči nerespektují... Výhledové podmínky jsou taktéž špatné.





Dopravně technický stav silnice II/180 komplikuje řidičům situaci.





Přehledné svislé dopravní značení IS9b (Návěst před křižovatkou) a dále A4 (Pozor, kruhový objezd) s reflexním podkladem pro zvýraznění značky.





Výhledové podmínky zde vyhovují.








