Prohlášení a výzva Milady |Emmerové a Mladých sociálních demokratů (MSD)

k občanům města Plzně

Vážené spoluobčanky a spoluobčané,
pokud stále žijeme v demokratickém systému a v právním státu, který má být  hoden tohoto názvu, pak se nemůžeme spokojit s nedávným postupem kompetentních orgánů třetího plzeňského městského obvodu a dále pak hlavního představitele Magistrátu města Plzně. I když svolavatel akce neofašistů, pan Bureš, byl v lednu 2008 dosud členem ODS, nemělo by to nikoho kompetentního odradit, byť  šlo o jeho stranického kolegu, od řádného a předepsaného postupu, daného zákony. Proč je tedy nerespektovat v našem právním státě ? Neznalost neomlouvá...A to platí i o panu primátorovi, spolustraníkovi svolavatele akce. Proč do poslední chvíle otálel a nevyužil veškeré legální možnosti ? Proč „prozřel“ až na poslední chvíli a zakázal akci v rozporu s právem ? Cožpak je možné, aby takto zodpovědný člověk nevěděl, co ve svém postavení může a co nemůže? Má to snad něco společného s jeho nominací jeho mateřskou stranou na hejtmana Plzeňského kraje ? Snad dokonce v zájmu „zviditelnění „?
Toto vše je i důvodem, proč nemohl kasační soud vyhovět žádosti Magistrátu města Plzně a proč si mladí neofašisté svolávají v „náhradním termínu“ novou, mírně řečeno - neobvyklou    akci - v ulicích města Plzně, s  pochodem kolem Synagogy, na den 1. března 2008! A to naštěstí zatím nevyužili možnosti se sejít v jakémkoliv termínu, bez ohlášení !
Bohužel, asi  nikoho ze jmenovaných  nezajímá, jaké finanční prostředky budou znovu promrhány z kapsy nás všech, aby se mohly  posílit složky policie a aby se zajistil nutný pořádek a bezpečnost občanů.
Vycházejme z toho, že skupina neofašistů, zřejmě s neukojeným adrenalinovým potenciálem, si plete „adrenalinový sport“ s vyvoláváním nekalých aktivit, chaosu,  neklidu a pohoršování lidí zralých a rozumných, z nichž někteří příliš dobře vědí, a zažili na vlastní kůži, co to je nacismus... Pochybujeme, že osudy organizátorů a účastníků těchto „srazů“ těmito zkušenostmi oplývají...a nemají o nich zřejmě žádnou povědomost ani ze školní docházky,  ani z výchovy v rodině.
Mladí sociální demokraté a jejich starší straničtí kolegové nechtějí, aby se z ulic našich měst stávalo bojiště !!! Nepřejeme si jakékoliv  konfrontace, zvláště pak s užíváním hrubostí a násilí !

Vyzýváme proto občany města Plzně, aby
· se chovali zcela normálně v tento předjarní den,
· aby v klidu uskutečňovali svoje víkendové plány,
· aby ignorovali povolenou akci těch lidí, kteří by měli svoji energii věnovat raději něčemu užitečnému, například úklidu ulic ! 
Někdo se SLUŠNOSTÍ,  jako s klíčovým bodem stranického  programu, už začít musí !!!
Aleš Hess,                                                              doc.MUDr.Milada Emmerová,CSc.
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