Zákaz pochodu vydaný primátorem města Plzně zrušen
plzeňským soudem, další pochod neonacistů ohlášen na 1.3.2008

( komentář a tiskové prohlášení představenstva ŽLU v ČR, 7.2.2008 )
Vypadá to, že bychom si měli zvyknout na nový folklór – ulicemi českých měst budou pochodovat neonacisté pod ochranou soudů a policie. Ani primátor města proti tomu nic nezmůže. Když vydá zákaz pochodu, soud jeho jednání prohlásí za protizákonné a snad jen vyslyšená kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu nebo prezidentská milost ho uchrání před trestem. Pokud by se někteří občané rozhodli postavit se neonacistům do cesty, policie je z trasy vykáže a při neuposlechnutí jim domluví obušky. Kdyby si snad někdo všimnul, že neonacisté „hajlují“, měl by to radši rychle zapomenout a hlavně si nestěžovat u státních orgánů. Nejspíše by musel zaplatit soudní výlohy a navíc odškodné neprávem nařčenému neonacistovi, který přece vztyčenou pravicí jen vítal těžce vydobytou svobodu slova, projevu a shromažďování...
Tento zdánlivě absurdní scénář zcela logicky vyplývá z posledního rozhodnutí plzeňského soudu, kterému předcházelo i několik podobných rozsudků Městského soudu v Praze k magistrátním zákazům neonacistických provokací v roce 2007.
Mnozí lidé jsou znechuceni a unaveni touto stále se opakující situací, někteří nám už i radí: „Nevšímejte si neonacistů, ignorujte je, vidíte, že Vaše protesty nejsou nic platné, jenom děláte neonacistům reklamu, vždyť je to nevýznamná skupina, která nemá žádný politický vliv...“. K tomu dodáváme slovo „zatím“ a vyjadřujeme rozhodný nesouhlas se lhostejným, vyčkávacím a opatrným postojem, který je spojen s tragickou ztrátou historické paměti (viz 1. příloha R00).
Židovská liberální unie v ČR (ŽLU) se společně s dalšími občanskými, židovskými i křesťanskými organizacemi i aktivními jednotlivci obrací na zákonodárce, poslance a senátory, i na prezidenta republiky, aby změnou předpisů a zákonů, či alespoň jejich citlivým výkladem, zabránili dalším drzým a výsměšným neonacistickým provokacím, které jsou stále více povzbuzovány nekompetentními soudními výroky. Regionální soudy se nadále pohodlně řídí formální literou zákonů a neberou v úvahu reálnou podstatu a pozadí neonacistických akcí, přestože je jako zásadní precedens velmi přesně vyjádřil rozsudek Nejvyššího správního soudu ze dne 5.11.2007 (viz 2. příloha NSS). Cožpak příslušné soudce, ale následně ani vlivné politiky, nezajímají demoralizující důsledky jejich rozhodnutí? Zdánlivě bezvýznamná skupinka neonacistů může takto terorizovat demokratickou společnost, vyvolávat konfliktní situace, které vedou k deprimujícím pocitům právní bezmocnosti občanů, ale mohou vyústit až k těžkým zraněním lidí, kteří se v snadno pochopitelném rozhořčení nad postojem soudů rozhodnou k aktivní občanské neposlušnosti a postaví se neonacistům na odpor blokádou jejich pochodu. Pokud už příslušné soudce ani politiky nezajímá lidská stránka problému, měli by se alespoň zamyslet nad nad obrovskými finančními náklady na policejní manévry spojené s provokacemi neonacistů. Tyto finanční prostředky budou navíc v případě povoleného pochodu použity na ochranu neonacistů proti aktivně protestujícím občanům.
Vážíme si demokratických zásad a plně podporujeme svobodu slova, projevu a shromažďování, které se po desetiletích totality znovu staly součástí právního řádu České republiky. Nebudeme však pasivní ke zneužívání těchto demokratických právních principů. Nesmíme být tolerantní vůči netoleranci a ignoranci !

Vyzýváme proto všechny přátele, čestné a statečné občany, antifašisty, aby se v sobotu 1.3.2008 odpoledne v Plzni připojili k akcím na protest proti neonacistickému pochodu, ale i proti ignoranci a nekompetentnosti některých soudců a politických zástupců. ŽLU ponechává na svědomí a osobním rozhodnutí svých členů, zda se aktivně připojí ke čtení jmen obětí holocaustu, k chystanému koncertu u plzeňské synagogy, k happeningu antifašistů či lidské blokádě trasy pochodu. ŽLU po dosavadních zkušenostech a v dané situaci jednoznačně podporuje všechny protestní akce proti provokacím neonacistů v České republice.
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