V DOBĚ HISTORICKÉHO ÚSPĚCHU PLZEŇSKÉ ATLETIKY

SE VYHROŽUJE ATLETŮM, ŽE PŘIJDOU O STADION.


Letošní rok byl pro plzeňskou atletiku nejúspěšnějším v její historii. K družstvu žen Sokola SG Plzeň Petřín, které bojuje úspěšně již několik let v nejvyšší atletické soutěži družstev – extralize, přibylo i družstvo mužů AK Škoda Plzeň a hned jako nováček extraligy si muži vybojovali účast ve finále této soutěže, ve kterém skončili na pěkném šestém místě. Po přičtení bodů ze základní části pak obsadili muži sedmé místo v České republice. Historický úspěch pak dovršil celek žen AK Škoda Plzeň. Ty suverénně vyhrály I. ligu i baráž o extraligu a jsou třetím družstvem z Plzně, které bude v roce 2010 účastníkem naší nejvyšší atletické soutěže. O to víc překvapující jsou pro  příznivce atletiky i samotné trenéry a atlety články z poslední doby uveřejněné v denním tisku o zrušení atletiky na Městském stadionu ve Štruncových sadech. Řada atletických nadšenců se na mne obrací, jako na dopisovatele atletiky pro Plzeňský deník, že je třeba na tyto články reagovat. Jedná se především o článek v Plzeňském deníku z 19.11.2009 „Plzeň plánuje výstavbu nového atletického oválu“ a dále pak o zprávu zveřejněnou v Mladé frontě DNES v sobotu 5.prosince pod názvem „Vítězí plán přestavět starý stadion“. Je tedy mojí povinností vyslechnout přání příznivců atletiky, ale i sám za sebe se k těmto názorům vyjádřit. 


Jsem stále ještě aktivním trenérem vrhačů v atletickém klubu AK Škoda Plzeň. V minulosti jsem prošel řadou funkcí v tomto klubu, včetně předsednictví. Mám nemalou zásluhu na současné  podobě atletického areálu ve Štruncových sadech. Již v roce 1956 jsme jako atleti vypomáhali dokončit tehdy škvárové povrchy u rozběžišť pro skok daleký a jako závodník jsem byl přímým účastníkem slavnostního otevření stadionu atletickým utkáním: tehdejší Spartak Plzeň – RH Praha za účasti 1200 diváků. V osmdesátých letech jsem měl na starosti jako vedoucí Střediska vrcholového sportu mládeže při TJ Škoda Plzeň rozšíření atletického oválu na 8 drah a položení nového škvárového povrchu. Jako předseda atletického klubu AK Škoda Plzeň jsem pak počátkem devadesátých let několikrát požadoval na Českém atletickém svazu a investičním oddělení ČSTV finanční dotaci na atletickou dráhu a sektory s umělým povrchem. Podařilo se to koncem roku 1993 a v těchto letech také přešel stadion bývalé TJ Škoda Plzeň do majetku města Plzně. Společnými silami ČSTV a magistrátu pak dostal stadion ve Štruncových sadech v roce 1997 současnou podobu. Investice činila více jak 15 mil. Kč. V letošním roce dostala stávající dráha nový povrch nákladem více jak 8 mil. Kč. Divím se proto, že těsně po nákladné rekonstrukci a v době finanční krize radnice rozhoduje o budoucnosti atletiky v Plzni zcela neekonomicky, aniž by pohovořila s kýmkoliv s atletického vedení. 


Domnívám se, že by se zastupitelé města, kteří ve čtvrtek dostanou podle MF DNES 

na stůl doporučení schválit variantu, podle které se stávající stadion ve Štruncových sadech přestaví na čistě fotbalový stánek s místem pro dvanáct tisíc diváků, měli nad celým návrhem přinejmenším zamyslet. Dnes chodí na fotbal maximálně 5 tisíc diváků. To znamená, že neobsadí ani celou tribunu, která má kapacitu 6 tisíc osob. Stavět stadion na 12 tisíc diváků je zbytečné. Na takovém stadionu nelze ani pořádat mezistátní utkání, na které by přišlo alespoň 20 tisíc lidí. Daleko užitečnější by bylo, pokud se již chce do tohoto stadionu něco investovat, vybudovat nové ochozy, třeba i zastřešené. Atleti mají dnes na Městském stadionu kvalitní podmínky. Tréninkový vrhačský sektor, tréninkovou rovinku s umělým povrchem, která slouží při závodech jako rozcvičovací plocha. Pro zimní přípravu v suterénu tribuny běžecký tunel o délce více jak 50m, tělocvičnu a posilovnu. To vše také stálo nemalé finanční prostředky a těžko něco podobného může zajistit nová dráha na SOUE Plzeň ve Skvrňanech. Ta by měla sloužit převážně místní škole, jak říká její současný ředitel a také krajský zástupce pro oblast školství Jiří Struček. 


Veškeré finance vložené až do dnešního dne do sportovišť  na Městském stadionu ve Štruncových sadech by byly zmařeny a navíc by plánovaný záměr atletiku značně poškodil. Atleti plzeňské Škodovky mají pod sebou také Sportovní středisko, které se orientuje na sportovní přípravu dětí, zpravidla ve věkové kategorii 6 až 15 let. Tato mládež je zařazena do systému přípravy sportovních talentů. Poloha současného atletického dění ve středu města  tomuto plně vyhovuje. Těžko bychom dostávali rodiče s dětmi až do Skvrňan. Také pro atlety dojíždějící vlakem z okolí Plzně na tréninky je tato poloha atletického stadionu nejpřijatelnější. Myslím, že by se všichni radní nad touto skutečností měli zamyslet, než rozhodnou o nějakém nesmyslu. Atletika ve Štruncových sadech má již svoji tradici, daleko delší než fotbal. První mezinárodní závody se na Obcizně (dnešní Štruncovy sady) konaly již v roce 1899. První dráha v Plzni s oválem 333m byla u Sokola Plzeň I. Ta byla zrušena právě  výstavbou dnešního stadionu. Navíc současná osmiproudová dráha je jedinou regulérní v celém Plzeňském kraji, na které se mohou konat republiková mistrovství, mezinárodní, či extraligová utkání. Věřím, že tyto argumenty rozumnému člověku k ponechání atletiky tam, kam patří  a vždycky patřila, bohatě postačí. Jinak se domnívám, že královna sportu by postupem doby v Plzni zcela zanikla. Kdo si to vezme na svědomí?   

                 




Jiří Henžlík,  trenér atletiky AK Škoda Plzeň

