zajímavosti Noci kostelů mimo Plzeň
Aš

V rámci programu Noci kostelů 2011vystoupí dětský pěvecký sbor Sašáci, Chorus Egrensis - smíšený pěv. sbor, výtvarná dílna Anny Tyrolerové

Branišov,  kaple sv. Blažeje 

se můžete těšit na Malování v Blažeji a také zpívání a posezení u ohně.

Cheb

Kaple sv. Jana 

Tančím pro Hospodina - Výuka židovských tanců – ve farním sále

Cheb

Kostel sv. Mikuláše

Žesťový soubor z Františkových Lázní

Možnost prohlídky půdy a věží kostela 

Domažlice 
Arciděkanský kostel Narození Panny Marie – noční výstup na věž a domažlický ponocný
Kladruby u Stříbra
Pro poutníky Noci kostelů bude otevřen 27. května 2011 ve večerních hodinách krásný kostel Nanebevzetí Panny Marie nacházející se v areálu kláštera Kladruby

 Karlovy Vary,  chrám sv. Ondřeje 

Milovníky pravoslavného ritu potěší možnost účastnit se Katolické, eucharistické bohoslužby byzantského obřadu  

Manětín

v kostele sv. Jana Křtitele uslyšíte barokní hudbu hranou na repliky dobových nástrojů – cik, dulcian, šalmaj, purmot, krumhorn, vihuela a další v podání souboru Svobodné hudební bratrstvo.

Rabštejn nad Střelou
v rámci Noci kostelů připravili organizátoři kromě zajímavých programových vstupu i nevšední pochutinky na zub z čajovny, moštárny a perníkářství.

Rokycany 

zajistili organizátoři Noci kostelů pro účastníky kromě zajímavých programů i autobus, který odveze zájemce na Vršíček u Rokycan, kde se mohou těšit na krásné Andělské zpěvy z kostelního kůru – ženská schola z Rokycan.

Skoky 

Světlo pro Skoky -to je název pro Večerní putování se světly z Údrče do Skoků - trasa 2,5 km. Zváni jsou všichni, které zajímá osud a současný stav poutního kostela ve Skocích.
Zbiroh

Koncert komorní smyčcový soubor Variace, složený z hráčů České Filharmonie
Žlutice
Nasvícení kostelní věže Rozsvícení slavnostního osvětlení kostelní věže s překvapením. POZOR: Osvětlení věže dočasně jen do dalšího rána!

