V Plzni dne 17. srpna 2009

Vážený pane primátore!


Od 15. listopadu 2007 jsem vykonával funkci člena Rady města Plzně, který má ve své působnosti oblast bezpečnosti a je pověřen řízením Městské policie Plzeň. Od samého počátku jsem pro občany našeho města realizoval mimo jiné projekt Bezpečné město, který bezesporu přináší v této oblasti oproti minulosti značná zlepšení. 


Zásadní posun nelze očekávat bez současné realizace řady reforem v rámci městské policii. Přes veškerou snahu však mnohé změny opakovaně narážely na odpor strážníků i vedení městské policie. Jako příklad lze uvést reakci na zavedení žlutých reflexních prvků do výstroje, proti kterým strážníci taktéž bojovali za vydatného přispění některých médií. Vyvrcholením pak je kauza v nočním klubu UTOPIE, která byla strážníky prokazatelně záměrně zkreslena a následně takto medializována.


Za daných okolností je zřejmé, že nemohu efektivně řídit městskou policii a vzhledem k tomu, že necítím podporu pro mé další reformní kroky, nemohu ani nadále vykonávat funkci radního pro bezpečnost.


Dovoluji si Vám proto oznámit, že se vzdávám funkce člena Rady města Plzně.

S pozdravem

JUDr. Karel Paleček

Vážený pan

Ing. Pavel Rödl

primátor města Plzně

