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Projekt ROZMARNÉ LÉTO

Vstupné na všechny kulturní akce v rámci Rozmarného léta je zdarma
· KONCERTY - JAZZ

22.6.
Hudební pavilon
20:00
Good News

Tříčlenné profesionální jazzrockové trio ze západních Čech.

1.7.
Hudební pavilon
20:00
Blue Zebra 3


Plzeňská bluesrocková kapela s příměsí folku.






Rezatý rakety

Rezatý Rakety (původně Rusty Rocket) vznikly začátkem roku 2005 v Plzni. V prosinci roku 2006 kapela vydala první CD Blues na cesty, jehož vydání zvládli hudebníci kompletně vlastními silami. Album se stylově drželo blues a boogie. Kapela si zakládá na vlastním, českém repertoáru. Stylově je lze zařadit mezi bluesrock až hardrock, nebo prostě bigbít.

8.7.
Hudební pavilon
20:00
Trio de Janeiro

Litomyšlská kapela svým názvem tak trochu klame – ve skutečnosti nejde o trio, ale o oktet, a k Riu mají hoši a jedna dívka také dosti daleko, jen občasné stopy latiny ve skladbách. Inspiračních zdrojů bychom zde ale našli daleko více. Výhodou kapely Trio de Janeiro je stylová pestrost. 

22.7.
Hudební pavilon
20:00
Ali & the band


Nové fusion-jazzové kvinteto z Karlových Varů vystoupí ve složení: Ali Siládi – bicí, Milan Krajíc - saxofon, Jiří Šimek - kytara, Jan Jakubec - basa a František Nedvěd – klávesy. Skvělá hudba ve stylu: Earth, Wind and Fire, Prince, Mike Stern, Dennis Chambers, Miles Davis…

5.8.
Hudební pavilon
20:00
Tarapaca Jazz


Tarapaca Jazz je šestičlenná jazzová kapela z Tábora koncertující již téměř šest let. Hraje od swingu, jazzu, přes latinu až po funk, a také svoji vlastní tvorbu. Hlavním cílem jsou zajímavé aranže jazzových standardů a vlastní tvorba, která čerpá z klasických jazzových a latinsko-amerických kořenů a spojuje je s moderními hudebními prvky funku a fusion. 

2.9.
Hudební pavilon
20:00
Jazz Mistake


Hudební styl Jazz Mistake se pohybuje v rozmezí od jazz-latin až po jazz-rock a fusion. V repertoáru se zaměřují především na vlastní tvorbu. 

· KONCERTY – WORLD MUSIC

29.6.2009
Hudební pavilon
20:00
Terne Čhave



Terne Čhave jsou stálicí na české hudební scéně. Třetí deskou definitivně opustili letité sepjetí s Gipsy Kings a pustili se nevyšlapanou cestou. A zdá se, že úspěšně. Potvrzuje to skutečnost, že nové album s názvem “MORE, LOVE!” se tři měsíce drželo v Top 20 světové hitparády World music a v celoročním souhrnu mu patří krásné 65. místo z 916 nominovaných alb v roce 2008. Za sebou nechali např. takové kapely jako Buena Vista Social Club, Taraf de Haidouks nebo Natashu Atlas. Ocenění se Terne Čhave dočkali také na domácí scéně, kde nové album získalo hudební cenu ANDĚL za nejlepší album roku 2008 v kategorii World music. Terne Čhave také úspěšně koncertují v zahraničí – např. vystoupení na maďarském Szigetu, turné po Velké Británii, koncerty v Německu a první vystoupení ve Španělsku. Novinkou je stálé hostování akordeonisty Mária Biháriho, známého zejména dlouholetou spoluprací se Zuzanou Navarovou, v kapele KOA.

6.7.2009
Hudební pavilon
20:00
Prince Alfredo and The Warriors 

Alfredo z Jižní Afriky je zkušeným muzikantem. Narodil se a vyrůstal v Kongu, ale aktivním tvůrcem hudby se stal až v době, kdy se přemístil do Jižní Afriky, do města Cape Town. Po dalším přesunu do Prahy v roce 2006 se rychle adaptoval na nové hudební scéně, našel lokální hudebníky a založili hudební skupinu Prince Alfredo And The Warriors. Alfredo je autorem všech písní. V některých se velmi výrazně projevuje jeho africký původ a písně dostávají nádech exotiky. Kapela sama nazývá svůj osobitý styl jako Intermation Afro-Pop Raggae. Mísí v něm rytmy Reggae, karibiku, latino a ska.

13.7.2009
Hudební pavilon
20:00
Tomáš Kočko & Orchestr



Osobitý písničkář, zpěvák, skladatel, aranžér a badatel v oblasti původní moravské a slovanské umělecké tvorby, historie i religionistiky. Člověk hledající do pravdy vrostlé kořeny. Se svou skupinou patří ke špičce naší world music, o čemž svědčí i ocenění Andělem 2006 za nejlepší album world music. Jeho hudba zní přímočaře, má výrazné melodické linky a rytmické figury, s prvky rocku, folku a jazzu. Využívá přirozeného zvuku akustických nástrojů ve vyspělém interpretačním pojetí.

15.7.2009
Hudební pavilon
20:00
Bran



Řekne-li se v České republice Bran, každý, kdo poslouchá keltskou hudbu, si okamžitě vybaví podmanivé tóny Bretaně ve špičkovém podání. Hudební formace vedená rodilým Bretaňcem Davidem Pajotem má v Čechách dnes již neotřesitelnou pozici a patří ke stálicím keltské hudební scény. Skupina hraje od roku 1999. a její kroky sledují bretoňskou tradici, o niž se Bran snaží podělit v bretonštině, francouzštině a angličtině. Tento havran (v bretonštině Bran), unášený proudy druidského Awenu, nezná hranic, a tak hledá inspiraci napříč zeměmi a moři... Zakladatel a frontman kapely se narodil v Kemperle, v Penn Ar Bed, na západu Bretaně, vystudoval hru na klarinet na konzervatoři v Lorient a poté odešel na studia do Rennes. V roce 1995 Dewi přijel s kufry do Prahy, kde od té doby žije a pracuje…

20.7.2009
 Hudební pavilon
20:00
Ziriab



V roce 1997 zakládá několik arabských rezidentů v Praze hudební skupinu a jako název si volí jméno dávného hudebníka. Složení skupiny prošlo několika změnami a v současné době ji tvoří dva Syřané: Marwan Alsolaiman (arabská loutna "ud", arabská flétna "nai", zpěv) a Haitham Farag (zpěv, arabský buben "darbuka"), a Libanonec Mouin Abu Chahine (zpěv, arabská tamburina "daff").

Ziriab zpívá převzaté písně ve vlastní úpravě. Jsou to písně známé v celém arabském světě. Některé jsou tak staré, že nelze určit jejich původ. Jsou tedy lidové v pravém slova smyslu. Jiné mají své konkrétní autory, avšak jsou natolik staré a notoricky známé, že se vlastně lidovými staly. Třetí zdroj, z něhož Ziriab čerpá svůj repertoár, představují novější písně, které se však hlásí ke zvuku i aranžmá klasické arabské písně. 

27.7.2009
Hudební pavilon
20:00
Hradní duo



Hudební duo vzniklo koncem roku 1993 historickým spolčením dvou muzikantů Františka Matějovského - příčná flétna, zpěv a Milana Zimmermanna - kytary, zpěv, coby hudební doprovod Adventních řemeslných trhů na hradě Křivoklát. Interpreti se již od začátku věnují vlastní tvorbě vycházející z lidové hudby, a to nejen české a moravské, ale i keltské či irské a sem a tam problesknou vjemy ruské, cikánské, orientální a židovské hudby. 

V některých „hudebních škatulkách“ jsou nazýváni keltským rockem, někdy folkrockem, sami osobně tvrdí, že jsme něco mezi Vlastou Redlem, Čechomorem a Javory.

29.7.2009
Hudební pavilon
20:00
Jarret



Jarret se za dobu své dlouhé existence vypracoval do pozice folk - rockové špičky české hudební scény. Jejich styl se v průběhu trvání proměňoval pozvolna. Michal Kadlec do svého folkového tria angažoval v roce 1992 Marka Štulíra a tím založil skupinu Jarret. Už tehdy folkové seskupení nachází své východisko a inspiraci v Bobu Dylanovi, Neil Youngovi, Joni Mitchell, Alanis Morisett nebo Sheryll Crow. Postupem času se vzdaluje čistému folkovému projevu, ze kterého vzešli a přimícháním stylů se stává žánrovým cross overem - míšencem.

3.8.2009
Hudební pavilon
20:00
Trombenik



Každý z členů uskupení přišel z kapely provozující žánr zcela odlišný. Pod maskou Trombeniku se tak skrývá rocker, folklorista, středověký trubadúr, alternativní polykač střídajících se různých taktů, folkař, funkyman i ethnovlnař. Jejich barevná hudební minulost určuje styl a směr, jímž kapela kráčí. Klezmerové melodie (písně židovských hudebníků z východní Evropy a z Ameriky) z 19. a 20. století jsou jim základem. A ty sytí hoši jazzem, balkánským duchem, cikánskou nespoutaností, latinskoamerickým rytmem, zastřešují ethnoklenbou a nabíjejí rockovou municí.

10.8.2009
Hudební pavilon
20:00
Ahmed má hlad



Lidové písně v netradičních bigbítových úpravách předvádí skupina Ahmed má hlad na pódiích českých klubů a hájů od roku 1997. Punková rytmika a melodická dechová sekce - takový je recept osmičlenné pražské formace na úspěch u posluchačů. Vedle balkánských nápěvů hledá Ahmed inspiraci v písních z Rusi, Polska či Ukrajiny. V dubnu 2002 přichází kapela s debutovým albem Salám a Lajka, na kterém představuje patnáct skladeb ze svého osobitého repertoáru. Na podzim 2004 vychází druhé Ahmedovo album pojmenované podle ruské dálněvýchodní metropole Magadan.

31.8.2009
Hudební pavilon
20:00
Maraca (projekt Zimbova)



Skupina Maraca vznikla na podzim roku 2000 ve Zlíně. Zabývá se tzv. world music, divadelní hudbou (např. Hamlet a Komedie omylu v Ostravském divadle) a filmovou tvorbou (reklamy, studentské filmy). V roce 2001 natočila první CD Maraca (v lykijském jazyce), roku 2001- 2002 vystupovala na předních tuzemských festivalech a vystoupila v pořadu Noc s Andělem na ČT. V roce 2002 vychází na CD scénická hudba k divadelnímu představení Komedie omylů v režii Petera Gábora pro Národní divadlo moravskoslezské Ostrava. Začátkem roku 2003 natáčí třetí album s texty portugalského spisovatele Fernanda Pessoy.

7.9.2009
Hudební pavilon
20:00
Hrdza



Špička slovenské world music. Od roku 1999 vaří v jednom hrnci slovenské lidové kořeny, folkovou něhu a rockovou dravost, které ochucuje keltskou melodikou a jazzovou rytmikou.

Nejen to vše, ale mnohem víc nabízí východoslovenská kapela jak na svých deskách (Muzička, 2002 a Pod božími oknami, 2006), tak především na živých vystoupeních, která nenechají opravdu nikoho chladným.

· PRO DĚTI

21.6.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadelní společnost M+M - Vodnická pohádka

Pohádka o tom, že není důležité jak kdo vypadá a jakou má barvu

28.6.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadlo Jezírko - Čarodějka na vdávání (premiéra)

Veselá pohádka o tom, jak se tři čarodějnické sestry snaží vdavkami zbavit nejmladší sestřičky, která jim znepříjemňuje život v chaloupce uprostřed lesa. Jejich studovaná Ervínka vše zamotá ještě více, když nechá dva prince, kteří náhodou do chaloupky přišli, proměnit ve služebníky královny skřítků. Vše se ale nakonec obrátí v dobré, takže nakonec se dvě z nich samy vdají a zbývající nemají do vdavek daleko. Příběh o tom, že i pro čarodějnice a skřítky je láska zcela zvláštním kouzlem i o tom, že není kouzlo, které by láska nedokázala přemoci.

12.7.2009
Hudební pavilon
11:00
DS Žumbera - Barboroviny, aneb hledá se královna

Pohádka o chytré princezně. No motivy pohádky Princezna Koloběžka první.

19.7.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadlo Dráček - Popelka



Popelka - klasická pohádka, ve které se z chudé dívky stala princezna. Popelka měla také kamarádku...Víte koho? Nevíte? Tak se přijďte podívat.

26.7.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadlo ŠUS - Ekopohádky



Na motivy tří klasických pohádek ( Červená Karkulka, O Palečkovi a Smolíčkovi ) se řeší ekologické problémy: odhazování odpadků, znečišťování ovzduší a vody. V každé pohádce se dětem představí různé typy loutek ( maňásek, manekýn, plošná loutka).

2.8.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadelní společnost M+M - Kocour Pětivousek

To, že pýcha předchází pád a že v nouzi poznáš přítele, pozná i kocour Pětivousek, který se rozhodne odejít z rodné vesnice do dalekého světa za filmovou slávou.

9.8.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadlo Dráček - Sněhurka



Sněhurka - pohádka, kterou musí teprve někdo napsat, pohádka plná legrace, kde dobro zvítězí nad zlem, ale kolik bude doopravdy trpaslíků, to si přijďte spočítat sami.

16.8.2009
Hudební pavilon
11:00
DS Žumbera - Homamrá, aneb prokletí Růžové paní


Veselá pohádka o zakleté princezně a odvážném princi. Na motivy pohádky O Šípkové Růžence.

30.8.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadlo ŠUS - Kluk nebo holka


Divadelní představení zábavnou pohádkovou formou odpovídá na otázku (pro rodiče i pedagogy často ožehavou), jak přichází dítě na svět. Seznamuje dětské diváky s početím dítěte, jeho prenatálním vývojem a narozením. Velký důraz je přitom kladen na partnerský vztah mezi rodiči a na mezilidské vztahy vůbec. Jedná se vlastně o sexuální, rodinnou a společenskou výchovu v uceleném jevištním tvaru.

6.9.2009
Hudební pavilon
11:00
Divadlo Jezírko - Čarodějná škola



Veselá interaktivní pohádka plná písniček. Děti se díky ní ocitnou v čarodějné škole společně se třemi kamarádkami Bafalkou, Čarolínou a Bludinkou, kde je čeká den závěrečných zkoušek. Když se jim je podaří složit získají titul STR po kterém touží každé strašidlo. Je tu ale háček - Bludinka zjistí, že má srdce. Hrozí jí vyloučení ze školy a možná i život v černé díře. Nebyla by to ale pohádka, kdyby neměla šťastný konec...

· KINO POD ŠIRÝM NEBEM

Léto 4x jinak

2.7.2009
Hudební pavilon
Rozmarné léto (1967) – r. Jiří Menzel 

Ospalou maloměstskou idylu lázeňského městečka Krokovy Vary rozvíří příjezd komedianta Arnoštka a jeho asistenky Anny.

9.7. 2009
Hudební pavilon
Senzační prázdniny (1967) – r. J. Girault 

Cholerický ředitel střední školy (L. de Funés) má potíže se svým starším synem. Když se rozhodne jednat, vše ještě více zamotá.

16.7. 2009
Hudební pavilon
Bobule (2007) – r. Tomáš Bařina 

Dva kamarádi – podvodníčci – se musejí schovat před policií. Nejlepším nápadem se jeví moravská vinařská vesnice...

23.7. 2009
Hudební pavilon
Maharal – tajemství talismanu (2006) – r. Pavel Jandourek 

Prázdninový příběh představuje tajemná místa staré Prahy, kde se odehrává dobrodružné pátrání po talismanu, který na smrtelné posteli předal rabi Löw.

Strach a smích Tima Burtona

30.7. 2009
Hudební pavilon
Velká ryba (2003) – r. Tim Burton

Edward Bloom byl odjakživa nadšeným vypravěčem neuvěřitelných historek ze svého života. To značně zkomplikovalo vztah s jeho synem...

6.8. 2009
Hudební pavilon
Ukradené vánoce Tima Burtona (1993) – r. Henry Selick 

Kostlivec Jack Skellington, nekorunovaný vládce Halloweenského městečka se nudí. Jsou Vánoce a tak se Jack rozhodne je pojmout po svém...

13.82009
Hudební pavilon
Ospalá díra (1999) – r. Tim Burton

Racionálně uvažující konstábl Ichabod Crane je za trest poslán do městečka, kde došlo k několika záhadným vraždám – mrtvá těla jsou bezhlavá...

27.8. 2009
Hudební pavilon
Mrtvá nevěsta Tima Burtona (2005) – r. Tim Burton, Mike Johnson

Viktor, mladý muž vtažený do podsvětí, je oženěn s tajemnou mrtvou nevěstou. Jeho pozemská nevěsta na něj zatím čeká ve skutečném světě.

