Vyjádření k doporučení nepřijmout finanční dar od organizátorů nelegálního závodu Diamond Race
Jakožto sportovní divák rád sleduji automobilové závody. Akce, které porušují pravidla tím, že se odehrávají na silnicích a dálnicích za běžného silničního provozu, však pro mě žádnou sportovní událostí nejsou. Pokud jsou těmito „závody“ navíc ohroženi další účastníci silničního provozu, jedná se dokonce o aktivity životu nebezpečné. Jako příklad mohu uvést obdobný nelegální závod z loňského roku, kdy dvojice britských závodníků zavinila smrt jednoho člověka a závod byl poté předčasně ukončen.  
S organizátory závodu Diamond Race jsem se nikdy nesetkal a nikdy jsem s nimi nemluvil. Tudíž jsem jim nemohl sdělit důvod mého nedoporučení přijmout finanční dar pro dětský domov Domino. V tisku se objevilo, že nedoporučení jsem odůvodnil tím, že na děti bude mít negativní vliv, když se svezou v luxusních autech. Naopak, pokud by tito aktéři chtěli uspořádat výstavu, popř. ukázky svých vozidel na uzavřeném prostoru závodní dráhy, rád bych jejich aktivitu naopak přivítal. 

Důvodem mého nedoporučení byl fakt, že se jedná o nepovolený nelegální závod a organizátoři se pouze chtěli zaštítit dobrou věcí. Důkazem, že akce nebyla v pořádku, je i to, že tajný závod byl po přejetí hranic s Německem zastaven a vozidla jednotlivých účastníků zabavena. 

V loňském roce paní ředitelka dětského domova finanční částku od organizátorů závodu přijala, což se především v médiích setkalo s velkou nevolí. Letos se stal pravý opak - částka přijata nebyla a reakce některých lidí i médií je opačná než v roce minulém. 

Určitě nebudeme pokračovat s přijímáním finančních prostředků darovaných jménem nelegálních akcí. Jestliže účastníkům závodu Diamond Race leží osud dětí z dětského domova na srdci, mohou jim poskytnout finanční prostředky sami za sebe.
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