PETICE
dle čl. 18 Listiny základních práv a svobod

a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním

My, níže podepsaní občané Holásek, městská část Brno – Tuřany, prostřednictvím této petice žádáme, aby město Brno na území zvaném „U potoka“ a „Vinohrad“ u Holáseckých jezer, nepovolilo zástavbu jiného než nízkopodlažního vesnického typu, jehož výšková hladina by nepřevyšovala současnou zástavbu Holásek. Např. urbanistická studie ERA – I.etapa, rozvojové území U potoka a urbanistická studie V8b, Obytný  soubor Holásecká jezera, ateliér  KO&SA ignorují základní požadavky územního plánu a ignorují současné charakter předmětných lokalit ve vazbě na širší územní vztahy v těchto bodech :

. Dle platného územního plánu města Brna je např. lokalita Vinohrad určena pouze pro      zástavbu s indexem podlažní plochy 0,5 nikoliv 0,81, jak je navrhováno.

. Navrhuje se přehuštěná zástavba tří a čtyřpodlažními objekty, což by narušilo současný charakter obytné zástavby vesnického typu a mělo by ráz sídlištní periferie, která je prostředí, ve kterém žijeme, naprosto cizí. Bydlení v přehuštěné zástavbě a malometrážních bytech nepodporuje vytváření kladných sousedských a mezilidských vztahů, ale spíše nezájem a pasivitu k místu a obci.

. Navrhované urbanistické studie předpokládají neúnosný nárůst počtu obyvatel o 1500-2000, v jehož důsledku by došlo k nevratnému znehodnocení kvality obytného prostředí Holásek.

. Dosud není dořešena otázka dopravní obslužnosti, která by se za předpokladu realizace takovýchto studií, výrazně zhoršila. Již v současné době dochází k celodennímu přetěžování křižovatky Kaštanová a Popelova. Bez odpovídajícího nového řešení dopravní obsluhy Holásek by mohlo dojít k celkovému dopravnímu kolapsu v této lokalitě.
. Realizací takovýchto studií by došlo k narušení chráněného území Holásecká jezera, významného krajinného prvku a biokoridoru, zásahem do ochranné zóny tohoto chráněného území, a to : - devastací chráněné lokality, kterou je nutno předpokládat při hromadné bytové výstavbě – následnou trvalou zátěži pohybem dalších cca 2000 obyvatel.

Žádáme odpovědné pracovníky, kteří budou rozhodovat o zástavbě těchto území, aby tak učinila s respektem k výše uvedeným názorům občanů a nikoli po vůli těch, jejichž zájmem je pouze zisk.

Děkujeme.

Petiční výbor :

Ing. Petr Dobrovský, V aleji 97, Brno

Ing. Vladimír Skácel, V aleji 93a, Brno

Ing.Lenka Hošková, V aleji 111, Brno

PhDr. Hana Dobrovská, V aleji 97, Brno

Zastupovat petiční výbor při jednání se státními orgány je oprávněn kterýkoli člen petičního výboru.

V Brně , dne 20. ledna 2009

Příloha : podpisové archy

Vážení spoluobčané,

obracíme se na vás jménem občanů, kterým záleží na životních podmínkách v naší městské části nejen dnes, ale i v budoucnu. Předkládáme vám k posouzení petici, týkající se případné výstavby v blízkosti Holáseckých jezer.

V případě, že jste ochotni podpořit názory v této petici vyjádřené, můžete podepsat podpisový arch nejpozději do 31.1.2009 na jedné z následujících adres :

· Ing. Petr Dobrovský, V aleji 97

· restaurace Pod lipama, V aleji 20

· kadeřnictví, Popelova 16 (pí Ondryášová)

· restaurace Texas ranch, Sladovnická
Nebuďte lhostejní, pomozte nám zachránit kvalitní životní prostředí v Holáskách a zabránit degradaci okolí Holáseckých jezer vytvořením sídlištní periferie !

