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Den Země na Špilberku – Za příběhem naší krajiny

Název akce: 
Den Země na Špilberku – Za příběhem naší krajiny
Termín: 
pátek 17. dubna 2009 pro předem přihlášené třídy ZŠ

sobota 18. dubna 2009 od 10 do 17 hodin – pro veřejnost, obzvláště pro rodiny s dětmi 

Místo konání:
areál hradu Špilberk, Brno

prostory uvnitř hradeb (okruh), malé a hlavní nádvoří,některé aktivity možná v parku

Hlavní organizátor: Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání, Brno, Lipová 20


www.lipka.cz, www.denzeme.cz 

Kontakty:
Kateřina Havránková, PR manažerka; 736 473 732; katerina.havrankova@lipka.cz; (zajišťuje propagaci do konce března, od 1. do 16. dubna mimo ČR – v tomto termínu kontaktujte organizátory, viz níže)


Jiří Nešpor, hlavní organizátor; 605 380 196; jiri.nespor@lipka.cz

Pavlína Horká, organizátorka; 731 110 943; pavlina.horka@lipka.cz

Spoluorganizátoři:
Centrum volného času Lužánky, Veřejná zeleň města Brna, Nadace Partnerství, SAKO Brno, Hnutí Brontosaurus, občanské sdružení Rezekvítek, ZO ČSOP Veronica, Společnost pro Fair Trade, Hnutí DUHA, NESEHNUTÍ, Brno na kole
Mediální partner:
Rádio Petrov                     
Finanční podpora:
Jihomoravský kraj 
Organizátorská podpora: město Brno – jeho laskavostí můžeme uspořádat Den Země právě v areálu Špilberku
Anotace:



Dvanáct jihomoravských organizací na Špilberku nabídne široké veřejnosti, obzvláště rodinám s dětmi, poznávací a tvůrčí aktivity spjaté s krajinou jižní Moravy a vlivem, jaký na ni měl a má člověk. Jednotlivá stanoviště se zaměří například na téma voda, doprava a cestování, zemědělství, stromy a lesy nebo sídla, to vše v kontextu jižní Moravy.

Kromě informací, her a aktivit nabídne Špilberk prodej místních a tradičních výrobků, ochutnávky biopotravin a produktů Fair Trade, čítárnu, občerstvení a kulturní program: představení Komediantů na káře, koncerty cimbálovky Veronica a kapel Zelené koule a Bezobratři.
V 10 hodin bude u hlavního vstupu do areálu hradu Špilberk zahájen sezónní provoz loni obnoveného vodního prvku – skalního jezírka se čtyřmi vodopády. 

Ve 14 hodin bude vyhlášeno 10 finalistů 10. ročníku soutěže Brněnský strom roku. 

Vstupné na akci je dobrovolné.

Očekávaná účast:

V předchozích letech byla účast na Dni Země na hradě Veveří asi 5 tisíc lidí. Vzhledem k tomu, že se tentokrát akce koná v centru Brna, očekáváme účast vyšší – tj. okolo 8 tisíc lidí.

Anotace jednotlivých spolupořádajících organizací:
Veřejná zeleň města Brna a Středisko volného času Lužánky 

Krajina ve městech 

Návštěvníky z řad široké veřejnosti stánek seznámí s krajinou ve městech, konkrétně s nejvýznamnějšími brněnskými parky, s jejich historií, vývojem a také s dřevinami, které v nich rostou. Zvídaví návštěvníci získají informace o vzniku a vývoji brněnských parků, pro hravé návštěvníky budou připraveny kvízy a vědomostní disciplíny s tematikou stromů a zeleně. 

V 10:00 hodin bude u hlavního vstupu do areálu hradu Špilberk slavnostně zahájen sezónní provoz loni obnoveného vodního prvku – skalního jezírka se čtyřmi vodopády.



SAKO Brno

Odpady a jejich třídění

Soutěže s názvem Se Sméťou za Brno čistější:

· „Soutěž o nejlepšího recyklátora“: správně roztřídit hromadu odpadků (konzervy, PET láhve, obaly od jogurtů, džusů, baterky, apod.) do označených nádob na plast, sklo, nebezpečný odpad, textil apod.

· Hod PETkou na cíl: hod do připravených popelnic.

· Malování se Sméťou na PET láhve či papír na téma odpady
· Kvíz na téma odpady
Ukázka popelářského vozu 

· přistavení popelářského vozu s  prohlídkou kabiny vozu, či pózování vzadu na stupačce
· ukázky barevných kontejnerů na tříděný odpad

Pro děti budou zajištěny drobné odměny za soutěže.
Informační materiály o možnostech třídění odpadů ze zdrojů OŽP MMB.

Nadace Partnerství

Doprava a cestování 
Jak se pohybujeme krajinou? My, lidé, to máme snadné – máme silnice, mosty, chodníky, auta a vlaky… ale co zvířata? Přijďte si s dětmi vyzkoušet, jaké překážky musí zvířata překonat. Staňte se na chvíli žábou, která se musí dostat přes silnici, či srnkou, která se zaběhla do vesnice. Dokážete se bez úrazu dostat tam, kam potřebujete? 

Lipka 

Sídla

Návštěvníci našeho stanoviště budou tvořit sídla pomocí přírodních materiálů a kostek v pískovišti. 

Rezekvítek

Říční krajina aneb Kudy teče voda

Na stanovišti Rezekvítku se bude možno blíže podívat na některé základní principy a procesy, které ovlivňují fungování a život v říční krajině – Co a jak ovlivňuje cesty vody v krajině i samotný průtok v řekách. Připraveny budou nejen vysvětlující obrázky, ale především názorné ukázky i cákání vodou. Bude možno si názorně vyzkoušet a srovnat, jak to vypadá, když se řeka probojovává svým přirozeně utvářeným korytem, a jak cestami, které ji upravil a vydláždil člověk. Kam se poděje dešťová voda, která dopadá na různé povrchy a podloží, na plochy lesů nebo luk. Při pouštění vodou jednoduchými modely krajiny si budeme povídat o tom, jaké to má dopady na život ve vodách i v přilehlém okolí. Připravena bude i poučná obrázková hra o vodních zvířátkách.
ZO ČSOP Veronica
Ekologická poradna

Změníme krajinu na skládku? Kde jsou studánky s pitnou vodou? Jak pečovat o zahrady bez chemie? Kde v přírodě najdeme barviva na látky? Proč pít vodu z vodovodu? Kvíz – pokusy – publikace.
Vyhlášení finalistů soutěže „Brněnský strom roku“

Vyhlášení 10 finalistů 10. ročníku soutěže Brněnský strom roku, výstava fotografií nominovaných stromů, k dispozici již budou hlasovací lístky.
Čítárna Veronica      

Čítárna časopisu Veronica a dalších publikací z produkce Ekologického institutu Veronica při šálku kávy nebo čaje.
Brno na kole
Cyklistika
Informace a diskuse o cyklistické a pěší dopravě v Brně, soutěže pro malé i velké.

Hnutí Brontosaurus

V rámci dětského koutku budou mít děti i jejich rodiče možnost tvořit všemožné věci z ekologické plastelíny. Poznají, jak velkou mají stopu (hlavně tu ekologickou) a co vše to  obnáší. 

V poznávací soutěži přírodnin ověří své znalosti živé přírody. Dále můžou hlasovat v soutěži kreslených vtipů Ekofór 2009 nebo si prohlédnout výstavu Máme rádi přírodu.

Návštěvníci na vlastní kůži zjistí, jaké aktivity děláme (sázení stromů v alejích, oprava památek, vzdělávací kurzy atd.).
NESEHNUTÍ

Vliv hypermarketů na krajinu

- informace o vlivu hypermarketů, nákupních center apod. na životní prostředí v Jihomoravském kraji, obzvláště pak v městě Brně, se zaměřením na krajinu 
- informační fotovýstava Zaostřeno na hypermarkety o tom, jaké používají hypermarkety strategie k tomu, aby zlákaly své návštěvníky k nákupu, a jak manipulují nakupující. Výstava poukáže i na porušování práv zaměstnanců, kterého se hypermarkety dopouštějí.
- hra pro návštěvníky

Hnutí DUHA

Informační stan Hnutí DUHA bude prezentovat témata: ekologické zemědělství (biochovy vs. velkochovy), ochrana lesů (pozvánky na zajímavé akce) a energetické úspory (podpora nových technologií a ochrana klimatu).

Společnost pro Fair Trade

Rozvojové země a výrobky Fair Trade

Věděli jste... Že zhruba polovina tropického dřeva dovezeného do Evropy je pokácena nelegálně? Že se ročně se při pěstování bavlny otráví půl milionu lidí? Že káva je druhou nejobchodovanější komoditou na světě? Že se na pěstování kakaa se v západní Africe podílí asi čtvrt milionu dětí? Že ze 35 korun, které vám v kavárně naúčtují za šálek espressa, dostane pěstitel kávy maximálně 40 haléřů? Stánek Společnosti pro Fair Trade mohou navštívit rodiny s menšími i většími dětmi. Kromě ochutnávky čokolád a sušenek z produkce Fair Trade se dozvědí o způsobu, jak mohou svým nákupem věcí denní spotřeby ovlivnit situaci lidí ve třetím světě. Pro rodiče zde bude nachystán kvíz, pro děti omalovánky a puzzle.

