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Milník času na Zlaté cestě
Drobné kamenné památky podél cest, okolo kterých prošly generace, dávají krajině dějinnost a naší existenci hloubku času, kterou bychom bez nich nikdy nepoznali. Podílejte se s námi na radosti tvořit budoucí drobné památky.
S radostí Vás zveme na odhalení v pořadí čtvrtého milníku času

v neděli 19. dubna 2009 
v 11 hodin u hájovny Obora
Milník vzdává poctu nejvzdělanějšímu muži knížecích Čech 10. století, prvnímu českému, v pořadí druhému, pražskému biskupovi
Sv. Vojtěchovi
Slavníkovci, českému patronovi, biřmovanému Adalbert.

Trasu námi vyznačované Zlaté cesty, pokud v té době již jako cesta existovala, mohl využít biskup Vojtěch, když se vracel s několika mnichy v roce 992 z Říma. Z Itálie nešel přímo do Čech, ale stavěl se o Velikonocích u císaře Oty III. v Cáchách. V tom případě by byla cesta přes Bärnau, Tachov, Kladruby a Starý Plzenec do Prahy pro něho i pro budoucí břevnovské mnichy nejkratší.
Milníku Sv. Vojtěcha a myšlence soudobé Zlaté cesty požehná 
biskup plzeňský Mons. František Radkovský.
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Partneři:
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         Prostředky na kámen poskytl:
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Příjezd do místa odhalení milníku Sv. Vojtěcha

K hájovně Obora se autem dostanete z Tachova cestou přes Světce a Svobodku. Svobodkou projedete rovně, po 2 km těsně před první osadou (Dolní Výšina) odbočíte vlevo a pojedete opět stále rovně (minete odbočku na obec Obora) a za ní po 500 metrech odbočíte vpravo na neznačenou starou asfaltku, která vás dovede po 2,5 kilometrech k hájovně Obora (pozor na výmoly). Jízda po této cestě je pro tuto příležitost, díky laskavosti vedení Lesů ČR, výjimečně povolena. Hájovna Obora nesla jména dřívějších majitelů - U Zánvita, Matulovna, a nyní U Plášila). V jejím okolí bude podél cesty označeno místo pro parkování. 
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Partnerská sdružení, české Terra Tachovia, bavorské Via Carolina a Soukromá střední Umělecko – průmyslová škola Zámeček z Plzně, Vás zvou na odhalení milníků na Zlaté cestě. Tvorba a vztyčení milníků času představuje 1. etapu znovu vytyčení bývalé slavné Zlaté cesty mezi Norimberkem a Prahou vedoucí naším společným krajem.

Za organizátory a partnery se na setkání s vámi těší ing. Roman SOUKUP, předseda Terra Tachovia a Ak. mal. Jaroslav Šindelář, autor milníků.
V případě jakéhokoli dotazu pište na adresu terra.tachovia@email.cz a hlavně pokud budete na cestě k milníku bloudit, neváhejte zavolat na tel. 606 652 185.
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První tři odhalené milníky :
Biskup Vojtěch požaduje na knížeti Boleslavovi II. vykoupení otroků.
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