Optimalizace – vývoj událostí
· srpen 2003 – Radnice zadala zpracování studie optimalizace společností DHV CR. Studie vyhodnotí současný stav a navrhne nejoptimálnější varianty dalšího provozování MHD včetně dopravní obslužnosti průmyslové zóny, slibovalo tehdejší vedení radnice. Navazovat měla modernizace vozového parku s stanovení počtu kilometrů a linek. Studie stojí tři sta tisíc. 
· na přelomu let 2004 a 2005 předala firma Vett odboru dopravy návrh jízdních řádů, který odráží požadavky optimalizace. Zatím v České Lípě přepraví městské autobusy na devíti linkách ročně kolem 1,3 milionu cestujících. Optimalizační studie navrhla pět nových linek, zkrácení intervalů a přestupní bod u OD Banco. 

· listopad 2005 – projekt optimalizace je stále jen na papíře, přibyla pouze jedna linka a lidé stále jezdí do průmyslové zóny raději auty nebo podnikovými autobusy

· únor 2006 – kontrolní výbor zastupitelstva se zabývá postupem optimalizace na návrh Vettu. „Veškeré naše snahy a návrhy jsou bohužel bez odezvy a končí na odboru dopravy," uvedla tehdejší ředitelka Eva Homolková.

· březen 2006 – poprvé z úst vedoucího odboru dopravy Františka Ondřeje zaznívá kritika výše nákladů, tedy ceny za jeden kilometr
· květen 2006 – členka kontrolní skupiny JUDr. Marie Vítková upozorňuje, že smlouva uzavřená mezi městem a Vettem může být neplatná, protože je pouze rámcová (chybí jí každoroční dodatek). Vydávají doporučení: narovnat smluvní vztah s firmou Vett, stanovit osobu odpovědnou za jednání s firmou a v neposlední řadě zpracovat ekonomický rozbor dopravní obslužnosti města. Autobusy stále nejezdí tak, jak lidé potřebují.

· prosinec 2006 – radnice zadává novou studii optimalizace, a to firmě OREDO Hradec Králové. „Původní optimalizaci z roku 2003 se nám bohužel nepodařilo v dostatečné míře naplnit," uvedla starostka Hana Moudrá. „V této oblasti je nutné reagovat na novou výstavbu bytů v různých částech města a změnily se také požadavky na zajištění dopravy zaměstnanců do průmyslové zóny," upřesňuje místostarosta Jan Stejskal, který je pověřený resortem dopravy. 

· březen 2007 – druhý projekt optimalizace je na světě. Odborníci na ní vidí řadu nedostatků: špatné parkování, obratiště, příliš krátké časy na konečných pro vyrovnání zpoždění. V neposlední řadě je jasné, že některé spoje jsou tak obsazené, že jim nebude stačit kapacita navrhovaných mikrobusů.
· 2007 – starostka Hana Moudrá vyzvala Vett, aby odstoupil od smlouvy. To se nestalo. 

· leden 2008 – město zveřejnilo nové jízdní řády podle projektu optimalizace vytvořené společností OREDO. Počet kilometrů, které najezdí autobusy MHD, se zdvojnásobí, bude jezdit více spojů a také budou jezdit v pravidelných taktech. Právě společnost Oredo zjistila, že firma Vett je pro Českou Lípu drahá, tudíž nevýhodná.
· duben 2008 – optimalizovaný systém musí přepracovat nový dopravce – ČSAD Semily. „Jízdní řády opravdu nejsou městem vytvořeny optimálně,“ uvedl tehdy zástupce ČSAD Semily Jiří Vařil. „My jsme vytvořili studii, která měla být podkladem pro projekt. Město nám však na jeho dokončení nedalo peníze, protože tyto finanční prostředky se rozhodlo raději investovat do hrazení dopravy, aby mohla být zdarma. To ovšem byla chyba. Začalo jezdit mnohem více lidí, než jsme plánovali, a navíc projekt nebyl dokončen. Systém se pak souhrou těchto dvou okolností a vinou města zhroutil,“ řekl jednatel společnosti Oredo Vladimír Záleský. Od května pak ČSAD Semily jezdí podle nových jízdních řádů a občané se dočkali zlepšení. 

