Lokalita Na Plachtě
Lokalita Plachta v Hradci Králové, která se nachází na okraji města,  ve směru na Brno, a v jejíž blízkosti stojí již delší čas fungující benzínka a nedávno postavený supermarket, nedá zřejmě spát některým ochráncům přírody. 

Pro upřesnění – bývalé vojenské území Na Plachtě se skládá ze tří částí. Plachta 1 a 2, přírodní památky, které byly letos zařazeny do soustavy  Natura 2000 a menší část Plachta 3, jež se nikdy přírodní památkou nestala, do soustavy Natura 2000 nespadá a kde je dodnes kvůli armádě značná ekologická zátěž. 

Plachta 3 není území nikoho. Mají tu pozemky soukromí vlastníci, kteří je v souladu s platným územním plánem zakoupili za účelem využití pro budoucí výstavbu. Proti tomu se staví někteří lidé z ekologických a zájmových sdružení a usilují o změnu územního plánu za jakoukoli cenu tzn. i za cenu „vyvlastnění“ těchto pozemků, bez jakékoli náhrady pro investory.

V roce 1998 byla vyhlášena přírodní památka  Plachta 1. a 2.  Město Hradec Králové a stát považovaly tento stav za definitivní řešení problematiky území určených k ochraně či výstavbě. Zde je třeba zdůraznit, že již od 50. let minulého století počítají územní plány města s lokalitou Plachta 3 jako místem určeným pro městskou zástavbu.

Zařazení Plachty 1 a 2 do soustavy Natura 2000 v letošním roce potvrdilo, že Plachta 3 do seznamu evropsky významných lokalit nespadá, proto vlastníci pozemků neporušují svými záměry ochranu přírody a krajiny. 

Majitelé  pozemků v lokalitě Plachta 3 KELCOM International spol. s r.o. , TURCK s.r.o., STAKO, s.r.o., CAPITAL ASSETS, a.s., ACCELERATE BUSINESS, a.s. a VIDOCQ s.r.o  postupovali v souladu s územním plánem a svými aktivitami rozhodně neusilují o narušení sousedních lokalit Plachty 1 a 2. Naopak si váží cenných území vyhlášených jako Natura 2000 a chtějí postupovat v souladu s ochranou přírody a krajiny. To znamená, že budou plně respektovat zákonem dané  ochranné pásmo přírodních památek a ve fázi přípravy a realizace zástavby jsou schopni věnovat nemalé finanční prostředky pro zachování těchto jedinečných lokalit – budováním zábran, zachováním stávajících stanovišť či případném odborném odchytu a přemístění živočichů.
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Žlutě vyznačená plocha „zhruba“ představuje pozemky vlastníků a návrh ekologických aktivistů k rozšíření přírodní památky 
Seznam vlastníků a předpokládané projekty 
KELCOM International spol. s r.o. – sídlo firmy

TURCK s.r.o. – sídlo firmy

STAKO, s.r.o. – bytový dům pro seniory

CAPITAL ASSETS, a.s. 

ACCELERATE BUSINESS, a.s.

VIDOCQ s.r.o – ubytovací zařízení 
IPB REAL – bytové domy 

Základní problémy
Požadavky ekologických a občanských aktistů
Hlavním cílem aktivit je rozšíření přírodní památky Na Plachtě (I. a II.) a ochranu tohoto rozšířeného území formou Evropsky významné lokality sítě evropsky chráněných území Natura 2000. Dále požadují změnu územního plánu města Hradec Králové tak, aby bylo využití těchto ploch v územním plánu převedeno z ploch vícepatrové bytové zástavby na plochy zeleně. Jak postup volí?
1. Vytvoření tlaku na Královéhradecký kraj s cílem rozšíření existující 
přírodní památky Na Plachtě o lokalitu nazývanou Plachta 3
2. Vytvoření tlaku  na zastupitelstvo města Hradce Králové, aby provedlo takovou změnu v územním plánu města Hradec Králové, která zajistí nezastavitelnost území navazujícího na přírodní památku Na Plachtě
3. Vytvoření tlaku na MŽP k vyhlašení sítě Natura 2000 s odborným vymezením evropsky významné lokality Na Plachtě
Ze strany aktivistů chybí komunikace lokality Plachta jako problému, který je potřeba řešit, tj konsensuálně.
Postoj vlastníků

Hájí svá práva a zájmy – proti „novodobému znárodňování“, výsměchu osobnímu vlastnictví (v případě rozšíření přírodní památky bez náhrady, odškodnění pro vlastníky). 

V případě realizace výstavby budou plně respektovat schválený ÚP (opět v r. 2000) a zákonem dané ochranné pásmo. Jsou schopni ve fázi přípravy věnovat nemalé finanční prostředky k zachování přírodní památky – budováním zábran, zachování stávajících stanovišť, odchyt a přemístění živočichů. 

Postoj ochránců
Usilují o ochranu a péči stávající přírodní památky

Postoj města
Podporuje rozvoj města dle platného územního plánu

Chce v lokalitě Plachta 3 realizovat veřejně prospěšnou stavbu 

O co jde v krátkosti
	město
	vlastníci
	aktivisté
	ochránci

	· Podporuje rozvoj města dle platného ÚP
	· Hájí svá práva a zájmy
· Proti „novodobému znárodňování“ ( rozšíření přírodní památky bez náhrady
· Chtějí plně respektovat zákonem daná ochranná opatření spojená s výstavbou v blízkosti přírodní památky
	· Požadují rozšíření přírodní památky na území vlastníků
· Požadují změnu platného ÚP
	· Usilují o ochranu a péči přírodní památky Plachta 1 a 2
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Navrhované rozšíření 


Na Plachtě 3
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