PROHLÁŠENÍ KARLOVARSKÝCH SYMFONIKŮ 
V situaci, kdy se nacházíme v té největší nejistotě, jaká nastala pro náš orchestr (ale samozřejmě i pro většinu světa) za několik posledních desítek let, má být odvolán ředitel našeho orchestru. 

Vyzýváme vedení města, aby ustoupilo od kroku, který jednoznačně destabilizuje naši organizaci v období, které je bezprecedentní dobou temna pro veškeré kulturní instituce, které se snaží nastalý výpadek všech letitých jistot přežít. V troskách jsou abonentní cykly, pečlivě plánované výchovné koncerty pro tisíce dětí z celého kraje nebo péče o kulturní zážitky – jak rádo vedení republiky zmiňuje – našich babiček a dědečků, máme jich v řadách svých příznivců mnoho a domovy důchodců jsme před pandemií navštěvovali pravidelně.  V uplynulém roce jsme prokázali obrovskou loajalitu vůči svému městu a jeho obyvatelům: byli jsme prvním orchestrem, který po jarním lockdownu odehrál živě symfonický program pod okny panelových domů a místo původně plánovaných abonentních koncertů v sále pak objel s Novosvětskou symfonií téměř všechny čtvrti v Karlových Varech, hráli jsme hasičům i před Karlovarskou krajskou nemocnicí. V průběhu července a srpna se orchestr přihlásil k restartu lázeňského života svého města a hrál denně na Tržní kolonádě. Na sklonku loňského roku po druhém uzavření sálů orchestr streamoval, připravoval hudební pohádky pro děti a v neposlední řadě se věnoval charitě – vozili jsme občerstvení pro zdravotníky, obdarovali k vánocům zaměstnance i klienty Domova pro seniory ve Staré Roli, věnovali mikulášské balíčky a vánoční dárky pro rodiny samoživitelů. Že od vedení města dosud nezazněla žádná pochvala ani podpora našich aktivit (nikdo z vedení města se například na žádném z koncertů na sídlištích ani neobjevil) nám nevadí, proto jsme to nedělali. Že se však nyní město snaží náš orchestr jednoznačně poškodit, nám jedno není a nemůže být.  Krok, který je zjevně pečlivě načasován do období paralýzy společnosti kvůli pandemii, je krokem záměrně poškozujícím. Je to navíc nebezpečný precedens, který by se mohl opakovat u dalších kulturních institucí, řízených městy či kraji. Zneužívání stavu pandemie k účelům prosazení plánovaných likvidací kulturních institucí je neomluvitelné. 

V případě, že odvolání našeho ředitele bude uskutečněno, žádáme o hodnověrné a doložené zdůvodnění tohoto kroku, který může pro náš orchestr znamenat naprostou katastrofu – nejsme si vědomi žádných pochybení, orchestr dokonce i přes zásadně snížený rozpočet skončil ke konci roku bez ztráty. Žádáme o informace, kdy a s jakým zadáním bude vypsáno výběrové řízení na pozici ředitele. Žádáme o garanci, že nový ředitel nebude vystaven požadavku snižovat počet členů orchestru. Žádáme o garanci, že vedení města Karlovy Vary, největšího lázeňského města v České republice, chce mít ve svém městě symfonický orchestr, v našem případě jeden z nejstarších v Evropě, který přežil obě světové války. V případě, že si vedení města symfonický orchestr nepřeje, žádáme, aby to odpovědné osoby sdělily obyvatelům města. Nevěříme, že obstojí pouhé konstatování, že si symfonický orchestr nemůže město finančně dovolit. Jsme poslední a tedy jediný živý umělecký soubor v krajském městě. Náš obor není závislý na jazykové bariéře - pro lázeňsko-turistický charakter našeho města jsme umělecké těleso, které tu své místo má mít zakotveno nezpochybnitelně a bez ohledu na to, která vládnoucí strana je zrovna u moci. 

Náš – od nástupu nového vedení města stále nekončící – boj o to, zda má naše existence pro město smysl či nikoli a zda bychom se neměli zredukovat na komorní těleso, je pro nás všechny, ale zejména pro ředitele naší organizace, potupný a nedůstojný. A je především nedůstojný vedení města, pro které by kultura měla být prioritou, a které by se svým symfonickým orchestrem mělo chlubit a ne mu znemožňovat jeho základní existenci, která je mimochodem i tak na hraně pouhého přežití a jejíž rozvoj je možný jen díky enormnímu nasazení jeho zaměstnanců a obrovské přízni ze stran českých hudebních dirigentských osobností a renomovaných sólistů… 

Děkujeme našim abonentům, občanům Karlových Varů, renomovaným osobnostem klasické hudby i dalším příznivcům za projevenou podporu, moc si toho vážíme! 

Za Karlovarský symfonický orchestr

Velká umělecká rada a Odborová organizace KSO  

V K. Varech, dne 22. 2. 2021 

