Politik by měl umět držet emoce. Nebo se to aspoň často požaduje. Těžko lze ale zachovat chladnou hlavu proti aroganci moci a lidsky podlému jednání, jak to předvedla současná rada města, jež se ve svých vyjádření schovává za ptydepe, které jakoby připlulo z dob dávno minulých. Takové emoce jsou pak ze zoufalství nad takovým přístupem. I proto je tato glosa možná více zabarvená, než by asi měla být.

Na začátku je potřeba zopakovat – je právem rady města odvolávat ředitele vlastních příspěvkových organizací. Nicméně důvodem pro odvolání by mělo být rozhodně něco víc než „hledání nových impulsů“ nebo „celkový stav řízení organizace“. Stejně jako minulý rok marně čekáme na vysvětlení, které nebylo předloženo ani v radě a tím méně pochybuji, že bude dáno zastupitelům. O veřejnosti, jež je pro vedení důležitá jen jako měřítko počtu lajků nad stylizovaným postem, ani nemluvě. A tak nám zůstává jedno velké PROČ. Proč nyní. Proč tímto způsobem.
Informace o odvolání začala bublat před týdnem. Je platné k 28.2. Vysoce kvalifikovaní profesionálové s mnohaletými zkušenostmi v zahraničí tak dostali výpovědní lhůtu 11 dní. Jako zločinci. Jako loupežníci. Tak se město chová k profesionálům, kteří řídili několik let městské instituce. Dobře, nemusí se nám jejich styl pozdávat, můžeme je vyměnit slušně, s grácií. To současné vedení města postrádá. Dát odvolaným prostor si uspořádat další život a vyměnit je třeba až s nástupem nového ředitele.
Tímto krokem může vedení města obě organizace destabilizovat. V případě orchestru stačí vzpomenout na situaci před necelými deseti lety. V případě KAMu pak hrozí, že postupně budovaný tým odejde raději sám. Rád bych se mýlil. Ostatně uznám, že Lázeňským lesům výměna (jakkoli v kuloárech propíraná dlouho dopředu) pomohla. Ale dřevo není dřevo. Určitým prvním negativního směřování je rezignace šéfdirigenta Jana Kučera, špičky ve svém oboru. 
Tento způsob odvolání zcela nepochybně poškodí mediální obraz města, který se snažíme tak pečlivě budovat. Chceme přitáhnout do města špičky ve svých oborech. Místo pozitivního přístupu nabízíme jen buřty, pivo a nenávist. 
Já bych skutečně rád věděl reálné důvody odvolání. Nechtěl ředitel KSO snížit počet hráčů, zatímco město ano? Bránil ředitel KAMu geniální výstavbě, kterou město nalezlo? Nevíme. A ještě jednou zopakuji – můžeme si o ředitelích a institucích myslet co chceme, ale nesmíme se k nim přestat chovat slušně. A slušnost se z Karlových Varů vytratila. 
Paní primátorko, vážení náměstci, vážená rado. Nevěřím vám. Nevěřím vám lidsky, nevěřím vám, že chcete naše město posunout kupředu. Nevěřím vám, že vaše kroky jsou vedeny touhou pomáhat městu, jeho občanům. Jako radní Karlovarského kraje se budu k vám chovat profesionálně, konsenzuálně a dohody ctít. Ale pro mě občana města a městského zastupitele jste pozbyli poslední špetky důvěry. 
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