Dobrý den paní primátorko,
přišla mi zpráva, že prý máte ze svých funkcí odvolávat pány Kroppa a Polívku. Že to není pravda?!
Pan Kropp je konečně odborník na svém místě, který ví, jak se má naše město po stránce architektury, urbanismu a s tím souvisejících  mezilidských vztahů rozvíjet. Vrátil se kvůli tomu do K. Varů po dlouholetém pobytu v Holandsku, kde se věnoval svému oboru na vysoké úrovni. Je Karlovarák, má k městu silný vztah. Před obsazením funkce architekta města absolvoval objektivní výběrové řízení, vybírali jej renomovaní odborníci z oboru z ČR. Četla jste jeho vstupní materiál, kterým se prezentoval v této soutěži? Ten člověk přesně ví, co Karlovým Varům chybí a co potřebují. Od začátku svého působení v KAM se snaží tuto vizi naplňovat. Organizuje semináře na pro město důležitá témata se špičkovými odborníky z Česka - je to nové, úžasné a obohacující pro všechny, kteří se zúčastní. Organizuje prohlídky a procházky městem s řešením palčivých témat, zpracovává materiály celkové strategie směřování města (např, koncepce rozvoje veřejných prostranství, aktivně spolupracuje na tvorbě územního plánu, generelu dopravy a dalších plánovacích dokumentech, ...) Za dobu svého působení vytvořil funkční organizaci odborníků (KAM), která ví co chce a má jasnou náplň. Pro město je jeho osoba a KAM s jeho vedením jedinečná (nikdy tu nebyla) naděje ve smysluplný rozvoj.
Dovedete si představit na jeho místě někoho jiného třeba z Karlových Varů? Každý měl možnost se přihlásit do výběrového řízení, ale odvahu (nebo ambice) našel kromě pana Kroppa jen jeden. Pan Kropp výběrové řízení vyhrál jasně a přesvědčivě, byl jsem u toho, když se organizovalo i probíhalo. 
Nevěřím tomu, že Vám jde jen o dosazení  svých lidí na patřičná vlivná místa za účelem jejich bezproblémového ovládání. To by bylo pro naše město ve věci jeho rozvoje zničující. A jistě víte, že město v tomto směru trpí dlouhodobě a na jeho vnějším vzhledu i vnitřním fungování je to velmi znát. Pan Kropp a KAM je první vlaštovka.
Byla jste zvolena za hnutí ANO, které je v rukách jediné osoby. Tato osoba již několik let ruinuje naši republiku jak finančně, tak hlavně morálně. Z posledního vývoje se ukazuje, že Češi nejsou takové ovce a neposlouchají donekonečna  jen rádoby silnou osobnost, která umí hodně křičet, nadávat a bohužel i profesionálně lhát a podvádět. Hnutí ANO brzy skončí a pes po něm neštěkne, stejně jako Bártovy Věci veřejné, které byly založeny na stejném principu. Pod rouškou boje proti korupci jejich protagonisté pouze kuli plány na své zbohatnutí na úkor našeho státu. Rozdíl byl je ve finanční výši devastace naší republiky (u Bárty šlo o desítky, možná stovky milionů, nyní jde o miliardy).
U politika (ale i u každého občana) nejde přeci jen o to, být např. 4 roky na výsluní a pak se nadobro odebrat na smetiště dějin.
Paní primátorko, moc Vám přeji, aby Vaše práce přinášela povznesení Vám i každému v našem městě. Pokud jsou mé informace ohledně těch dvou pánů mylné, pak mi, prosím, promiňte moje moralizující extempore a hoďte je s klidným svědomím do koše.
Hodně štěstí přeje Otmar Homolka
