Petice

podle zákona § 1 zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním

Povinnost pojišťoven odvádět alespoň 1% ze svých zisků na činnost HZS a SDH.

Ministerstvo vnitra 

Nad Štolou 3

Poštovní schránka 21

170 34 Praha 7

Vážený pane ministře,
žádáme Vás touto cestou o navrhnutí změny zákona č. 363/1990 Sb. v Hlavě II. § 7 - § 12 Podmínky provozování pojišťovací a zajišťovací činnosti. Změna se týká povinnosti pojišťoven odvádět alespoň 1% ze svých zisků na činnost HZS a SDH.

My níže podepsaní protestujeme proti opomíjení tohoto návrhu a žádáme, aby bylo v nejbližším možném termínu navrhnuto řešení nastalé situace, která by částečně pomohla vyřešit problémy sborů profesionálních a dobrovolných hasičů. 

Tato petice vyjadřuje názor široké veřejnosti a každý níže podepsaný souhlasí s tímto návrhem.

Vážený pane ministře, vyzýváme Vás, abyste se zasadil o navrhnutí a prosazení změny tohoto zákona ve Vládě ČR.
Petiční výbor ve složení:

Stanislav Foukner, Žižkova 44, 262 03 Nový Knín

Šárka Fouknerová,  Žižkova 44, 262 03 Nový Knín
Toto je můj osobní názor na tuto problematiku:

Dobrovolní a profesionální hasiči
Petice na zavedení povinné daně z výdělku pojišťoven.
Tato petice je zaměřena na povinnost pojišťoven odvádět alespoň 1% ze svých zisků na činnost dobrovolných a profesionálních hasičů, což by zajistilo obměnu hasičského vybavení a to na stanicích jak profesionálních, tak i dobrovolných hasičů. Protože situace u dobrovolných hasičů je taková, že na svou činnost musejí vynakládat nejen svůj volný čas, ale dokonce i finanční prostředky. Vozový park dobrovolných hasičů je ve většině případů sbírkou muzejních exponátů, které vypadají sice velice zachovale, ale to jen díky nezměrné snaze samotných hasičů tuto techniku opravovat. Malá města nemají šanci zakoupit nová auta ze svých napjatých rozpočtů. I když dostanou dotaci, se všemi příspěvky je to vždy jen zhruba polovina nákladů , a to v lepším případě. Malá cisterna stojí zhruba 4 800 000 Kč a to bez vybavení. Připočítáme-li povinné vybavení a ochranné pomůcky jsme na 6 000 000 Kč. V našem okrese Příbram byla v roce 2008 uchráněná hodnota na majetku 78 000 000 Kč. Tak si každý rozumný člověk řekne, jak ty pojišťovny ušetřily na hasičích. Vlastně jak hasiči dobrovolní, tak i profesionální jsou dobrovolní zaměstnanci pojišťoven. Nasazují pro ně vlastní životy, zdraví a vůbec nic za to nedostanou. Myslím si, že zaměstnancem roku u pojišťoven jsou hasiči bez jakéhokoliv nároku na odměny.
Proto touto cestou vyzývám všechny hasiče a rozumné lidi, kteří mají zájem, aby se naše bezútěšná situace pohnula správným směrem, aby se podepsali pod tuto petici, která bude slavnostně předána na Ministerstvo vnitra ČR.

S pozdravem za SDH Nový Knín Stanislav Foukner – s.foukner@seznam.cz.
P. S. Prosím o zaslání Vašich e-mailů, abych Vás mohl informovat o formě předání. Myslím, že nejúčinnější bude, když jim to tam dovezeme pěkně společně i s těmi našimi veterány. Dále prosím o zaslání všech podepsaných listů petice na moji adresu: Stanislav Foukner, Žižkova 44, 262 03 Nový Knín. 
