Pravidla soutěže Jedenáctka roku

Soutěž středočeských amatérských fotbalových klubů

Termín: 3. 10. 2008 – 28. 6. 2008
Výhry v soutěži:

1. cena: 

Titul "Jedenáctka roku"

Sada kompletních fotbalových dresů (16 ks + 2 ks brankář) v hodnotě 20.000,- Kč

10 sudů piva v hodnotě 10.000,- Kč

2. cena:

Mix cen (míče, tréninkové vybavení, sítě a podobně) v hodnotě 10.000,- Kč

6 sudů piva v hodnotě 6.000,- Kč

2 x 3. cena:

Mix cen (míče, tréninkové vybavení, sítě a podobně) v hodnotě 5.000,- Kč

2 sudy piva v hodnotě 2.000,- Kč

35 x „průběžná“ cena (přiveze náš tým na každé natáčení):

Rozlišovací dresy (11 ks) v hodnotě 1.250,- Kč

Princip soutěže

Vždy v pátek po 14. hodině proběhne ve vysílání Českého rozhlasu Region losování ze všech přihlášených fotbalových klubů (první losování 3. 10. 2008; příjem přihlášek probíhá neustále až do posledního losování dne 29. 5. 2009). Vylosovaný klub obdrží „průběžnou cenu“ a následující týden zavítá na jeho hřiště přenosový vůz Českého rozhlasu Region, aby s hráči natočil velký rozhovor. V něm se promítne většinou bohatá historie klubu, jeho sportovní zázemí, velké úspěchy a podobně. Tento medailonek bude v pátek po 14. hodině odvysílán a zároveň dojde k novému losování a vše se bude opakovat. Soutěže se celkem zúčastní 35 amatérských fotbalových klubů se sídlem ve středních Čechách.

Po odvysílání medailonku mohou posluchači posílat klubu hlasy prostřednictvím SMS zpráv z mobilních telefonů na číslo 907 77 04. SMS musí být vždy napsána ve tvaru JEDENACTKA mezera a název obce, ve které klub sídlí. Hlasování vždy trvá přesně jeden týden, tedy do odvysílání dalšího medailonku o dalším vylosovaném středočeském fotbalovém klubu.

V červnu příštího roku – přesně 12. 6. 2009 – pak budou vybrány čtyři kluby, které získaly nejvíce SMS hlasů. Ty se utkají ve velkém finálovém turnaji (systém 2 x zápas o postup, 1 x finále, podrobná pravidla turnaje včetně místa konání, systému a časů budou upřesněna v dostatečném předstihu). Výhry si účastníci rozdělí dle umístění v turnaji.

Ze všech došlých SMS zpráv (zaslaných hlasů) budeme v samém závěru soutěže losovat (12. 6. 2008). Tři šťastlivci obdrží rádio s mp3 přehrávačem.

Na výhry není právní nárok. Pořadatel si vyhrazuje právo soutěž kdykoliv ukončit, zkrátit nebo změnit její pravidla.
