Nehodovostí na našich silnicích se pravidelně zabýváme, vyhodnocujeme nehodové lokality a na základě zjištěných výsledků plánujeme stavební úpravy (např. výstavby kruhových křižovatek), výsledky mají vliv samozřejmě na stanovení priorit v investičních akcích a pak také můžeme sami dát podnět na základě našich zjištění dopravní policii na případnou úpravu dopravního značení.

ŘSD ČR vyhodnocuje na dálnicích a silnicích I. třídy místa se zvýšeným počtem nehod, tzv. nehodové lokality (NL) a na základě příčin nehod a posouzení vlivu komunikace na jejich vznik podle finančních možností jednotlivá místa individuálně řeší ( zdrsnění povrchu v místech se zvýšeným počtem nehod za mokra, instalace proměnných dopravních značek, instalace svodidel a záchytných systémů atd., výměna nedeformovatelných sloupů u velkorozměrového dopravního značení za příhradové konstrukce atd.)

Průměrně činí délka nehodových lokalit na silnicích I. třídy vyhodnocovaných ve dvouletém období 7,5% z celkové délky silnic I. třídy, přičemž celkový počet nehod na těchto vyhodnocených lokalitách je cca 39 % ze všech nehod na silnicích I. třídy (NL jsou vyhodnocovány mimo úseky na území Prahy, Plzně, Karlových Varů, Českých Budějovic, Brna a Ostravy).

Nehodovost na dvoupruhových komunikacích s vysokou intenzitou dopravy lze úspěšně řešit pouze převedením dopravy na vícepruhové, směrově dělené kapacitnější komunikace. Což je i případ Vámi zmiňované silnice I/3.

Pro porovnání závažnosti nehodovosti na dálnicích a silnicích nebo jejich vybraných úsecích je nejobjektivnějším měřítkem relativní nehodovost - poměr počtu nehod (celkem nebo osobních, tj. nehody s usmrcením, těžkým a lehkým zraněním) vztažený k dopravnímu výkonu za rok na dané komunikaci nebo vybraném úseku.

V posledních letech došlo k poklesu hodnot relativní nehodovosti na všech komunikacích. To souvisí s řadou přijatých opatření pro zvyšování bezpečnosti silničního provozu. 

Relativní nehodovost je však v ČR téměř dvojnásobná v porovnání s evropským průměrem a více než trojnásobná v porovnání se zeměmi jako je Švédsko nebo Velká Británie.

Při porovnání relativní nehodovosti na dálnicích a silnicích I., II. a III. třídy je patrné, že dálnice jsou díky svému šířkovému uspořádání a vybavení cca 3,6 x bezpečnější než silnice  I. třídy, 4,8 x bezpečnější než silnice II. třídy a 6,8x bezpečnější než silnice III. třídy.

Porovnání dlouhodobého vývoje smrtelné relativní nehodovosti (počet nehod s usmrcením do 24 hodin po nehodě vztažený k ročnímu dopravnímu výkonu) jasně dokazuje, že dálnice jsou z hlediska nehod se smrtelnými následky 2,4x bezpečnější než silnice I. třídy, 2,2x bezpečnější než silnice II. třídy a 2,7x bezpečnější než silnice III. třídy.

U nejvíc zatížených 2-pruhových silnic I,.třídy procházejících většinou městy a obcemi je zásadnějším řešením nepříznivého stavu nehodovosti výstavba souběžné dálnice nebo rychlostní silnice, u méně zatížených silnic I. třídy  výstavba přeložek mimo města a obce. Výstavba těchto komunikací je dlouhodobě plánována v pořadí  naléhavosti. Příprava realizace jejich výstavby je však s ohledem na platnou legislativu i finanční možnosti dlouhodobou záležitostí. U silnice I/3 je zatím velkým problémem její nahrazení dálnicí D3 ve Středočeském kraji, neboť dosud Ministerstvo životního prostředí nedalo zelenou stabilizované trase přes Posázaví, kterou schválil Středočeský kraj. Naproti tomu velmi intenzivně probíhá výstavba úseku D3 od Tábora až do Veselí nad Lužnicí, který zcela jistě sníží nehodovost na tolik vytíženém úseku přes obce v Jižních Čechách. 

