                                                 VÝTAH  Z  PRAVIDEL  SOUTĚŽE

                                     HOSPŮDKA  ROKU  2009

     Vydavatelství VLTAVA-LABE-PRESS, a.s.  připravilo ve svých Denících pro své čtenáře zajímavou soutěž o nejoblíbenější „Hospůdku roku 2009“. Soutěž bude probíhat regionálně, od 7.2.2009 do 25.4.2009,  kdy budou vždy v sobotním vydání otištěny očíslované prezentace jednotlivých soutěžících „Hospůdek“.

     Soutěžící na Hlasovacím kuponu vybere svoji nejoblíbenější „Hospůdku“ (restauraci, hotel, bar, vinárnu či kavárnu), napíše její číslo a název, vyplní svoje adresní údaje a zašle nebo donese Hlasovací kupon do příslušné redakce (jejichž seznam je uveden v plné verzi Pravidel soutěže ZDE nebo k dispozici na adrese www.denik.cz). Došlé Hlasovací kupony k jednotlivým soutěžícím „Hospůdkám“ budou průběžně sčítány a jejich pořadí vždy v sobotu zveřejněno. Čtenáři mohou na dát hlas své nejoblíbenější „Hospůdce“ opakovaně,  po celou dobu soutěže. Jako poslední budou do soutěže zařazeny Hlasovací kupony došlé VLTAVA-LABE-PRESS, a.s.   do 7. 5. 2009 do 16.00 hodin.
     Do 11.5.2009 budou sečteny všechny došlé Hlasovací kupony a na základě nejvyššího počtu získaných hlasů určena vítězná „Hospůdka roku 2009“.

     Soutěžící účastí v soutěži uděluje  společnosti VLTAVA-LABE-PRESS, a.s.  souhlas se zpracováním svých osobních údajů v Hlasovacím kuponu způsobem uvedeným v podrobných Pravidlech soutěže ZDE .

     Ze všech došlých Hlasovacích kuponů pro vítěznou „Hospůdku“ bude vybráno pět soutěžících, kteří dali vítězné „Hospůdce“ nejvyšší počet hlasů; tito vybraní soutěžící budou kontaktováni a ceny jim předány nejpozději do 15.5.2009 ve vítězné „Hospůdce roku 2009“. Všichni výherci  budou uveřejněni v Denících do 23.5.2009.
     Na  webových stránkách vašeho Deníku budou po celou dobu soutěže uveřejněny všechny soutěžící „Hospůdky“ včetně průběžně aktualizovaného pořadí a úplného znění Pravidel soutěže.
