Informace o připravované výstavbě domu Husovo náměstí,96 bytů

Dům v Benešově čp.411 ,koupila společnost Benti spol.s r.o. v roce 2008 v srpnu se záměrem postavit na místě starého ,technicky nevyhovujícího domu nový bytový dům s 96 byty a garážemi.Novou stavbu bytového domu projektujeme v souladu s budoucím regulačním a územním plánem.

Jedním z úkolů společnosti je zajistit uvolnění bytů ve starém domě.

Dne 2.1.2009 nám Městský úřad Benešov,stavební úřad sdělil ,že stavbu dům čp.411 lze odstranit.

Po tomto datu bylo zahájeno jednání s nájemníky o uvolnění bytů.Celkem je v domě 5 bytů.

2 nájemníci uzavřeli dohodu o ukončení nájemní smlouvy a v současné době již byty předali.

Dalším 2 nájemníkům bylo nabídnuto několik náhradních bytů a ti si byty vybírají.Naše společnost spolupracuje na zajištění náhradních bytů s realitní kanceláří a Pivovarem Benešov ,který se zavázal ,že byty do konce srpna 2009 zajistí.

Pátému nájemníkovi byla dána výpověď s přivolením soudu a soud rozhodl ,že výpověď je platná a Benti musí zajistit náhradní přiměřený byt.

Tomuto nájemníkovi bylo nabídnuto několik variant vypořádání uvolnění bytu:

-nabídka na prodej nového bytu z projektu s výraznou slevou

-vysoké odstupné za vyklizení bytu

-zajištění bytu a dorovnávání nájemného na regulovanou výši po dobu 2 let.

Se všemi nájemníky je jednáno a jsou písemné záznamy z tohoto jednání.

Naše společnost si je dobře vědoma svých povinností a je připravena je v mezích zákona splnit,to znamená zajistit náhradní ubytování za podmínek stanovaných zákonem.Rozhodně se lidé v těchto bytech nemusí bát a mít strach ,že nebudou mít kde bydlet.Bydlení jim naše společnost plně garantuje.

Stávající stavba bytového domu není již plně funkčí,není zajištěno vytápění ,stavba má statické poruchy,elektroinstalace vyžaduje revizi a opravy,zrovna tak vodoistalace a i ostatní části domu nejsou ve vyhovujícím technickém stavu.V okolí domu je nepořádek a okolní stavby chátrají a hroutí se ,jsou pro okolí nebezpečné.

V nově připravovaném územním plánu jsou tyto stavby odstraněny a na jejich místě vyprojektovány nové bytové domy splňující nejvyší technické ,architektonické a energetické nároky,které jsou v současné době dostupné ,to vše za obvyklé cenové relace v Benešově.

Touto stavbou se v městě zvýší nabídka bytů a tím samozřejmě ceny bytů ještě klesnou a budou dostupnější . Husovo náměstí se rozšíří směrem východním kde vzniknou nové ulice a domy a v atraktivní lokalitě blízko centra a nádraží vznikne dostupné bydlení pro více jak 100 rodin.

V současné krizové době zajistí pro desítky pracovníků a firem z benešovska  práci na 2 roky.

V Benešově 26.6.2009                                    Lubomír Odstrčil,jednatel firmy Benti spol.s r.o.

