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                Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje 


        územní odbor Benešov



Adresa:  Pod Lihovarem 1816, 256 01 Benešov

Tel.: 950 891 129      Fax:  950 891 128       E-mail:  spisovna.bn@sck.izscr.cz
            (Vyřizuje:  Josef Páv, tel.:  724 179 688 ,  e-mail: pav.oshbenesov@tiscali.cz
Věc: Cyklická příprava  členů , strojníků  a velitelů JPO
Benešov  25. srpna 2008
Vážený pane starosto-ko,

podle § 26 , §  29 a  § 72 zákona č. 133/85 Sb. o požární ochraně ( úplné znění zák. č. 67/ 2000 Sb.) a  plánu odborné přípravy na rok 2008 zajišťuje Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje - územní odbor Benešov  

ve spolupráci s   Okresním sdružením hasičů   Benešov
ODBORNOU PŘÍPRAVU ČLENŮ ZÁSAHOVÝCH JEDNOTEK

Sborů dobrovolných hasičů obcí

Zabezpečením  odborné přípravy  je pověřeno Okresní sdružení hasičů Benešov.
Taktické cvičení se koná ve dnech  4. –  5.  10. 2008 v okolí  obcí  Bílkovice , Struhařov.
Příjezd pozvaných jednotek  je v sobotu   4. října  2008  do  13. 00 hod   do rekreačního dětského tábora TAKONÍN
 Náklady na dopravu a provoz hasičského vozidla  je hrazen obcí na základě využití limitů kondičních jízd řidičů a ověřovacích jízd vozidel. 
Žádáme Vás tímto o umožnění účasti členů zásahové jednotky v počtu max. 6 osob  s technikou  a  s předepsaným vybavením. 

Poznámka:    Tato cvičení se konají  již pravidelně jednou až dvakrát za rok. Úkolem je  proškolit v praktické činnosti  členy zásahové jednotky pro případ skutečného zásahu. Pozvánka je určena  přednostně pro velitele , strojníky  a členy  kteří jsou jmenováni obcí  do zásahové jednotky obce. 

Náklady na stravování, cestovné , organ. výdaje, lektorskou činnost a další náklady související s absolvováním výcviku  jsou hrazeny ze  startovného = 1.800,-Kč.na družstvo - platí se v hotovosti na Okresním sdružení hasičů Benešov, Nová Pražská 1903, kam také zašlete nebo předáte potvrzenou 
“Vrácenku„. Platba je možná i převodním příkazem na č. účtu  ČS  325851399/0800 ( variabilní symbol – 0410 ). Tato pozvánka slouží současně jako omluvenka do zaměstnání. Tímto žádáme zaměstnavatele o uvolnění. Ušlá mzda bude hrazena obecním (městským) úřadem. 

Účastníci odborné přípravy si přivezou:
Spací pytel, karimatku,  pracovní stejnokroj , prac.rukavice, prac. obuv, požární přilbu, požární pás,  svítilny. Doporučujeme rezervní oblečení.

Výstroj, výzbroj a požární techniku dle plánu odborné přípravy.( Nutné: PS 12 (8), 4 ks. savic, sací koš, min. 3ks hadice B, 6 ks hadice C, záchytné lano, ventilové lanko, 2ks proudnice C, ejektor, přechod B/C.  Cvičení je možno absolvovat i osobním motorovým vozidlem s přívěsem.

 
Po seznámení s úkoly cvičení bude v odpoledních a  v nočních hodinách provedeno praktické cvičení hasičských družstev. Předpokládaný závěr cvičení je plánován na 5. 10. 2008 ve 13 hod.

Vzhledem k povinnosti obecního úřadu vyplývajícího z § 29 zákona o požární ochraně  (Zabezpečit školení a výcvik zásahové jednotky ) věříme, že ve vlastním zájmu přihlásíte svou zásahovou jednotku a budete  nápomocný při zabezpečení požadovaného vybavení. 

Rádi přivítáme starostu obce  zúčastněné jednotky jako hosta tohoto cvičení.

S časových důvodů je účast omezena na max. 20 družstev. Proto prvních 20 přihlášených družstev má zabezpečenou účast.

Bližší informace o školení obdrží velitel JPO obce nebo jeho zástupce na tel. 317 721 275 - OSH Benešov,  724 179 688 –   J. Páv . V případě  neomluvené neúčasti přihlášené jednotky obec uhradí  vynaložené náklady.             

Účast potvrďte na přiloženém tiskopise a zašlete zpět  do 23. září  2008  na adresu: 

OKRESNÍ  SDRUŽENÍ  HASIČŮ
       BENEŠOV

            Nová Pražská  1903

              256 01  Benešov

PŘEDEJTE  POZVÁNKU VELITELI JEDNOTKY  !!!                   

v.r.     Josef  Páv 




     v.r.   plk. ing.    Setnička   Josef

Starosta OSH Benešov          

              ředitel územního odboru Benešov






