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STANOVISKO HEART OF EUROPE MEDIA s.r.o. 

K FESTIVALU NAD ŘEKOU

Dovolte mi, abych upřesnil současnou situaci okolo letošního Festivalu nad řekou a doplnil TZ, kterou jsme zveřejnili dne 17. června 2011. Implementace komplexního mezinárodního projektu, kterým Festival nad řekou nepochybně je, do třicetitisícového města je vysoce náročný úkol a je přirozené, že jsme teprve po dvou ročnících nemohli očekávat, že všichni občané města Písek (včetně zastupitelstva, MU Písek, byznys sektoru) rozeznají veškeré souvislosti. Pravděpodobně jsme byli do festivalu tak ponoření, že jsme tuto osvětu zanedbali; proto jsme se rozhodli pro tento pokus, který má projekt vysvětlit a rozptýlit několik milných představ. 

ABSTRACT

· Každý z prvních dvou ročníků FNR stál cca 8 000 000 Kč.

· Podobné festivaly jako např. Letní filmová škola v Uherském Hradišti nebo ANIFEST v Teplicích stojí mezi 14 000 000 a 17 000 000 Kč.

· Vklad MU Písek do FNR 2009 bylo 1 500 000 a do FNR 2010 1 200 000.

· Tyto peníze byli z 95% utracené v Písku. Městský grant pro FNR 2009 byl vyúčtován přímo MU Písek, městský grant pro FNR 2010 byl převeden na účet Centru kultury Písek (CKP). 100% těchto grantových prostředků bylo přesně a řádně vyúčtováno.

· Příspěvek MU Písek na FNR 2009 (1 500 000 Kč) = 18,75% z celkového rozpočtu.

· Příspěvek MU Písek na FNR 2010 (1 200 000 Kč) = 15% z celkového rozpočtu.

· Jinými slovy: v prvních dvou letech se podařilo HOE získat finanční podporu na FNR (mimo příspěvku MU Písek) v celkové výši 13 300 000 Kč.

· Z těchto „mimo píseckých zdrojů“ utratilo během 2 let HOE v píseckých hotelech cca 1 500 000 Kč.

· Hodnota mediální viditelnosti (AVE vyhodnocení od MAFRA) FNR 2010 = 10 330 000 Kč; AVE vyhodnocení představuje hodnotu celkové mediální viditelnosti festivalového PR. 

· AVE hodnota 10,33 milionu Kč znamená, že za každou 1 Kč, kterou MU Písek do festivalu vložil, získalo město v roce 2010 reklamu v hodnotě 8,60 Kč. 

· Na FNR 2011 snížilo MU Písek dotaci z 1 200 000 Kč na 800 000 Kč.

· Příspěvek MU Písek na FNR 2011 = 10%.

· Příspěvek MU Písek na FNR 2011 se od původní podpory (oproti roku 2009) snížil o 54%. 

· Rozhodnutí města Písek zrušit spolupráci s CZECHTOURISMEM připravilo FNR o dalších 200 000 Kč, které CZECHTOURISM vložil do FNR 2010.

K těmto hodnotám se v průběhu textu budeme vracet.

UVOD

Projektu FNR se věnujeme od roku 2008; vložili jsme do festivalu 4 roky usilovné práce, know-how, mezinárodní kontakty, dokonce i vlastní prostředky. Vše v přesvědčení, že Písek je ideálním místem pro kvalitní mezinárodní filmový (multižánrový) festival a že Festival nad řekou se může stát mimořádným nástrojem pro propagaci města i jihočeského regionu; a to jak v ČR, tak i v zahraničí. 

Po dvou edicích si dovolujeme připomenout, co občané města Písek mohli během FNR 2009 a FNR 2010 shlédnout:

· 300 celovečerních filmů

· 267 krátkých filmů

· 24 hudebních koncertů

· 18 divadelních představení

· 13 výstav

· 7 workshopů

· 4 akce pro nejmladší

Jinými slovy, za smluvní částku 2,7 milionu Kč umožnil MU Písek svým občanům, aby FNR nabídlo 571 jednotlivých programů! (Krátké filmy se promítají v pásmech).

V průměru stál MU Písek jeden program (promítnutí filmu, výstava, koncert, divadlo) 4 729 Kč!

FNR 2009 a FNR 2010 navštívilo téměř 4000 akreditovaných účastníků, včetně 893 hostů z 16 zemí (Anglie, Argentina, Austrálie, Belgie, ČR, Chorvatsko, Francie, Itálie, Maďarsko, Německo, Nový Zéland, Polsko, Rakousko, Ruska, Slovensko, USA). 

Festivalová statistika uvádí, že během 17 festivalových dnů v rocích 2009 a 2010 umožnil FNR cca 40 000 jednotlivých zážitků. 

FNR se stal prvním českým filmovým festivalem, který získal v roce 2010 akreditaci MŠMT; smí uspořádat semináře pro SŠ a VŠ pedagogy z celé republiky a publikovat na metodickém portálu Výzkumného ústavu pedagogického v Praze.

FNR se podařilo během dvou let vybudovat výraznou spolupráci se Svazem filmových a televizních pracovníků (FITES); v r. 2009 a 2010 žádný český filmový festival nezaplnil tolik stran v tomto dvouměsíčníku jako FNR (celkem 29)

POSLÁNÍ FESTIVALU:

•
 Vybudování prvního mezinárodního filmového resp. multižánrového festivalu v Jižních Čechách s kulturním i zábavným záběrem pro širokou veřejnost, s důrazem na kontextuální vnímání souvislostí ve všech žánrech umění (celostátní).

•
Podpora výchovy a vzdělání v oblasti filmu a médií v českém školství. Tento obor se stal teprve v r. 2010 oficiální součásti vzdělávacích osnov vyučovacího programu českého školství. (celostátní).

•
Propagace města Písek a Jihočeského kraje v turistickém ruchu (regionální, celostátní, mezinárodní).

•
Cílená propagace Písku a Jihočeského kraje v Rakousku a v Bavorsku (příhraniční, mezinárodní).

•
Posílení image města Písek v Praze jako města kultury a mezinárodního setkání (oslovení mezinárodní diaspory cizinců, žijících a pracujících v Praze).

• 
Propagace Filmové akademie Miroslava Ondříčka (regionální, celostátní, mezinárodní).

•
Vybudování tradice českého i mezinárodního stipendia pro SŠ a VŠ; jedno stipendium na FAMO, druhé kdekoli ve světě (projekt do budoucna).
•
Programová spolupráce s projektovaným IT Centrem v Písku 
• 
Spolupráce s partnerskými festivaly v Polsku, Slovensku, Maďarsku, Německu, Chorvatsku (mezinárodní). 

KOLIK STOJÍ PODOBNÉ FESTIVALY:

Nejblíže k FNR je asi Letní filmová škola v Uherském Hradišti, jejíž rozpočet se pohybuje mezi 14 000 000 a 17 000 000 Kč. V roce 2008 přispívalo město UH cca 2 500 000 Kč do rozpočtu, podobně jako tehdejší Generální partner.

Anifest, nyní v Teplicích, zveřejnil rozpočet na rok 2010 ve výši 17 000 000 Kč.

V červnu se rozhodl Ministr životního prostředí Chalupa zachránit Ekofilm a uvolnil pouze z ministerstva 6 000 000 Kč.

Určitá část těchto rozpočtů se naplňuje formou barteru, zejména mediálního, nebo v podobě festivalových aut apod. 

Aby se v Písku vytvořil festival, který pro Písek vykoná to, co Letní filmová škola vytváří pro Uherské Hradiště, je nutno počítat minimálně s rozpočtem ve výši cca 12 milionů Kč.  

NB:  Anifest a Ekofilm jsou oba soutěžní festivaly. To znamená, že vůbec nemusí krýt práva a dopravu filmů, které se zde promítají. Producenti z celého světa, v nadějí, že jejich film vyhraje cenu, těmto festivalům svoje filmy rádi poskytují zdarma. 

FNR musí za každé promítání platit autorská práva, která v průměru vychází na 300 až 400 Euro (často pouze pro jedno promítání). Tato položka v 2009 a 2010 stála FNR ročně na cca 800 000 Kč. K tomu musí festival platit i dopravu kopií apod.

Z toho je patrné, že letošní částka 800 000 Kč představuje smrtelný zásah do rozpočtu; navíc, byt je vedená jako „zlatý fond“ a garantuje 3 roky kontinuity, ve skutečnosti představuje omezující strop, který znemožňuje docílení veškerých cílů, které si jak město, tak organizátoři původně kladli. Považujeme tento krok za retrográdní a kontraproduktivní. V žádném případě nezohledňuje excelentní výsledek, který byl v druhém ročníku docílen. 
KOLIK STÁL FESTIVAL NAD ŘEKOU:

Druhý ročník FNR stál v roce 2010 celkem 8 milionů Kč.

Z toho plyne, že příspěvek města Písek v roce 2010 (1,2m Kč) pokryl pouze 15% celkových výdajů.

Celá tato částka byla převedena na účet Centra kultury Písek (CKP), kde byla utracena za pronájem 7 promítacích místností; akreditačního centra; společenských prostor; za PR (výlep plakátů); mzdy účetních, pokladních, techniků apod.; energie; ozvučení (i koncertů) atd. Všechny tyto platby byly určeny oficiálními tabulkami CKP. Z grantu na rok 2010 byla každá koruna utracena v Písku.

Za ubytování v Písku utratil Festival nad řekou 2010 cca 800 000 Kč. Tyto peníze „importoval“ Festival do Písku a vylepšil tím celoroční bilanci místních hotelů, škol i ubytoven (např. Dům mládeže v Budějovické).

Pronájem promítací techniky, počítače, kopírek apod.: 400 000 Kč 

Za reklamu, PR a komunikaci (tisk plakátů, katalogu; inzerci; TV a rozhlasové spoty, výroba denního zpravodaje i TV střípků, internetové stránky, telefonáty apod.) utratil Festival cca 1 250 000 Kč. 

Tato hodnota vychází z barterových dohod, které vyjednal management FNR.

Celková hodnota PR kampaně podle profesionálního vyhodnocení MAFRA Marketing Magazine byla stanovena ve výši 10 330 000 Kč. 

Pro město to znamená, že návratnost své 1 200 000 Kč investice do FNR 2010 (pouze z hlediska PR) byla 858%!  

Tlumočnické zařízení, překlad: cca 250 000 Kč

Práva na filmy a jejích doprava, OSA (139 celovečerních, 53 krátkých): 950 000 Kč.

Poštovné, kurýr, spotřební materiál, reprezentace, energie, pojištění, bankovní poplatky:  300 000 Kč.

Transport, letenky, auta, benzín apod. (štáb, hosté): 600 000 Kč.

Honoráře• (Management, dramaturgové, akreditace, autoři, grafikové, tlumočníci, PR, fotografové, štáb, brigádníci – celkem 145 osob):  2 250 000 Kč

· 
Z toho lze vyčíslit průměrný honorář ve výši cca. 15 555 Kč za osobu. 

· Pro ty, kteří pracovali pouze 7 dni během samotného festivalu, znamená to, že jejích denní odměna byla cca. 2 220 Kč. 

· Tým se skládá z 6 lidi, kteří na festivalu pracují celoročně; dalších 10 nastupuje 3 měsíce před festivalem; měsíc před festivalem na festivalu pracuje cca 30 lidí.  Zbytek ze 145 členného štábů nastupuje týden nebo den před festivalem.

· 95% odměn bylo vyplaceno bez sociálního a zdravotnického pojištění, takže si musela OSVČ zaplatit tuto částku sama a zdanit příjem.

· Z toho plyne, že nikdo nevykonává tuto festivalovou činnost, aby zbohatl. 

PROČ ZNAMENÁ FNR CELOROČNÍ NASAZENÍ:

Pro běžného úředníka na MU Písek znamená FNR několik krátkých setkání v průběhu roku s koordinátorkou, s ředitelem nebo s produkčním. Domlouvá se smlouva, žádají se různá povolení, vyřizují se zábory, organizuji se výstavy a upřesňuje se logistika a technicko-organizační spolupráce s CKP.  V průběhu roku se vede pravidelná komunikace (korespondence, telefonáty, maily). 

Týden před festivalem se rozběhne příprava na nábřeží v CKP a pak se jednoho pátku na konci července objeví v Písku první baťůžkáři. 

Je logické a lidsky pochopitelné, že pro většinu občanů znamená Festival nad řekou hlavně těch 10 nebo 7 dni v roce, které město promění v mezinárodní Mekku filmů a umění. Týden rychle uplyne a je po festivalu.

Co tomu ale předchází a – stejně důležité – co pak následuje?

Berme to od konce: po Festivalu v Písku prozatím následovala vždy „Best of Fest“ promítání v Praze, kde Písek získal příležitost se zviditelnit buď v Kině Lucerna (2009) nebo v rámci Letního festivalu s Radiem Reginou na Občanské plovárně v Praze (2010). Festivalová aktivita se zde prodlužuje pro minimálně 4 pracovníky o celý týden.

Současně probíhá v Písku a v Praze likvidace celého festivalu. Vrací se technika, vyplácejí se honoráře, vede se účetnictví a vracejí se kopie filmů. Jedna 35mm kopie váží v průměrů 25 kg. Z FNR 2009 a FNR 2010 se vracely kopie mj. do VB, Chorvatska, USA, Polska, Slovenska, Německa, Francie, Maďarska, Řecka apod.

Píše se závěrečná zpráva. K tomu se musí editovat několik set fotek; pracují na tom 4 lidé.

Klíčoví pracovníci sepisuji svou kritickou zprávu o průběhu festivalu: co dopadlo dobře, co by se dalo příští rok vylepšit.

Připravuje se (tato činnost probíhá celý rok, hlavně pak měsíc před, během a měsíc po) monitoring tisku, Internetu, rozhlasu a TV.  Screenshoty veškerých zmínek o festivalu v průběhu roku se vyhledávají a archivuji.

Monitoring se pak zadává agentuře pro profesionální zpracování a vyhodnocení mediální viditelnosti FNR (tzv. AVE vyhodnocení). Toto vyhodnocení trvalo měsíc.

Závěrečná zpráva spolu s AVE a (u větších partnerů) i s monitoringem a s ohlasem z tisku se pak předává všem partnerům; celkem jich bylo v roce 2010 38. 

Do konce roku se musí vyúčtovat veškeré granty. Za dva roky jsme úspěšně vyúčtovali nejenom dohodu s MU Písek, nýbrž i s Generálním partnerem ČEZ, s MK, se Státním Fondem pro rozvoj a podporu čs. kinematografie, s Fondem Visegrad, Magistrátem hl. m. Prahy, s Polským filmovým institutem, s Jihočeským krajem a s nadaci New World Resources. Je to náročná práce, která vyžaduje průběžnou konzultaci s daným fondem nebo úřadem; žádná položka nesmí být zaúčtovaná dvakrát (např. jinému fondu). 

Současně se připravuje program na příští rok. Dramaturgové se scházejí, aby se dotáhla první verze textu, použitelná pro žádosti o grant. 

Vyjednávají se podpůrné dopisy (hejtman, starosta); pak se obracíme na jednotlivé ministry a osobnosti se žádostí o záštitu: MŠMT, MZV, MK, Ministerstvo pro místní rozvoj, PEN klub, Václav Havel.

Každá žádost vyžaduje minimálně dva týdny usilovné práce: žádali jsme např. u MK, MEDIA/EU, Státní fond pro rozvoj a podporu čs. kinematografií, fond pro čs.-polskou spolupráci, česko-německý fond budoucnosti, Visegrad, polský filmový institut, Magistrát hl. m. Praha.

Tato práce (žádosti o grant) probíhá od října do května.

Průběžně se řeší Internet, webové stránky.

S grafikem se domlouvá nová „tvář“ festivalu. 

Téměř ihned po festivalu se začíná s přípravou materiálu pro oslovení sponzorů a partnerů na další ročník. K tomu jsou potřebné veškeré výše zmíněné podklady. Většina firem uzavírá svou PR představu na budoucí rok jíž v listopadu, ale i tak definitivní rozhodnutí padají až v novém roce, někdy bohužel až v červnu.

Po domluvě s dramaturgy se začíná téměř od konce festivalu s komunikací s hosty pro příští rok. Z pravidla lze říci, že čím slavnější host, tím nabytější je jeho nebo její agenda, a proto je nutno mít jistotu, že festival opravdu bude, co nejdříve. Před odročením jsme měli domluveno pro FNR 2011 více než 30 hostů z VB, Německa, Řecka, Polska, Slovenska, Maďarska i z Chorvatska.

Intenzivní produkční příprava se rozbíhá začátkem května a kulminuje v červenci.

PROČ BY MĚL FNR STÁT 12 000 000 Kč

Od prvního ročníku FNR jsme hejtmanům Jihočeského kraje a starostům města Písek kladli na srdce, že festival je podfinancovaný. Jeho pokračování do druhé ročníku bylo umožněno pouze loajalitou a osobním entuziasmem nejbližšího jádra týmu, které se skládá z vysoce kvalifikovaných jedinců. Jejich nadšení pro dobro věci „dluží“ město Písek a Jihočeský kraj za to, že se festival vůbec zrodil a během pouhých 2 let získal mimořádný zvuk. 

Aby Festival nad řekou mohl plně zrealizovat svůj veliký potenciál musíme finančně posílit tyto oblasti: 

REKLAMA:

Během svých prvních dvou ročníků se FNR podařilo získat obdivuhodné kulturní renomé a poměrně silnou mediální viditelnost; podle vyhodnocení AVE představovala tato hodnota v roce 2010 10 330 000 Kč.

Aby festival splnil svou důležitou roli jako nástroj PR pro město Písek a Jihočeský kraj, považovali bychom za politováníhodné, kdyby tento potenciál nebyl plně využit. Kdyby se např. investoval další 1 000 000 Kč do PR, tak by se celková hodnota mediální viditelnosti zvýšila geometrickou řadou na cca 20 000 000 až 25 000 000 Kč.

Tento další milión by umožnil zapojení City Lights, billboardů, celoplošné „velké“ televize (ČT, TV NOVA, PRIMA), pražského Metra, tramvají v Praze, Brně, Ostravě, Českých Budějovicích, Olomouci apod. Dále bychom si mohli dovolit mnohem větší počet inzercí, a to nejen u našich mediálních partnerů, ale i u dalších důležitých časopisů, internetových serverů apod.

Mohli bychom rozšířit i mezinárodní propagaci města Písek i Jihočeského kraje.

Vylepšili bychom celoroční monitoring a zmodernizovali naše webové stránky.

Intenzifikovali bychom oslovení „direkt mailing“ po celém světě, spolupráci s CzechTourismem, ČSFD, českými Centry apod.

ZPROFESIONALIZOVAT ODMĚNY

Festival tohoto typu bude vždy závislý na osobním nasazení nadšenců a nikdo z týmu na podobných akcích nezbohatne. Nicméně, současná úroveň odměn je velice skromná a z hlediska dalších ročníků neudržitelná. 

Uvedeme konkrétní příklad: pro 4 členy nejužšího štábu znamená Festival nad řekou téměř „full time“ celoroční nasazení: pro ředitele, hlavní koordinátorku, ekonomku, programového ředitele. Kdyby každý z těchto klíčových lidí dostával měsíční honorář 20 000 Kč brutto (ze kterého by musel každý platit sociální/zdravotní a také zdanit) vyšla by jenom tato položka na 960 000 Kč. Podobně podhodnocené jsou veškeré odměny, a přitom se vyžaduje profesionální nasazení i maximální zodpovědnost.

Na druhém konci stojí širší tým, který přináší velice náročné technické zkušenosti, ale který prozatím pracoval za honoráře, které bychom nemohli nabídnout instalatérovi nebo malíři pokojů. Přitom tito lidé si musí kvůli FNR držet 3 měsíce, 2 měsíce, jeden měsíc, dva týdny nebo jeden týden volné, a tak přicházejí o další práci. Proto se stalo zvykem platit lidem na „volné noze“ více než průměrný plat, aby se takové ztráty vykompenzovaly. 

SÍDLO (OFFICE) FESTIVALU NAD ŘEKOU

Z úsporných důvodů jsme prozatím řešili tuto klíčovou produkční záležitost velice neformálně. Nemáme klasickou kancelář a scházíme se pravidelně dle možností. Tento postup byl možný pouze díky skvělému týmovému duchu a na tomto místě bychom rádi všem členům štábu poděkoval.

Pomohl nám i Ctirad Havel v CKP, když nám nabídl možnost využití jedné místnosti jako sklad.

Tři místnosti jako kancelář v Praze by nás stála nejméně 20 000 Kč měsíčně. Za rok to činí 240 000 Kč.

AKREDITACE

Používáme systém, který je více než 10 let starý. Tento nástroj je pro zdařilé fungování festivalu nezbytný: koordinuje účastníky, ubytování, transport, denní program, slevy, storno v hotelech apod.  Zejména „storno“ může v průběhu festivalu způsobit chaos a velké finanční ztráty.
Vyhlédli jsme si nový systém, který patří k nejlepším na světě. Přechod na něj, školení a licenční poplatek vyjde na cca 100 000 Kč.

ANGLIČTINA 

Abychom vytěžili z potenciálu FNR maximum, musíme rozšířit „jazykovou“ dimenzi na angličtinu. Teprve pak budeme moci tvrdit, že Festival nad řekou se stal opravdu mezinárodním festivalem. Jíž v prvním roce se nás neustále zájemci ptali, zda budeme promítat filmy i v AJ. Jenom v Praze existuje mezinárodní komunita cca 200 000 lidi, kteří neumí česky, ale naopak používají standardně jako komunikační jazyk angličtinu. Naši rakouští nebo němečtí sousedé nepřijedou na české, polské, slovenské, maďarské, řecké, francouzské filmy tlumočené do češtiny; pokud tyto filmy budeme překládat do angličtiny, přijedou.

Pokud chce Písek a Jihočeský kraj vykročit do současného světa, musí s angličtinou počítat. Jinak nelze budovat cestovní ruch ani vést kulturní dialog. Prozatím je angličtina lingua franca celého světa.

Přidat kabiny pro anglicky mluvícího tlumočníka, nechat přeložit dialogy a tisknout podpůrné materiály i v AJ není problémem.  Zvýší to rozpočet o cca 200 000 Kč. 

Z hlediska cestovního ruchu bude ale návratnost pro město mnohokrát větší.

DOPROVODNÉ AKCE

V prvním ročníku FNR 2009 pod uměleckým vedení Jiřího Králíka si mohli účastníci prožít bohatou nabídku koncertů, divadelních představení, akcí pro děti, výstav apod.  Idea byla umělecky správná, ale rozcházela se s rozpočtem, proto jsme v roce 2010 zredukovali počet koncertů a zrušili stan AMPU. Hudebníci, kteří vystupovali sólo  a v nejlacinějším akustickém provedení v Čelákových sadech v roce 2010, přijeli vyjádřit svou podporu FNR a zpívali za „cesťák“ a nocleh. Bez této laskavosti bychom museli zaplatit o 50 000 Kč až 80 000 Kč více.

V dnešní době je nemyslitelné organizovat multižánrový festival typu FNR bez koncertů a divadel. V Písku se otevřelo Divadlo Fráňy Šrámka, které by se dalo krásně zapojit do festivalu.

Návrat hudebníků a divadelníků v rozsahu podobném FNR 2009 (16 koncertů, 9 divadel, 1 tanec, 4 akce pro dětí, 7 výstav)  znamená náklady navíc pro festival mezi 400 000 a 600 000 Kč.

HOTELY A HOSTÉ

Letos jsme já a koordinátorka festivalu obdrželi oficiální pozvání na největší polský filmový festival, ERA Nové horizonty ve Vratislavi (Wroclaw), který se koná těsně před FNR.  Pozvánka spočívá v nabídce cestovného i ubytování zdarma na 4 dny (3x nocleh) a vzniká z titulu oficiálního festivalového partnerství, které FNR založili s ERA NH, s Barbakanem na Slovensku, s BUSHO v Maďarskem, s MOTOVUN v Chorvatsku apod. 

Návštěvy významných hostů jsou jedním z hlavních klíčů k mezinárodní publicitě pro město Písek a je jasné, že my máme podobné (a velice příjemné) povinnosti pozvat zástupce těchto festivalů k nám do Písku. V roce 2009 přijelo 492 hostů; v roce 2010 jich bylo 401. Ne všichni přenocovali v Písku. 
Když se ale uvádí nový film a přijede 6 lidí ze štábu nebo hereckých představitelů, počet ubytování, která musí festival zaplatit, rychle naroste. V roce 2010 jsme počet záměrně snížili o téměř 100 lidí, pouze ale z rozpočtových důvodů.

Hosté se skládali z: herců, režisérů, producentů, výtvarníků, hudebníků, divadelníků, distributorů, organizátorů, novinářů atd. Všichni jsou pro úspěch festivalu důležití; a každý z nich vynese pozitivní zprávu do světa.

Abychom zesílili poslání FNR jako místa setkání pro mladé filmaře, kde se budou nacházet workshopy na téma koprodukcí, financování filmů, distribuce apod., a abychom mohli do toho zapojit Filmovou akademii Miroslava Ondříčka, chtěli bychom zvýšit počet profesionálů z těchto oborů. 

Když zvýšíme počet ubytovaných návštěvníků, bude to mít minimálně dvojnásobný efekt pro Písek: utratí se více v městských hotelech (už teď jsme ročně nechávali 750 000 Kč v píseckých hotelech a ubytovnách); a roznese se sláva města ústy významných osobností.

MEZINÁRODNÍ POTENCIÁL FESTIVALU NAD ŘEKOU

Aby si festival udržel svou kvalitu, je nutné, aby se 2 nebo 3 osoby pravidelně pohybovaly na mezinárodní festivalové scéně. Ne ani tak kvůli výběru filmů, ale hlavně kvůli osobním mezinárodním kontaktům, výměně zkušeností a vzájemné pomoci.

Letos jsme z vlastní kapsy zaplatili letenky a hotel do Athén na 4 dny pro vyjednání programu „Dějiny řecké kinematografie“ a mezi 25. 7. a 28. 7. se zúčastníme festivalu ERA Nové horizonty ve Vratislavi v Polsku. Tam se sejdeme např. s Terrym Gilliamem, jehož přítomnost na tomto největším z polských festivalů jsme v rámci spolupráce pomohli zajistit.

Takové mezinárodní kontakty jsou pro FNR velice důležité. Prozatím jsme je nepěstovali, ale letos jsme tuto aktivitu zahájili. Bez nich nenalákáme mezinárodní celebrity a významné tvůrce do Písku.

V rozpočtu by měla být položka minimálně 100 000 Kč až 200 000 pro tento účel.

CO PŘINESE FESTIVAL PÍSKU A JIHOČESKÉMU KRAJI

Jsme si vědomi toho, že finanční vklad a aktivní spolupráce MU v Písku v rámci ročníků FNR 2009 a 2010 byly do akce vloženy s cílem vybudovat „přidanou hodnotu“ města jako Mekky filmové kultury a místa setkávání pro mladé lidi z celé Evropy. 

První ročník se setkal s problémy typickými pro premiérovou akci, ale již druhý ročník, FNR 2010, prokázal, že Festival nad řekou je schopen nabídnout silnou atraktivní tradici a tvůrčí potenciál.

Energie potřebná pro výkop tohoto festivalu nám nedovolila propracovat mnoho nápadů, s kterými počítáme a které se stanou velkým přínosem pro město i celý region.

Zde připojujeme seznam některých z nich:

1. Mezinárodní věhlas Písku jako kulturního, kosmopolitního města s bohatou historií a se vztahem k filmu.

2. Finanční vylepšení pro místní hotely v řádech 1 000 000 až 1 500 000 Kč ročně.

3. Finanční vylepšení pro místní školní ubytovny.

4. Přísun hostů pro místní restaurace a další služby.

5. Zvýšení mediální viditelnosti města Písek (tzv. AVE vyhodnocení) ze současných 10 milionů Kč na 15 milionů Kč i více.

6. Možnost setkání pro činitele MU Písek s významnými kulturními osobnostmi (jak domácími tak ze zahraničí), politiky a podnikateli v neformální atmosféře FNR v Písku.

7. Mezinárodní propagace Filmové akademie Miroslava Ondříčka a tím i možný přísun mezinárodních studentů na FAMO. Každý mezinárodní režisér, producent, herec nebo herečka se dozví během své návštěvy FNR o existenci FAMO, resp. se seznámí s filmy jejích studentů. U koho lépe orodovat o přísun nových studentů? 
(Zde se bohužel musím zmínit o další smutné příhodě: když jsme žádali o grant u Státního fondu pro rozvoj a podporu čs. filmu, sdělila mi po telefonu jedna členka grantové komise, pani Milice Pechánková, že nesouhlasí s Festivalem nad řekou a že bude (cituji doslovně) „kopat za svého chlebodárce FAMO“. Ten rok jsme oproti roku 2009 (kde jsme získali od Fondu 1 000 000 Kč) nedostali ani korunu.

Ptám se: je vůbec přípustné, aby osoba, která pracuje pro městem dotovaný Filmový festival FAMO, vědomě škodila dalšímu projektu, který město rovněž finančně podporuje?

K tomu ještě dodám, že když jsme přece jenom FNR 2010 uskutečnili, volala mi opět pani Pechánková a žádala mne, abych nepouštěl filmy studentů FAMO na FNR 2010 – že by to oslabovalo školní festival.

Vysvětlil jsem pani Pechánkové, že každý festival oslovuje úplně jinou cílovou skupinu a že se naopak doplňuji.  Když pokračovala ve svém naléhání, řekl jsem pani Pechánkové, že jako student na FAMU bych tehdy „dal ruku a nohu“ za možnost aby moje školní filmy se někdy na jakémkoli festivalu promítali. Pak jsem se pani Pechánkové zeptal, co by asi řekli její studenti na to, že se pokouší zakazovat promítání jejích školních filmů. Dál už nepokračovala.

Opakuji: s Miloň Terč a já jsme spolužáci z FAMU; je mým cílem vybudovat co nejbližší spolupráci mezi FNR a FAMO a že nás festival může jenom posílit pozitivní propagaci FAMO ve světě. Každá zahraniční filmová osobnost, která navštíví Festival nad řekou, odnese zprávu, že v Písku existuje excelentní filmová škola. Možností, jak tohoto docílit je mnoho.
Proč si máme navzájem ubližovat v tak malém městečku? 

8. Vybudování českých a mezinárodních stipendií ve spolupráci s významnou nadací – v oboru FILMOVÉ TVORBY. Student střední školy získá stipendium na FAMO; student vysoké školy (FAMU, FAMO, ZLÍN, apod.) navštíví zahraniční filmovou akademii dle své volby (VB, USA, Itálie, Německo, Polsko apod.)

9. V rámci „zmezinárodnění“ FNR a doplnění tlumočení do AJ bude přilákána do Písku velká část zahraniční diaspory vlivných cizinců žijících v Praze.

10.  V rámci „zmezinárodnění“ FNR a doplnění tlumočení do AJ bude přilákána do Písku velká část zahraniční diaspory vlivných cizinců žijících v Rakousku, Německu, Polsku, Maďarsku apod.

11. Vybudovat spolupráci s IT Centrem, které se buduje v Písku. Část programu FNR se bude odvíjet z této spolupráce, která nabídne mezinárodní rozsah (např. spolupráce s Jamesem Burkem, považovaného Washington Postem za jednoho z nejvýznamnějších myslitelů v oboru TECHNIKA A CIVILIZACE na světě).
12. Prohloubit spolupráci s MŠMT: naše akreditace nám umožňuje celoroční přístup na metodický portál ministerstva pro komunikaci se středoškolskými pedagogy. Každoroční workshopy v rámci FNR tuto spolupráci posílí a zvýší viditelnost města Písku v cca 6000 SŠ po celé republice.

13. Vybudovat spolupráci s Českými Centry po světě, která by propagovala FNR, město Písek a Jihočeský region.

Toto a mnohem více je možné, ale pouze při aktivní podpoře města i kraje. Tímto „spisem“ jsme chtěli poskytnout zastupitelům i občanům náhled pod pokličku Festivalu nad řekou a doufáme, že se nám podařilo rozptýlit různé fámy a nepřesnosti, se kterými jsme se v posledních dvou letech potkali.

Michael Havas





Markéta Havasová

Prezident 





Hlavní koordinátorka

Festival nad řekou 




Festival nad řekou

DODATEK:

Připojujeme i krátký dodatek resp. poznámky k audio záznamu ze zastupitelstva ze dne 23. 6. 2011:

ZASTUPITELSTVO MU PÍSEK – 23. 6. 2011
Dovolujeme si reagovat na některé projevy během interpelace na konci zasedání zastupitelstvo města Písku ze dne 23. 6. 2011:

Úvodem dovolte mi citovat ex-ministra pro místní rozvoj a současného generálního ředitele CZECHTOURISMu pana Rostislava Vondrušku:

„Memorandum o spolupráci s Pískem na roky 2009 – 2011 zavazovalo agenturu nejen k organizační podpoře a  medializaci jednotlivých akcí, ale v neposlední řadě také k podstatné finanční participaci na projektech: Bienále kresleného humoru, Zahájení turistické sezóny-Cipískoviště, Tourpropag, Euroregionpropag, Festival nad řekou a na řadě podlinkových aktivit. Respektujeme oznámení Městského úřadu Písek o zásadní změně koncepce propagace cestovního ruchu, o zrušení některých projektů a v samotném výsledku i zrušení odboru kultury a cestovního ruchu. Tímto rozhodnutím agentura ztratila relevantního partnera pro další spolupráci a rozhodla se od memoranda odstoupit. Memorandum o spolupráci znamenalo pro město stálého a silného  spoluhráče, který nejenže pokrýval podstatnou část nákladů na akce tohoto typu, ale zároveň do města přivážel zástupce odborné i laické veřejnosti a do značné míry svými dalšími aktivitami propagoval město jako ideální destinaci pro turisty z tuzemska i zahraničí“, doplňuje rozhodnutí managementu státní agentury Vondruška.

V zemi, kde se svádí nemilosrdný boj o incoming turistiku a v době, kdy hotely bojují o každého hosta, bychom si měli všichni položit otázku, zda rozloučení se s nejsilnějším hráčem (a s nejdůležitějším státním subjektem) v této oblasti v ČR byl strategický krok nebo bezkoncepční výkřik v lokálním revíru. V každém případě je dobré, že si zastupitelstvo tuto chybu uvědomilo a snaží se o navrácení akce TourPropag Filmu. Můžeme pouze doufat, že Písek toto zbytečně vyvolané výběrové zřízení vyhraje.

CZECHTOURISM podpořil FNR 2010 částkou 200 000 Kč. Jinými slovy, letos snížilo MU Písek grantový příspěvek nikoli pouze o 400 000 Kč (o 33% oproti roku 2009) nýbrž „zavinilo“ i tuto ztrátu důležitého partnera festivalu.

V souvislosti cestovního ruchu bych rád seznámil zastupitelstvo s jednou pro mne smutnou a zarážející zkušenosti: náš mediální partner MAFRA byl tak nadšený z FNR že nám pro letošní ročník nabídl vlastní 6-stránkový suplement za mimořádné vstřícné podmínky. 
V Lidových novinách se mohla objevit exkluzivní 6-stránková příloha na téma Festival nad řekou: celý obsah jsme měli redigovat sami, včetně 1,5 stran inzerce. Celostátní vydání LN v týdnu před festivalem garantovalo 45 000 prodaných exemplářů (v průměru by jedné noviny přečetli 3 lidé, takže bychom oslovili 135 000 lidi z naší cílové skupiny po celé republice).  Mohli jsme objednat libovolný počet výtisku pro potřeby města. Celý suplement by stál Festivalu nad řekou pouze 135 000 Kč bez DPH. Já jsem nabídl panu starostovi, že umožním městu se této unikátní příležitosti zúčastnit a že bychom využili půl stránky v barvě pro PR text o městu dle vlastního zvážení nebo ve spolupráci s našimi profesionály z oblasti PR – nabídl jsem tuto možnost za pouhých 45 000 Kč. Podle sazebníku by normálně stála stejná půlstránková barevná inzerce 109 000 Kč bez DPH. A to bez jakýchkoli souvislostí.
Odpověď zněla: Ne, děkujeme. Na rozdíl od našich komerčních partnerů jako např. TNT Express, které nabídku vděčně přijaly.
Je pro mne nepochopitelné, když se město rozhodne v průběhu 3 let „investovat“ do festivalu 3 500 000 Kč, aby pak odmítlo tuto investici zkonsolidovat poměrně malou částkou: suplement nabízel městu unikátní reklamu po celé republice a současně by byl posílil image města jakožto města festivalu. Kdybychom letos festival uskutečnili, bylo by absurdní, aby v suplementu o Festivalu nad řekou se hemžilo pouze „komerčních“ partnerů a nikoli to město, jehož slávu se festival pokouší rozšiřovat. Částka 45 000 Kč za půlku barevné stránky v celostátních Lidovkách byla v této situaci směšná.
Zmiňuji se o této příhodě, protože jsem přesvědčený, že turismus je v dané hospodářské situaci a do budoucna jeden ze stěžených úkolů MU Písek a dovoluji si příhodu „suplement“ dávat do souvislosti s vypovězenou dohodou s CzechTourism. 
To proto, že PR je v dnešní době vysoce sofistikovaný obor, který mají vykonávat profesionálové. Je to jistě otázkou priorit a finančních možností, ale cestovní ruch by se neměl řešit podle „pocitu“ lidí, kteří nejsou školení v oboru. Pracoval jsem 3 roky jako umělecký ředitel v Anglo-americké reklamní agentuře AVANT Bozell, spolupracoval jsem 2 roky s firmou Swarovski (konkrétně v oblastí turistického ruchu) a považuji svoje obavy zde v Písku za opodstatněný.
Mgr. Bc. Eva Veselá:

Souhlasím plně s výrokem pani mag. Veselé, že se vše má dělat podle zákona a že materiály, které připravuje radnice, mají být profesionální. Podle toho jsme se také řídili a od svého příchodu do Písku opakuji, že tak dobře a profesionálně fungující město jsem dlouho nezažil.

Domníváme se, že úkol kontrolního výboru je mj. kontrolovat finanční toky města a splnění mluv mezi městem a organizacemi, které s městem uzavírají tyto smlouvy. Veškeré povinnosti obou stran v případě FNR jsou přesně popsané v přílohách č. 1 (mediální plnění) a č. 3 (plnění města). Nejenom, že byly tyto podmínky splněny, ale Heart of Europe Media s.r.o. vygenerovalo hodnotu mediálního PR ve výší 10 340 000 Kč. To je 8,6 krát víc, než vyžadovala smlouva. Nemají-li členové zastupitelstva přílohy, rádi jím je pošleme.
Pokud má pani magistra Veselá obavy o naplnění smlouvy, chci upozornit na fakt, že část, kterou do FNR 2010 vložilo město (1 200 000 Kč) představovala pouze 15% celkového rozpočtu.  Profesionální vyhodnocení viditelnosti Festivalu nad řekou 2010 podle parametrů AVE (Advertising Value Equivalent) vypracováno šéfredaktorem Marketing Magazín Alešem Hudským (MAFRA) činilo 10 340 000 Kč. 

Přesto, že FNR překonal smluvní hodnotu žádanou městem, jsem nabídl pani Veselé osobní setkání, abych ji odpověděl na její dotazy. Nabídku odmítla a místo toho se rozhodla „kontrolovat“ pana Hudského a dokonce vyhrožovat jeho nadřízeným (její email ze dne 1.3.2011): „V případě, že nebudou údaje doloženy, budeme muset postupovat v souladu se zákonem a celá situace se může podstatně zkomplikovat pro všechny zúčastněné.“ 

Pevně doufám, že zastupitelstvo uzná, že toto není ten nejdiplomatičtější způsob, jak jednat s mediálním partnerem.  Zde nejde pouze o festival; pokud město nemá miliony nazbyt pro placenou inzerci, je absolutně závislé na náklonnosti tak důležitého mediálního partnera, jakým je MAFRA. Jejich dobrá vůle může jenom rozšířit „tiskovou plochu“, na které se objevuje město Písek v pozitivním světle. Domnívám se, že svým postupem poškodila pani magistra Veselá nejenom festival, nýbrž i město.

Podotýkám, že jak 1 500 000 Kč v roce 2009 tak 1 200 000 Kč v roce 2010 se řešily zápočtem; peníze samotné kolovaly interně v městě a pouze cca. 5% byli vyplacené za řádně podložené služby mimo města Písek (v roce 2009). 
Pokud se letošní částka 1 200 000 Kč vyplatila Centru kultury Písek před uzavřením smlouvy s Heart of Europe Media, za to nezodpovídáme my a ani jsme o tom nevěděli. Předpokládáme, že se to týkalo cash flow a že vše bylo řádně vyúčtováno. 

Ještě jednou připomínáme, že v roce 2010 plně 85% rozpočtu přicházelo z mimopíseckých zdrojů; nedomnívám se, že je povinností pani Veselé kontrolovat tyto finance.

NB: Dokud byla pani magistra Veselá místostarostkou, tak se o festivalu vyjadřovala velice kladně. Její negativní postoj se datuje od doby, kde tuto funkci nevykonává.

Pan Ing. Oldřich Veselý (manžel pani Mgr. Bc. Veselé)

Musíme se ohradit proti tvrzení pana Veselého, že „nebyly splněny podmínky smlouvy a že se nikdo nepídí po žádných náhradách“ (viz. nahoře a také naše reakce na pana Pospíšila, která následuje). Moc bych si přál, aby si pan Veselý s manželkou přečetli předchozí stránky našeho stanoviska. Jsem přesvědčený, že kdyby byli přesněji obeznámeni s projektem, nepodléhali by těmito milným představám.

Na druhé straně souhlasím s jeho názorem resp. kritikou poznámky pana starosty, který se v píseckém tisku nechal slyšet, že Festival nad řekou je soukromá akce pana Havase. Festival není mou soukromou akcí a nikdy nebyl takto koncipován. Cítíme ke všem veřejným i neveřejným partnerům hlubokou zodpovědnost. Předpokládám, že to pan starosta takto nemyslel.
Pan Ing. Jaroslav Pospíšil:

Vystoupení pana Pospíšila nelze popsat jinak, než jako nehoráznou snůšku lži:

AD dohoda nebyla splněná: pan Pospíšil tvrdí například, že se „plnění“ odevzdalo pozdě, v říjnu nebo v listopadu. Smluvní datum byl 30. září, email s plněním odešel 27. září. 

Další podklady jsme poslali, abychom upřesnili detaily a pomohli celkové transparentnosti. AVE vyhodnocení vůbec nebylo předmětem smlouvy; byla to dobrovolná akce z naši strany, abychom mohli městu doložit úspěch festivalu. (Na to se vztahují poznámky pana Pospíšila z ledna a února: ten tzv. „slepenec“). Definitivní součet mimopíseckých návštěvníků bylo možno sestavit až po uzavření výstavy Járy Cimrmana, která běžela do konce záři. Zpracování statistiky pak trvalo pár týdnů.

Dovoluji si pana Pospíšila upozornit na fakt, že v rámci prvních dvou ročníků vyúčtovala Heart of Europe Media, kromě smlouvy s MU Pískem, celkem 11 národních a mezinárodních grantových smluv (Generální partner ČEZ, MK, Státní fond pro rozvoj a podporu čs. kinematografie, Polský filmový institut, Visegrad fond, Magistrát hl. města Prahy, Jihočeský kraj, nadace New World Resources v Holandsku). 

Ani s jednou smlouvou jsme neměli problémy. Jediná stížnost z hlediska naplnění smlouvy je tato od pani Veselé a od pana Pospíšila; jinými slovy od občanů, jejichž město je hlavním beneficientem festivalu. Toto zjištění je smutné a nepochopitelné.

Ad Letní filmová škola: Pan Pospíšil tvrdí, že když jsme prvně přijeli s panem Králíkem do Písku, nic jsme od města nechtěli. To je absolutní nesmysl! Od začátku jsme vždy mluvili o modelu podobnému tomu, který funguje v rámci Letní filmové školy v Uherském Hradišti. Pan Pospíšil se těchto jednání nezúčastnil, jeho nepřítomnost ho sice omlouvá, ale pak nemá falešné informace podávat jako svědectví.

Také se zmiňuje pan Pospíšil, že jsem „ukončil neúspěšně své působení v Uherském Hradišti“: panu Pospíšilovi si dovoluji vzkázat, že jsem se nikdy nepodílel na organizaci Letní filmové školy.

Ad mimoměstské finanční zdroje: Pan Pospíšil vyzdvihuje své schopnosti, jak objevil další finanční zdroje, když mu město odmítlo podpořit jeho projekty. Porovnává se s FNR a tvrdí: „…že kdyby idea byla dostatečně nosná, tak by pan Havas podobně (jako já) našel další finance.“  Dovoluji si panu Pospíšilovi připomenout to, co stojí na titulní straně tohoto textu: v roce 2009 a 2010 získalo Heart of Europe Media pro akci Festival nad řekou v Písku, vedle městského příspěvku 1 500 000 Kč a 1 200 000 Kč, celkem více než 13 000 000 Kč. Bylo mi řečeno, že částky, o které mluví pan Pospíšil pro svoje projekty (které jistě byly jinak přínosem pro Písek) jsou řádově v desítkách tisících. Způsob, jakým pan Pospíšil insinuuje, že pan Havas – oproti panu Pospíšilovi - nesehnal žádné další peníze, je tendenční překrucování a opravdu hloupé, nepravdivé tvrzení.

Ad rozpočet a odměna štábu: Pan Pospíšil dále cituje pana Gottsteina, že „…zná náš rozpočet“ a že „…asi 50%“ padlo na osobní náklady 70členného štábu. Pana Gottsteina jsem potkal myslím jednou v životě a netuším, zda souhlasí s tímto „vkládáním do úst“ panem Pospíšilem. Není vyloučeno, že zná „plánované“ rozpočty, které byly městu předloženy v roce 2009 nebo 2010 jako součást smlouvy. 
Předpokládaný rozpočet se tvoří 6 měsíců před akcí, takže prostor pro odchylky je logický. Důležitá je pak Závěrečná zpráva, kde se pak uvádí pravdivý počet štábu, který (viz. stránka č. 5 tohoto textu) se pohybuje mezi 140 a 150 lidmi. V roce 2010 činily honoráře pro 145 členů štábu cca 2 250 000 Kč; v průměru to vychází na 15 500 Kč na osobu. Procentuálně to vychází na 28% celkového rozpočtu. 

Opět mluví pan Pospíšil nepravdu.

Ad Stínový ministr kultury Vítězslav Jandák: K poznámce pana Pospíšila, že na FNR 2009 připravoval „návštěvu stínového ministra pana Jandáka“ a že pak vzniklo takové „čoro“, že pana Jandáka musel „uklidit do Sladovny“, dovoluji si upřesnit:

Pan Pospíšil mne osobně žádal, abych během derniery FNR 2009 prohlásil na podiu, že v auditoriu sedí pan stínový ministr. Já jsem toto slušně odmítl, protože se mi nezdá patřičné, abych na jevišti vyzdvihoval někoho, kdo se o realizaci festivalu nezasloužil. 

Je možné, že akribie, s kterou pan Pospíšil pronásleduje Festival nad řekou, je spojená s tímto zážitkem. Je možné, že ho mrzí, že v minulosti mu město na jeho projekty nedalo peníze. Nebo má další důvody. Způsob jeho „kritiky“ považuji za „plíživý atentát“ na projekt. Jeho překrucování pravdy a nestoudné lhaní mně připomíná období před 1989. Moje CV zná, je v internetu přístupné. Je tam vidět moje minulost. Pan Pospíšil mluví do ekonomie, do kultury, do práva, do politiky, do reklamy, do produkce…, ale hlavně nemluví pravdu. Má někde pan Pospíšil vystavenou svou minulost?

Apeluji na pana starostu, na zastupitelstvo, na celý městský úřad a hlavně na občany krásného města Písku, aby nedovolili, aby se Festival nad řekou stal „politickým fotbalem“ té či oné strany. Festival děláme pro celé město.

Kladu si otázku: má Písek jinou mezinárodní akci, která by byla schopná proslavit toto historické město, podpořit Filmovou Akademii Miroslava Ondříčka a posílit turistický ruch? Je tady další akce, která by za poslední dva roky do Písku „přitáhla“ PR hodnotu ve výši 13 milionů (skutečných) Kč? Nebo několik set výjimečných zahraničních a mimopíseckých osobnosti? Rád bych se mýlil, ale domnívám se, že nikoli.  

Jsme přesvědčeni, že pokud uspějeme v našem záměru, mohl by se Festival nad řekou stát silným propagátorem města a regionu a hlavně by mohl každoročně vytvářet kultivovanou píseckou riviéru pro všechny.

Ale bez města to nepůjde, a my bychom to bez města ani dělat nechtěli. Největší beneficient je a vždy bude město Písek a jeho občané. 

Michael Havas a Markéta Havasová
