Změny na dani z nemovitostí v roce 2008

(podtitulek)

Poplatníci v malých obcích budou v roce 2008 platit vyšší daň z nemovitostí. Přibyla další katastrální území, v nichž byla odstraněna zjednodušená evidence pozemků, poplatníkem daně se stává vlastník pozemku. I letos obdrží poplatníci k zaplacení daně z nemovitostí daňové složenky.

V rámci daňové reformy byl schválen zákon č. 261/2007 Sb., o stabilizaci veřejných rozpočtů, který mění desítky různých zákonů mimo jiné právě i zákon o dani z nemovitostí. Jednou z nejdůležitějších změn je, že počínaje zdaňovacím obdobím roku 2008 se podle ustanovení § 6 odst. 4 písm. a) a § 11 odst. 3 písm. a) zákona o dani z nemovitostí, ve znění platném od 1. ledna 2008, pro všechny obce velikostní kategorie do 1000 obyvatel stanoví koeficient hodnoty 1,0. Uvedená změna se týká obytných domů a jejich příslušenství, bytů a ostatních samostatných nebytových prostorů evidovaných v katastru nemovitostí a stavebních pozemků. V praxi to znamená, že poplatník v roce 2008 zaplatí například u jednopodlažního obytného domu o zastavěné ploše 100 m2 nacházejícího se v obci do 1 000 obyvatel na místo dosavadních 30,- Kč daň 100,- Kč.   Dosavadní zákonný koeficient 0,3 v obcích do 300 obyvatel a koeficient 0,6 v obcích od 300 do 600 obyvatel u výše uvedených nemovitostí nelze tedy již, až na dále uvedenou výjimku, uplatňovat. 

Pro přehlednost uvádíme podle jednotlivých finančních úřadů seznam obcí v okrese Strakonice, kde se na celém území obce, tzn. včetně jejích částí, u stavebních pozemků, u obytných domů a jejich příslušenství, bytů evidovaných v katastru nemovitostí a ostatních samostatných nebytových prostorů evidovaných v katastru nemovitostí nově uplatní koeficient hodnoty 1,0 :
Finanční úřad ve Strakonicích – Cehnice, Čepřovice, Doubravice, Drachkov, Droužetice, Dřešín, Hlupín, Horní Poříčí, Hoslovice, Hoštice, Chrášťovice, Jinín, Kalenice, Kladruby, Kraselov, Krejnice, Krty-Hradec, Kuřimany, Kváskovice, Libětice, Litochovice, Mečichov, Milejovice, Miloňovice, Mnichov, Mutěnice, Nebřehovice, Němětice, Nihošovice, Nišovice, Nová Ves, Novosedly Paračov, Pracejovice, Přední Zborovice, Předslavice, Přechovice, Radějovice, Radošovice, Rovná, Řepice, Skály, Slaník, Strašice, Strunkovice nad Volyňkou, Třebohostice, Třešovice, Únice, Vacovice, Velká Turná, Zahorčice, Zvotoky. 

.Finanční úřad v Blatné – Bezdědovice, Bratronice, Březí, Buzice, Čečelovice, Hajany, Hornosín, Chlum, Chobot, Kocelovice, Kožlí, Lažánky, Lažany, Lom, Mačkov, Míreč, Myštice, Pacelice, Škvořetice, Tchořovice, Uzenice, Uzeničky, Vahlovice a Výšice.

Finanční úřad ve Vodňanech – Bílsko, Budyně, Číčenice, Hájek, Krajníčko, Krašlovice, Libějovice, Měkynec, Pivkovice, Pohorovice, Skočice, Stožice, Truskovice.

Z důvodu změny koeficientu nevzniká poplatníkům daně z nemovitostí povinnost podat  nové daňové přiznání. Příslušný finanční úřad vyměří daň ve výši poslední známé daňové povinnosti, kterou upraví o tyto změny a výsledek vyměření sdělí poplatníkům platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. Vyměření daně bude podle předpokladu finančních úřadů probíhat v měsíci dubnu a květnu 2008. 

V případech, kdy obec  přede dnem nabytí účinnosti zákona o stabilizaci veřejných rozpočtů stanovila pro jednotlivé výše uvedené nemovitosti koeficient 0,3 nebo 0,6 obecně závaznou vyhláškou na části nebo celém území obce, použije se tento koeficient naposledy pro zdaňovací období roku 2008.

Seznam obcí, v nichž bude daň naposledy ve zdaňovacím období roku 2008 vyměřena v celé obci nebo její části v rozsahu stávající obecně závazné vyhlášky se sníženým koeficientem hodnoty 0,3 nebo 0,6:

Finanční úřad ve Strakonicích – Čejetice, Čestice, Drážov, Němčice u Volyně, Přešťovice, Radomyšl, Volenice, Volyně, Úlehle, Sousedovice, Štěchovice,Štěkeň a Střelské Hoštice.   
Finanční úřad v Blatné – Blatenka, Čekanice, Drahenický Málkov, Hněvkov, Hostišovice, Jindřichovice, Kadov, Lnářský Málkov, Metly, Milčice, Mračov, Podruhlí, Pole, Předmíř, Řiště, Skaličany, Tisov, Újezdec u Bělčic, Vrbno, Záboří – pouze čp. 40 (Kuš), Záhorčice, Záhrobí, Zámlyní, Závišín.

Finanční úřad ve Vodňanech – Drahonice, Chelčice, Vodňany.
V průběhu roku 2007 přibyla další katastrální území, ve kterých činností katastru zanikla zjednodušená evidence pozemků. Jedná se o tato katastrální území (k.ú.) :

Finanční úřad ve Strakonicích – k.ú. Domanice, Střela.

Finanční úřad v Blatné –  k.ú. Blatná, část k.ú. Hajany, Metly, Předmíř, Řiště, Tchořovice, Zámlyní.

Finanční úřad ve Vodňanech – k.ú. Černěves, Stožice.

V těchto katastrálních územích se od 1. ledna 2008 stává poplatníkem daně vlastník pozemku evidovaného v parcele katastru. Přitom již není rozhodné, zda pozemek je pronajat či nikoliv. Znamená to, že nově vzniká povinnost přiznat daň vlastníkovi pozemku, pokud byl pozemek do zdaňovacího období roku 2007 evidován v katastru nemovitostí zjednodušeným způsobem, byl pronajat a přiznán k dani nájemcem, a do konce roku 2007 převeden do parcel katastru. Těmto poplatníkům pokynem D – 280 prodloužilo Ministerstvo financí ČR lhůtu pro podání daňového přiznání do 30. dubna 2008. Nedoporučujeme však poplatníkům vyčkávat až na tento nejzazší termín, ale naopak daňové přiznání podat co nejdříve. V této souvislosti upozorňujeme, aby si informace o svých nemovitostech obstarali sami z dokladů, které mají k dispozici, případně z listu vlastnictví, neboť není v silách pracovníků správy daně z nemovitostí, aby každému poplatníkovi při  návštěvě finančního úřadu zjišťovali jeho vlastnické poměry. Tyto informace  by měl každý poplatník znát před návštěvou finančního úřadu. Nápomocny mohou být i dosavadní uživatelé pozemků, což ve většině případů bývají zemědělská družstva. 

Dnem 31.12.2007 končí platnost ustanovení § 3 odst. 3 zákona o dani z nemovitostí, které stanovilo nájemci pozemku v případě dohody s vlastníkem parcely katastru přiznat daň a současně doložit dohodu s vlastníkem pozemku ve lhůtě pro podání daňového přiznání. Toto ustanovení bylo účinné pouze ve zdaňovacím období roku 2005 až 2007 včetně. Ve zdaňovacím období roku 2008 vzniká poplatníkům daně, kteří využili předmětného ustanovení, povinnost podat daňové přiznání za pozemky parcel katastru, u nichž byl poplatníkem daně nájemce. Tito vlastníci, ale i nájemci, musí podat daňové přiznání nejpozději do 31.1.2008.


Dnem 31.12.2007 skončilo osvobození od daně podle ustanovení § 9 odst. 1 písm. h) a i) zákona o dani z nemovitostí, tj. u obytných domů vrácených do vlastnictví fyzických osob z titulu restituce a u obytných domů ve vlastnictví  fyzických osob, postavených do roku 1948, které mají více než polovinu nájemních bytů, nebo které byly nejméně 15 let obsazeny též jinými uživateli než vlastníkem či osobami jemu blízkými. Pokud u poplatníka, který měl doposud uplatněné toto osvobození, nedošlo k jiným změnám, které by zakládaly povinnost podat daňové přiznání, poplatník není povinen podat daňové přiznání a ani není povinen konec osvobození oznámit správci daně. Na zdaňovací období roku 2008 bude daň vyměřena správcem daně ve výši poslední známé daňové povinnosti, upravené o částku ukončeného osvobození případně upravené o další změny, u nichž nevzniká povinnost podat daňové přiznání např. změna koeficientů. Výše daně bude poplatníkům sdělena platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem.

Na základě vyhlášky č. 287/2007 Sb., o stanovení seznamu katastrálních území s přiřazenými průměrnými základními cenami zemědělských pozemků, se s od 1.1.2008 mění průměrná cena půdy v působnosti Finančního úřadu ve Vodňanech u katastrálního území Čavyně na 4,57 Kč/m2 a  katastrálního území  Nestanice na 5,27 Kč/m2.  Pokud u poplatníka nedošlo k jiným změnám, které by zakládaly povinnost podat daňové přiznání, poplatník není povinen na tuto změnu podat daňové přiznání ani dílčí přiznání. Na zdaňovací období roku 2008 bude daň vyměřena správcem daně, který vyměří daň ve výši poslední známé daňové povinnosti, kterou upraví o tuto změnu případně upraví i o další změny, u nichž nevzniká povinnost podat daňové přiznání. Výše daně bude poplatníkům sdělena platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem.  

Pokud však poplatník podává daňové přiznání z důvodu změny např. nabytí nebo pozbytí vlastnictví k nemovitosti, přistavěním či nástavbou stavby  apod., je povinen si daň sám přepočítat i u dosud k dani přiznaných  nemovitostí podle nastalých změn včetně např. nového koeficientu 1,0, zániku osvobození, nové průměrné ceny půdy a vyčíslit výši daně z nemovitostí na rok 2008.

I letos poplatníci daně z nemovitostí obdrží daňové složenky na zaplacení daně. V poštovních schránkách občanů by se měly daňové složenky objevit přibližně v polovině května 2008. Řada poplatníků na složenky nečeká a daň platí dříve. Zde bychom chtěli doporučit poplatníkům z  obcí dotčených změnou výše daně z nemovitostí z důvodu změny koeficientu na hodnotu 1,0, aby daň platili až poté, co jim bude známá výše vyměřené daně na rok 2008. 

Vyměření daně proběhne do konce měsíce dubna a poté budou předány hromadné předpisné seznamy na jednotlivé obce. Hromadné předpisné seznamy budou vyloženy k veřejnému nahlédnutí na obecních úřadech obcí, v nichž mají poplatníci bydliště případně v nichž se nachází jejich nemovitost. Při nahlédnutí do hromadného předpisného seznamu se poplatníci dozví svoji novou daňovou povinnost na rok 2008. Pokud uhradí částku daně ve výši daňové povinnosti loňského roku dříve, po vyměření daně budou muset rozdíl na dani doplatit nejpozději do konce května 2008. Proto se jeví pro dotčené poplatníky výhodnější vyčkat s placením daně  na počátek měsíce května a daň zaplatit ve správné výši až najednou. 


Naopak poplatníci, u nichž nenastaly oproti roku 2007 žádné změny  mohou daň zaplatit již dnes. Vyvarují se tím čekání na přepážkách pošt případně na pokladnách finančních úřadů v průběhu měsíce května. Daň z nemovitostí lze platit několika způsoby, převodem z účtu vedeného u banky na příslušný účet správce daně; zde připomínáme, že poplatník nesmí opomenout mimo jiné zadat i předčíslí bankovního účtu (7755). Neuvedení tohoto předčíslí má za následek u správce daně nezaplacení daně a vrácení platby bankou zpět na účet odesílatele. Dále lze daň platit daňovou složenkou na kterékoli poště bez poplatků,  či v hotovosti na pokladnách finančních úřadů. Pro informaci uvádíme čísla účtů daně z nemovitostí: FÚ ve Strakonicích 7755-7622291/0710, FÚ v Blatné 7755-47624291/0710 a FÚ ve Vodňanech 7755-37629291/0710. Konstantní symbol je 1148 pro platbu bezhotovostním převodem a 1149 pro platbu v hotovosti. Variabilní symbol je u fyzických osob rodné číslo a u právnických osob identifikační číslo. 

Čím dál více je rozšířeno podání v daňových věcech v elektronické podobě. Poplatníky, kteří by chtěli podat daňové přiznání v elektronické podobě, odkazujeme na stránky České daňové správy (http://cds.mfcr.cz) nebo stránky Ministerstva financí (http://www.mfcr.cz). V aplikaci elektronického podání v daňových věcech na těchto stránkách je možné dohledat i ceny půdy všech katastrálních území, koeficienty případně další potřebné údaje pro správné vyplnění daňového přiznání.  
Ing. Miroslav Neumitka  - vedoucí oddělení majetkových daní a ostatních agend
