O co jde lékařům Vsetínské nemocnice, a.s.

Na 37 lékařů Vsetínské nemocnice a.s. se rozhodlo podpořit akci „děkujeme, odcházíme“ vyhlášenou Lékařským odborovým klubem na jaře minulého roku. Považujeme ji za oprávněný projev nespokojenosti nemocničních lékařů se stavem českého zdravotnictví. I přes nečetné výjimky je ve sdělovacích prostředcích tato výzva prezentována pouze jako boj doktorů o vyšší platy. To je ovšem jen malá část pravdy, za mnohem důležitější považujeme dlouhodobě opomíjené chyby systému zdravotnictví, které vyúsťují v personální devastaci českých a moravských nemocnic. Proto tato akce není namířena proti vedení naší nemocnice, směřuje o několik pater výše k zodpovědným, námi voleným politikům. Ač vedena Lékařským odborovým klubem, vyjadřuje nespokojenost i některých zástupců dalších zdravotnických profesí.

Nesouhlasíme zejména:

    
* 
s nespravedlivým systémem úhrad péče ze strany pojišťoven

    
* 
se situací nutící k trvalému překračování počtu přesčasových hodin

    
* 
se současným stavem systému postgraduálního vzdělávání, který klade nesplnitelné časové a finanční požadavky na lékaře i na nemocnice, a to jak na zařízení lékaře vysílající, tak i školící

    
* 
s nekoordinovaným pořizováním velmi drahé zdravotnické techniky a špatnou lékovou politikou 

Vsetínská nemocnice a.s. se již několik let potýká s nedostatkem lékařů a sester. Mimo jiné i z těchto důvodů byla v posledních letech uzavřena některá lůžková oddělení. Webové stránky nemocnice nyní nabízejí pracovní místa lékařům v osmi oborech, při tom v některých z nich jsou místa neobsazena již několik let. Pracovních příležitostí pro zdravotní sestry je na webových stránkách celkem pět. Proto lze bez nadsázky říci, že akci „děkujeme, odcházíme“ předcházela již několik let nenápadná a tichá, leč o to více devastující akce „neděkujeme, nepřicházíme“. Důsledkem tohoto je neschopnost systému pokrýt přirozené odchody a fluktuaci lékařů. Obdobná situace je ve velké většině nemocnic napříč ČR.

Zdravotníci mají velmi omezenou možnost jak protestovat a vytvořit tlak na odpovědné instituce. Forma stávky se již v minulosti ukázala jako neúčinná a v nemocničním prostředí prakticky neuskutečnitelná. V současnosti zvolená forma je východiskem z nouze. Je bláhové si myslet, že protest vzbudí nadšení u veřejnosti a politických představitelů, protože systém na první pohled ještě stále celkem dobře funguje, nikdo tedy není nucen jej urychleně měnit. Nám však jeho současný stav a pokračující chátrání nevyhovuje a cítíme právo i zodpovědnost to dát legálními prostředky najevo.

Protestní akce není namířena proti pacientům ani proti vedení nemocnice či jejím dalším zaměstnancům. Podle našeho názoru naopak hájí zájmy rozumných lidi, jejichž cílem je udržet a pozvednout úroveň zdravotní péče v naší zemi.


Lékaři Vsetínské nemocnice, a.s. podporující výzvu „děkujeme, odcházíme“

