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PLÁN AKTIVIT ERUDIC

Kurzy probíhající na Erudic centru budou zaměřeny na následující dovednosti:

1. Osobnostní dovednosti


· Asertivita

Kurz představuje asertivitu jako životní filosofii a nabídne účastníkům vybrané asertivní techniky, podporující sebeprosazení v profesní praxi i osobním životě. Kurz je tréninkově orientován a jeho stěžejní metodou je videoanalýza rolových her. 

· Komunikační dovednosti

Jak jasně a efektivně komunikovat, aktivně řídit rozhovor, dobře naslouchat, jak porozumět řeči těla a zvládnout emoce v komunikaci – to vše jsou témata kurzu komunikačních dovedností. V jeho průběhu budete mít možnost tréninku nejrůznějších komunikačních situací, se kterými se v praxi setkáváte.  

· Komunikace v obtížných situacích

V životě se často dostáváme do obtížných situací, pro jejichž úspěšné zvládnutí potřebujeme specifické komunikační dovednosti. Náročné rozhovory, obtížná vyjednávání, zvládání námitek, jednání s rozlíceným komunikačním partnerem – to vše budou moci účastníci kurzu trénovat během kurzu komunikace v obtížných situacích.

· Prezentační dovednosti

Prezentace je pro mnoho lidí příčinou nepříjemných představ a zlých snů. Kurz prezentačních dovedností je určen nejen pro tyto prezentátory začátečníky, ale i pro zkušené harcovníky. Je zaměřen nejen na zkladní rady a poučky, jak prezentaci připravit a vést, obsahuje ale i řadu drobných tipů a triků, jak zaujmout publikum a být úspěšný a přesvědčivý.

· Telefonování

Práce s hlasem, vhodná volba slov, struktura telefonátu, efektivní argumentace, překonávání námitek – to vše se prostřednictvím aktivního tréninku naučí účastníci kurzu telefonování.

· Zvládání konfliktů

Zajímá vás, jak správně jednat v konfliktních situacích? Jak zvolit správnou cestu za svým cílem a nenechat se svést k agresivitě, případně k ústupu ze svých pozic? Kurz zvládání konfliktů si klade za cíl předat účastníkům komunikační nástroje vhodné pro konfliktní situace a především posílit jejich sebejistotu během komunikačních krizí. 

2. Prodejní a obchodní dovednosti


· Základní obchodní dovednosti

V průběhu kurzu se účastníci zaměří na to, jak se správně připravit na obchodní jednání, jak správně vést obchodní rozhovor a jak i přes obtížné situace dovést obchodní případ do úspěšného konce.

· Obchodní dovednosti pro pokročilé

Kurz je určen pro zkušené obchodníky s rozsáhlou obchodní zkušeností, kteří dobře zvládají strukturu obchodních jednání a zaměřují se na pokročilejší dovednosti, jakou je například plán rozvoje klienta.

· Péče o klienta

Chcete vědět, co vaši zákazníci chtějí? Na kurzu péče o klienta se to dozvíte. Cílem kurzu je předat účastníkům informace, jak zjistit a naplňovat zákaznická očekávání. 

· Telemarketing

Tento kurz je určen všem telefonním operátorům, prodejcům i dalším zaměstnancům, kteří se zabývají telemarketingem. Dozvědí se nejen základní pravidla a strukturu proaktivního telefonátu, ale hlavně budou mít možnost telefonické hovory prakticky trénovat.

3. Manažerské dovednosti

· Koučování

Technika koučování už se v mnoha organizacích prosadila jako velmi úspěšná a efektivní metoda. Kurz koučování nabídne celou škálu znalostí a dovedností, od základních vlastností dobrého kouče až po praktický trénink koučování na modelových situacích z profesní praxe účastníků. 

· Vedení lidí (Leadership)

Vůdčí schopnosti jsou velkou výhodou pro každého manažera. Na kurzu vedení lidí se účastníci dozvědí, jak rozvinout své schopnosti, aby se stali úspěšnými vůdci, a naučí se několika ověřeným metodám dobrého vedení lidí.

· Personalistika

Lidské zdroje jsou bohatstvím každé společnosti a jejich účelné řízení stojí na předních místech žebříčků firemních cílů. Kurz určený personalistům a dalším oborníkům v oblasti lidských zdrojů je zaměřen na výběr, přijímání, formování, rozvoj a odměňování pracovníků.

· Time Management

Jak zvládnout svoje pracovní vytížení tak, abychom předcházeli stresu a měli čas na opravu důležité věci – to je stěžejní otázka kurzu time managementu. Kurz, určený širokému spektru zájemců, je zaměřen na praktická cvičení, příklady a tipy, jak efektivně hospodařit se svým časem. 

· Týmová spolupráce

Jak vybrat dobrý tým, jak správně stanovit cíle týmové práce, jaké metody spolupráce použít v jakých situacích – prostě vše důležité o týmu a jeho fungování se dozvíte na kurzu týmové spolupráce. A co víc – prostřednictvím týmových her budete mít možnost si vše na místě sami vyzkoušet.

· Motivace

Účastníci kurzu motivace poznají základní principy lidských potřeb a motivů a naučí se na jejich základě ovlivňovat motivací svých spolupracovníků. Jinými slovy – jak lidi přimět, aby ochotně a rádi udělali to, co od nich potřebujeme.

· Vnitrofiremní komunikace

Dobře fungující proces interní komunikace často rozhoduje o úspěchu a neúspěchu celé společnosti. Jak nastavit komunikační kanály firmy tak, aby fungovaly ve všech potřebných směrech, vám napoví kurz vnitrofiremní komunikace. 
4. REKVALIFIKACE PRO POTŘEBY ÚŘADU PRÁCE
· Základy obsluhy PC

· Obsluha PC dle osnov ECDL

· Správce počítačové sítě

· Počítačová grafika Auto CAD

· Počítačová grafika Corel DRAW

· Tvůrce webových stránek

· Základy obsluhy PC se zaměřením na počítačovou grafiku

· Programátor

· Podvojné účetnictví s využitím PC

· Ekonomika malé a střední firmy

· Základy podnikání

· Skladový logistik a manipulátor

· Marketing CIMA A
· Obchodní zástupce s praxí

· Pečovatelka pro oblast sociální péče

· Pracovník sociální péče se zaměřením na osobní asistenci

· Základy programování a obsluhy CNC strojů

· Automatizace – hydraulika
· Automatizace – pneumatika
· Vyhláška 50/1978 Sb.
· Kurz údržby zeleně a veřejných ploch

· Montér suchých staveb

· Aranžování květin

AKTUÁLNÍ PŘEHLED NABÍZENÝCH KURZŮ

Termín: období duben – květen 2007

Kurzy:

· Účetnictví s využitím osobního počítače
200 hodinový rekvalifikační kurz, účastníci získají základní znalosti z oblasti účetnictví včetně praktické části zpracování účetnictví na PC s využitím účetního software

· Základy obsluhy PC
60 hodinový rekvalifikační kurz, základní práce s počítačem, tabulkovým a textovým editorem, internetem a elektronickou poštou

· Správce počítačové sítě
125 hodinový rekvalifikační kurz, absolvent umí navrhnout, spravovat a udržovat jednoduchou síť pro malé a střední organizace

· Tvůrce webových stránek
150 hodinový rekvalifikační kurz, absolvent je schopen vytvářet přístupné statické webové stránky, umí je spravovat a udržovat

· Počítačová grafika Corel DRAW
50 hodinový rekvalifikační kurz, tvorba, úprava a manipulace s grafickými objekty, import a export grafiky, tvorba propagačních materiálů


· Montér suchých staveb 
300 hodinový rekvalifikační kurz s praxí u zaměstnavatele, absolvent získá znalosti konstrukce sádrokartonu, provádění dělících příček, provádění podhledů a povrchové úpravy sádrokartonu a ověří si je v praxi
Projekty:

· Partnerství pro Vysočinu – seminář na téma Jak získat peníze z fondů Evropské unie, projekt spolufinancovaný EU a Krajem Vysočina
· Job rotation – duben 2007, školení pro personalisty a pracovníky úřadů práce o metodě rotace práce 
· Jazyky a Evropská unie – červen 2007, konference o vzdělávání zejména v oblasti cizích jazyků ve firmách

· „Rovnost mužů a žen – brzda nebo impuls pro rozvoj organizace“ – červen 2007, manažerský vzdělávací kurz

· Týden vzdělávání dospělých – od 10. do 14. září 2007, akce zastřešená krajem Vysočina, bude probíhat ve všech okresních městech s cílem co nejvíce informovat veřejnost o možnostech dalšího vzdělávání. 
ERUDIC

Brtnická 25

586 01 Jihlava 

tel.: 567 212 198

mail: erudic@bitcz.cz
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