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Tiskové prohlášení Radka Vovsíka k výsledkům ankety sídliště Březinova

1. Anketní otázka k propojení ulice Na Kopci a Březinova

Výsledek ankety 427 pro a 529 proti (při započtení duplicitních lístků 461 pro a 607 proti) znamená, že mírná většina je proti, ale existuje zde i velká skupina příznivců tohoto řešení. Na zastupitelstvu 26. 6. nebudu přímo předkládat návrh na propojení těchto ulic, ale napřed se zastupitelů zeptám, zda po ohlášení výsledků ankety  chtějí o tomto bodu hlasovat. V případě odmítavého stanoviska již návrh k hlasování nepředložím. Akce by tedy nebyla realizována. V případě, že si zastupitelé vyžádají hlasování k tomuto bodu, předložím ho k posouzení. Pak bude záležet na rozhodnutí zastupitelstva.

2. Anketní otázka k propojení ul. Březinova a parkoviště

Výsledek ankety 497 pro a 452 proti (při započtení duplicitních hlasů 535 pro a 526 proti) znamená, že mírná většina je pro, ale existuje zde i velká skupina odpůrců tohoto řešení. S ohledem na skutečnost, že tato akce již byla zastupitelstvem schválena v dubnu letošního roku s výraznou většinovou podporou bude akce připravena k realizaci.

3. Anketní otázka k přechodu u hotelu Jihlava

Výsledek ankety 639 pro a 313 proti (při započtení duplicitních lístků 697 pro a 367 proti) znamená výraznou podporu zřízení tohoto přechodu. Zahájím jednání s odborem rozvoje města a s odborem dopravy, která by měla vést k realizaci této akce.

4. Anketní otázka k cyklostezkám

Výsledek ankety 752 pro a 191 proti (či 835 pro a 220 proti) opět znamená výraznou podporu tomuto řešení. Budou zahájeny práce vedoucí k realizaci této akce. V tomto případě se však jedná o záležitost dlouhodobější.

5. Anketní otázka k volným podnětům od občanů

Zde se sešlo více jak sto různých podnětů, řada z nich se ani netýkala Březinek. Převážná většina podnětů měla jen jednotkovou podporu. Výrazně se tomu vymyká lávka pro pěší, která měla téměř 50% podporu z lístků, v nichž občané své podněty vyjadřovali. V letošním roce si zpracujeme analýzu proveditelnosti této akce včetně odhadu nákladů. Poté zahájíme diskuzi v koalici, zda tento projekt nezařadit do investic v následujícím roce (např. ve fázi zpracování projektové dokumentace).
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