Město Telč se připravuje na jednání s investorem Projektu rozvoje a revitalizace území Panského dvora

Telč, Česká republika – 12. února 2008

Město Telč (vyhlašovatel) vyhlásilo dne 30.7.2007 výběrové řízení na nalezení privátního investora pro Projekt rozvoje a revitalizace území Panského dvora v Telči. K poslednímu dni lhůty pro podání nabídek, která byla vyhlašovatelem stanovena na 15.11.2007, byly vyhlašovateli předloženy nabídky konsorcia společností MORÁVKA CENTRUM, a.s.; OHL ŽS, a.s. a SLOVKARPATIA, s.r.o. a konsorcia společností Šiškův mlýn, a.s. a STAVOS Brno, a.s. Vzhledem k tomu, že nabídka konsorcia reprezentovaného společností Šiškův mlýn, a.s. obsahovala dvě variantní řešení, byla dle stanovených pravidel každá varianta nabídky tohoto zájemce posuzována a následně hodnocena jako samostatná nabídka.

Dne 8. 2. 2008 proběhlo zasedání hodnotící komise jmenované vyhlašovatelem za účelem posouzení a vyhodnocení předložených nabídek. Komise se seznámila s obsahem dokladů prokazujících kvalifikaci zájemců a ostatních dokumentů obsažených v nabídkách jednotlivých zájemců prokazujících další požadavky, které byly stanoveny v Dokumentaci výběrového řízení. Vzhledem k tomu, že všechny posuzované varianty splnily kvalifikaci požadovanou vyhlašovatelem a rovněž byly shledány úplnými a způsobilými co do splnění ostatních požadavků stanovených v Dokumentaci výběrového řízení, přistoupila komise k hodnocení variant způsobem a v souladu s hodnotícími kritérii a pravidly stanovenými v Dokumentaci výběrového řízení.

Předložené nabídky, resp. varianty byly hodnoceny v následujících oblastech: architektonická a urbanistická koncepce návrhu, funkční využití, ekonomické přínosy a zajištění rizik pro město a finanční robustnost a dlouhodobá udržitelnost projektu. V rámci stanoveného systému hodnocení dosáhla nejvyššího počtu bodů nabídka konsorcia společností MORÁVKA CENTRUM, a.s.; OHL ŽS, a.s. a SLOVKARPATIA, s.r.o., která v konečném hodnocení dosáhla 429,94 bodů. Konsorcium ŠIŠKŮV MLÝN, a.s. a STAVOS BRNO, a.s. dosáhlo u lepší z hodnocených variant nabídky 421,20 bodů a u horší z předložených variant 360,48 bodů.
V souladu s pravidly stanovenými v Dokumentaci výběrového řízení a na základě výsledků hodnocení  vyzve vyhlašovatel k dalšímu jednání zájemce,  který se umístil jako první v pořadí, tj. konsorcium společností MORÁVKA CENTRUM, a.s.; OHL ŽS, a.s. a SLOVKARPATIA, s.r.o.
Cílem jednání města Telče s vybraným zájemcem bude vedle upřesnění smluvních podmínek konečné smlouvy, také dosáhnout zlepšení nabídky v definovaných oblastech. Pokud by průběh jednání nevedl k dosažení předpokládaných výsledků, je vyhlašovatel oprávněn jednání se zájemcem přerušit a vyzvat k jednání zájemce, který se na základě dosavadního hodnocení nabídek umístil jako další v pořadí.
