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Již podruhé za sebou je Firmou roku 2009 společnost z Královéhradeckého kraje

Tisková zpráva

V Praze, 26. listopadu 2009

Ve čtvrtém ročníku největších podnikatelských soutěží získal titul Firma roku 2009 výrobce zemědělských strojů a zařízení pro získávání a zpracování rostlinných olejů Farmet z České Skalice. Nejprestižnější podnikatelský titul tak již podruhé získala východočeská firma. 

V prvních dvou ročnících získaly titul Firma roku středočeské firmy, v posledních dvou firmy Královéhradeckého kraje. „Podnikání není jen o měřitelných podmínkách, ale především o odhodlání a nápadech místních lidí. A to je pro Královéhradecký kraj ta nejlepší zpráva, že je zde dostatek podnikatelů, kteří se dokážou v náročné konkurenci prosadit a zároveň myslí i na rozvoj regionu,“ sdělil mediální zástupce podnikatelských soutěží Michal Kaderka. 

Společnost Farmet byla založena v roce 1992 čtyřmi společníky. „Majitel Karel Žďárský reprezentuje příběh podnikatele, který začínal od nuly, ale měl vizi a touhu něco tvořit, vyvíjet a vyrábět.,“ sdělila za celostátní porotu Eva Svobodová, generální ředitelka Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP). K tomu prezident Hospodářské komory ČR Petr Kužel dodává: „Oceňuji, že se Farmet dokázal prosadit na trhu, kde udávají tón západní firmy s velkými rozpočty na vývoj a marketing,“ Farmet se během 17 let rozrostl z malé dílny ve firmu o 200 zaměstnancích s obratem přes 400 milionů Kč. Firma má dva základní výrobní programy – výrobu zemědělských strojů na zpracování půdy a setí a výrobu zařízení a technologií pro lisování rostlinných olejů. 

Do čtvrtého ročníku největších podnikatelských soutěží o Ceny Hospodářských novin Vodafone Firma roku 2009 a Zlaté stránky Živnostník roku 2009 se registrovalo rekordních 3636 podnikatelů. 

Co rozhodlo o vítězi
Do soutěže firem se mohla přihlásit každá společnost s maximálním obratem 1,4 miliardy korun. V krajských kolech byly soutěžící firmy hodnoceny na základě tří kritérií: skóringu vypočítaného z rentability, likvidity, zadluženosti, aktiv, ziskovosti a produktivity firmy, dále ratingu Hospodářské komory a hodnocení poroty. Ve finále pak odborná porota posuzovala firmy na základě prezentace a znalosti podnikatelského prostředí.

V jednotlivých odborných porotách zasedli marketingoví odborníci, ekonomičtí novináři, zástupci státní správy zodpovědní za rozvoj podnikání i představitelé partnerů. 

Vítězové soutěží:

Vodafone Firma roku 2009

1. Farmet, výrobce zemědělských strojů a zařízení pro lisování rostlinných olejů, Královéhradecký kraj

2. Building SP, výrobce stavebních materiálů, Středočeský kraj

3. Kovar, výrobce ocelových a obytných kontajnerů, Zlínský kraj

Zlaté stránky Živnostník roku 2009

1. Lukáš Pytloun, hoteliér, Liberecký kraj

2. František Hlava, výrobce čokoládových specialit, kraj Vysočina

3. Miloš Doležal, geolog, Hl. město Praha

Byznys Rebel 2009
1. Jiří Kadlec, provozovatel vzdělávací agentury, nakladatelství, vydavatelství a jazykové školy, Ústecký kraj

Kontaktní osoba:

Michal Kaderka
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