AKTUÁLNÍ INFORMACE Z MĚSTSKÉ DOPRAVY

DOPRAVNÍ PODNIK MLADÁ BOLESLAV, S.R.O.


Změna odjezdových stání pro linky B a 40

Kvůli Dni otevřených dveří automobilky Škoda Auto a organizaci provozu na Autobusovém stanovišti, budou v sobotu 16. dubna po celý den přesunuty linky B a 40 na jiné odjezdové stanoviště. Ze stání číslo 4 se na Autobusovém stanovišti dočasně přestěhují na stanoviště číslo 1. Tyto linky odsud budou odjíždět jako z náhradní stanice pouze v sobotu 16. dubna 2011 po celý den.

Škoda Auto otevře své brány, dopravu k nim zajistí devět autobusových linek

Automobilka Škoda Auto otevře v sobotu 16. dubna 2011 své brány. Během Dne otevřených dveří bude v provozu také hustá síť zvláštních autobusových linek. Za cíl si klade odvést návštěvníky ze záchytného parkoviště u Česany do závodu a zpět a hlavně přesvědčit místní k využití autobusů při přesunu do automobilky. Doprava a možnosti parkování budou totiž během tohoto dne ve městě komplikovanější. Řadě návštěvníků se rozhodně vyplatí nechat auto doma! Dopravní podnik Mladá Boleslav, s.r.o. připravil devět bezplatných linek. Jak budou jezdit?

Uvnitř závodu bude v provozu vnitrozávodní doprava s označením X a to od brány číslo 11 k hale M2A a zase zpět. Během špičky bude jezdit autobus každých 5 minut, v sedle po deseti minutách.

Dopravu k záchytnému parkovišti u Česany zajistí okružní linka P1. Jezdit bude od půl deváté do 16. hodiny každých 5 minut, v sedle po 10 minutách. Vyjede z Autobusového stanoviště a pojede k Česaně, okolo Zimního stadionu a 3. vrátnice zase zpět na Autobusové stanoviště.

V centru města a jeho okolí pak bude jezdit dalších sedm linek s označením S a číslem linky. S1 pojede ze stanice Bradlec přes Kosmonosy a zde obslouží cca od 9. do 16. hodiny každých 15 minut stanice Bradlecká; Nemocnice; Náměstí; U zámku a Pod Oborou. V Severním sídlišti pak pojede vždy přes zastávky Radouč Park; Na Radouči a Poliklinika U Stadionu. Začínat a končit bude linka na Autobusovém stanovišti.

S2 bude jezdit také v pravidelném intervalu a to 30minutovém. Propojí jih a sever města s částí Zalužany. Od cca 9. do 16. hodiny pojede v trase Sídliště Na Slavoji – Rozvoj – Náměstí Republiky – U Sportu – Na výstavišti – Václava Klementa – Městský stadion – U hřiště – Havlíčkova, Foky – 17. listopadu – Forum – Zalužany a zpět.

S3 propojí Autobusové stanoviště a Hlavní nádraží. V provozu bude nepravidelně, navazovat však bude ve stanici Hlavní nádraží na rychlíky Českých drah ve směru Kolín; Praha; Turnov nebo Rumburk. 

Linka S4 ráno sveze a odpoledne zase rozveze případné návštěvníky do obcí Horní a Dolní Stakory; Valy; Plazy; Kolomoty a Řepov. Stejně budou moci cestovat také případní návštěvníci z Vince; Neuberka; Sahary; Chrástu; Bezděčína; Hejtmánky; Podchlumí; Dubců nebo Podolce a to linkou s označením S5. Linka S6 bude v provozu během rána, dopoledne a odpoledne šesti spoji pro Hrdlořezy; Josefův Důl; Debř. Poslední linka S7 pojede pro Čejetice; Dalovice; Podlázky a Rožátov. Všechny tyto čtyři linky vyjíždějí a končí v Mladé Boleslavi na autobusovém stanovišti.

Špička je od zahájení provozu do asi 11. hodiny a následně pak opět od 13. hodiny až do ukončení provozu okolo čtvrté odpolední. Dvouhodina mezi 11. a 13. hodinou je brána jako sedlo a provoz je u linek X a P1 poloviční. Autobusy dopravního podniku bude nízkopodlažní a budou fungovat i informační systémy. Podrobné jízdní řády jednotlivých linek jsou k dispozici na webu dopravního podniku www.dpmlb.cz.

Jan Holub, provozní náměstek

V Mladé Boleslavi dne 14. dubna 2011
