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Milí krajané, vážení hosté, dámy a pánové, 
v tento den si připomínáme život a  tragickou smrt českého knížete  Svatého Václava, který se stal díky svým činům světcem a zcela po právu nejoblíbenějším a nejuznávanějším  patronem  a ochráncem zemí českých - naší vlasti.

Svatý Václav, který svědomitě a oddaně vládl zemím českým už ve velmi mladém věku, vedl velice zbožný a mravný život. Byl nebývale horlivý a měl silně rozvinutý smysl pro čest.  

Na svojí dobu, kdy většina lidí, včetně samotné šlechty, byla negramotná, byl svatý Václav velice vzdělaný, zodpovědný a zbožný. Osvícený panovník vybavený  prozíravostí a diplomacií, chtěl docílit zařazení, tehdy mladého českého státu, mezi pokročilé Evropské křesťanské státy. 

Václavova oddanost svému národu, ryzí vlastenectví a skutečná snaha šířit vzdělanost a křesťanské hodnoty, vedly ke stavbám četných křesťanských kostelů. Václav také nechal  povolat  do země kněží ze všech křesťanských zemí a na hradě Pražském založil kostel sv. Víta, kam byly nakonec uloženy i jeho ostatky.
Podle dochovaných legend pečoval Václav o chudinu, nemocné a sirotky, poskytoval přístřeší a pohostinství pocestným a cizincům a nestrpěl, aby se komukoli stala křivda. Jeho statečnost, vlastenectví, smysl pro čest a odpovědnost by měly být vzorem pro každého z nás. 
Zvláště pak pro naši politickou reprezentaci, která si, spíše než z příkladného života Svatého Václava, bere příklad z jeho bratra Boleslava, který  nechal Václava úkladně zavraždit, aby se tak sám zmocnil trůnu.

Myslím si, že zvlášť v dnešní době, kdy se ukazuje, že politika je na místo správy věcí veřejných pouze soukromým byznysem několika desítek vyvolených, bychom potřebovali pomoc a spásu našeho patrona, kterému ležel na srdci osud českého národa  a svůj život zasvětil a obětoval pouze  zemi a lidu, kterému, byť velice krátce, ale spravedlivě a odpovědně  vládl.

Je smutné, když v den oslavy české státnosti a vzpomínce na výjimečnou osobnost Svatého Václava musím konstatovat, že z našich národních hodnot, ideí a zdravého vlastenectví, zbyly jen trosky a na místo chrabrosti, úcty a pokory zde máme pouze politický populismus, nenávist a závist.

Ano, v celé naší dnešní společnosti je skutečný nedostatek vlastenectví a národní hrdosti k naší vlasti. Politikům chybí vize a jednoznačná odpovědnost za zprávu naší země. Sledujeme pouze hašteření, výmluvy, plané sliby a politikaření, které je plné korupce, populismu a prostému lidu tak nezbývá nic jiného, než oči pro pláč, protože na veškerý politický cirkus stejně doplatí každý z nás.

Bohužel těmito neduhy stejně jako ztrátou chrabrosti, poctivosti a sounáležitosti netrpí pouze naše stranické sekretariáty, ale i my sami. Přestali jsme věřit a důvěřovat. Ztratili jme víru v ideály a naučili jsme se velice obratně házet vinu vždy jen na ty druhé. Jsem plni závisti, nenávisti a lhostejnosti.

Myslím si, že spasení a pomoci se od našeho patrona Svatého Václava dočkáme pouze tehdy, když si z jeho života vezmeme příklad my všichni a naučíme se pomáhat druhým a nalézat něco dobrého.

Jen těžko totiž změníme politiky nenávistí a lhostejností. Okamžitě však můžeme změnit sebe samé.

Pokud se budeme jeden k druhému chovat s úctou a pokorou a budeme hledat na každém to lepší, učiníme z našeho života mnohem lepší svět, než když se zabalíme do mračna nenávisti a budeme házet špínu na každého, koho označíme za strůjce našeho neštěstí

Dnešní doba nám bohužel přináší i velké sociální rozdíly a je pochopitelné,že mnozí z nás touží po lepším životě, než ten který vedeme. Odpovězte si však sami na otázku, zda učiníme náš život šťastnějším, když budeme kolem sebe šířit pouze zlobu. Někdy stačí i úsměv a dobré slovo k tomu, abychom měli lepší den nebo abychom lépe zvládli problémy, s nimiž se potýkáme. 

Jako starosta se setkávám se záští, pomluvami a intrikami. Ono se zkrátka lépe a snáze kritizuje a pomlouvá než chválí. Pro mě je však velmi důležité, že stále je mezi námi řada lidí, kteří upřímně poděkují a ocení práci, jež se sama neudělá a za níž stojí mnoho úsilí na úkor soukromého života. 

Myslím si, že pokud bychom se pokusili každý den, alespoň jednou někomu za něco poděkovat, nebo někoho pochválit, zjistili bychom, jak je to těžké, ale také bychom objevili, jak je to krásné a jak nám vlastně něco tak samozřejmého schází. Všichni přece potřebujeme vědět, že naši práci a náš život někdo dokáže ocenit. Poděkovat a usmát se na prodavačku, pozdravit na ulici, poděkovat svým rodičům, své rodině, svým přátelům.  Pokud se nad tím zamyslíme, zjistíme, jak málo je vlastně kolem nás radosti. Přitom, když budeme chtít, tak jistě nějaký důvod k malé radosti a projevům lidskosti a sounáležitosti jistě najdeme. 

Nechci vypadat jako  moralista a mentor, ale chci vás ujistit, že těmito slovy mluvím i k sobě samému a v podstatě se stydím za to, jak málo kolem sebe šířím radost a jak málo se dokážu radovat z maličkostí.

To mne však vede ještě k jedné myšlence. Pokud budeme čekat, až nás někdo spasí, nikdy se ničeho dobrého nedočkáme. Pokud dnes vzpomínáme a oslavujeme patrona českých zemí Svatého Václava, pak je ona pomoc v tom, že najdeme každý Svatého Václava v sobě samém. V tom je ona pomoc a spása. Pokud se každý budeme chovat ke svým blízkým a k naší vlasti jako Svatý Václav, pak nám opravdu již nebude ke štěstí nic scházet.

A nyní mi na závěr dovolte, abych svým neuměleckým projevem přednesl současnou podobu Svatováclavského  chorálu, jehož kořeny sahají patrně až do 12. století. Jedná se o prostou modlitbu k patronovi české země,ale především k nám samým. Zapomeňme, alespoň na tuto chvíli na své starosti a ponořme se do textu české církevní hymny, jejímž obsahem byla prostá modlitba ke sv. Václavu, vévodovi a patronovi české země, aby se přimluvil za svůj národ u Boha, pomohl mu od příkoří a zajistil mu spasení.

 Svatý Václave, vévodo české země,
kníže náš, pros za nás Boha, svatého Ducha!
Kriste, eleison.

Ty jsi dědic české země, rozpomeň se na své plémě,
nedej zahynouti nám ni budoucím, svatý Václave!
Kriste, eleison.

Pomoci my tvé žádáme, smiluj se nad námi,
utěš smutné, zažeň vše zlé, svatý Václave!
Kriste, eleison.

Doufám, že mi omluvíte mé recitační nedostatky, že si má slova vezmete k srdci a že se na vašich tvářích, alespoň pro tuto chvíli objeví úsměv.
Děkuji za pozornost.
Ing. Vlastimil Bařinka

starosta města

