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Proluka v Mahlerově ulici by měla zmizet

Památkáři podmínečně souhlasí s rozšířením a rekonstrukcí hotelu 

(Olomouc) Podle názoru památkářů nenaruší rekonstrukce budovy hotelu Arigone v Mahlerově ulici v Olomouci ani zástavba sousedící domovní proluky hodnotu městské památkové rezervace při dodržení některých podmínek. Olomoucké pracoviště Národního památkového ústavu (NPÚ) to uvádí ve svém vyjádření pro oddělení památkové péče odboru koncepce a rozvoje magistrátu města. Dokument hodnotí kladně, že při jednáních s investorem a architektonickým studiem „došlo k posunu v pochopení zájmů státní památkové péče“. Podle původního záměru totiž měl být na místě proluky postaven „kontrastní objekt, který svůj historický kontext zcela popírá“. To by mohlo mít negativní vliv na nemovité kulturní památky v okolí novostavby, k nimž patří kaple sv. Jana Sarkandra i tři další okolní domy.

Samotná budova hotelu Arigone v Mahlerově ulici 19 chráněnou památkou není, ale je zařazena do kategorie hodnotných objektů. Má středověké základy i obvodové zdivo a její současná podoba je z konce 18. století. Střecha získala současný tvar při rekonstrukci v devadesátých letech 20. století. Na celé ploše proluky v Mahlerově 17 by měl vyrůst čtyřpodlažní objekt s dalším podzemním podlažím, rekonstrukce současného hotelu by měla zachovat historicky cenný dvůr a stavbu, která na dvoře stojí, by měla nahradit nová ve stejné hmotě.

Souhlas se stavbou a rekonstrukcí památkáři doporučují podmínit omezením počtu prostupů mezi oběma budovami, aby byl zachován historický půdorys tohoto místa, dalším projednáváním s odborníky z NPÚ před některými dalšími fázemi projektování – to se týká např. vývodů vzduchotechniky nebo stupně prosklení parteru novostavby.

Dalšími podmínkami ke stavbě nové budovy by mělo také být, že její půdorys ve všech podlažích nepřesáhne do sousední parcely a že střecha nebude pokryta plechem. Rekonstrukce druhého podlaží budovy současné by neměla zahrnovat vybudování prosklené stěny, která by neodpovídala tradičnímu rytmu členění fasády, a terasa ve stejném podlaží by neměla zastřešovat plochu dvora. Již jednou povolené střešní okno by nemělo přesáhnout doporučenou velikost navazující na tradiční střešní výlezy.

Olomoucké pracoviště NPÚ ve svém vyjádření zdůrazňuje, že mu nepřísluší izolovaně a subjektivně hodnotit architektonickou kvalitu nového objektu, nýbrž pouze zkoumat vztahy nové (a úpravu stávající) budovy k hodnotám městské památkové rezervace. V podmínkách, které navrhuje, přihlíží k tomu, že proluka v Mahlerově ulici je urbanistickou závadou a s její plánovanou zástavbu pokládá za žádoucí. K podobě projevu stavby v ulici památkáři dodávají: „Strohost projevu fasády po doplnění o strukturovanou omítku (po opadnutí počáteční nelibosti nad vším novým) považujeme za přiměřený prostředek současné architektonické tvorby, který zároveň neruší okolní subtilní prostředí.“
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