Prohlášení Klubu zastupitelů ČSSD k reakci primátora Martina Novotného na otevřený dopis

Klub zastupitelů ČSSD při Zastupitelstvu města Olomouce považoval za nevyhnutelné zaujmout otevřeným dopisem veřejně stanovisko k vulgárním výrokům čelního představitele našeho města, jímž primátor Martin Novotný zcela určitě je. Byli jsme jediným klubem zastupitelů, který takto reagoval a pokusil se hájit čest kulturního univerzitního města a jeho občanů. 

Možná nás budou někteří naši spoluobčané kritizovat, že jsme byli málo radikální a že jsme měli trvat na svolání zastupitelstva, na kterém bychom požadovali odvolání primátora. I tuto možnost jsme zvažovali, ale nám nejde o silácká gesta. Jak je vidět z mlčení koaličních partnerů ODS - KDU-ČSL a TOP 09, tak i v tomto případě by těsná většina 23 koaličních zastupitelů bezesporu opět určovala směr, kterým by se takové jednání ubíralo. 

Naším záměrem však bylo dát slušným způsobem najevo, že vulgárním výrazivem, které primátor města použil na adresu místopředsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR PhDr. Lubomíra Zaorálka a dalších tisíců spoluobčanů – kritiků amnestie prezidenta republiky ze dne 1. ledna 2013, dalekosáhle překročil hranice již tak zdevastované politické kultury u nás.

Pan primátor naši výzvu k důstojné omluvě přijal po svém způsobu: v jednom pětiřádkovém odstavci uznal chybu, přiznal, že „veřejný činitel vykonává svoji roli 24 hodin denně a že by z ní nikdy neměl vypadnout“ a také že „použité výrazivo je nepochybně nevhodné“, znovu zopakoval chabý argument, že si myslel, že na sociální síti šlo jen o neveřejné vyjádření a neopomenul i připojit poučení o velmi rozostřené linii mezi soukromou a veřejnou sférou v případě moderních sociálních sítí. V posledním řádku pak formuluje všem, kterých se svou formou mohly dotknout jeho výroky, omluvu. Uvědomujeme si, že formu, kterou pan primátor Martin Novotný zvolil pro své výroky, nemohou žádné omluvy dostatečně ospravedlnit. Nicméně její minimalistická podoba svědčí o tom, jak moc vnímá nepřijatelnost svého chování.
V nepoměrně rozsáhlejší pasáži své otevřené odpovědi na náš dopis pan primátor obhajuje obsah svých výroků, čímž výše uvedenou omluvu rozmělňuje a zakrývá tak selhání sebe coby veřejného činitele. Z našeho pohledu bychom však spíše očekávali vysvětlení toho, proč pan primátor svou emoční vulgaritou „přilil olej“ do již tak vyhrocené společenské atmosféry. Tím mu také vracíme i jeho otázku: není takový přístup pro budoucnost demokracie u nás stejně tak nebezpečný, jako ten, jenž se zcela nepřijatelně pokusil pranýřovat? 

Závěrem konstatujeme, že omluvu pana primátora bereme na vědomí, přičemž hořkost z jeho nemístného projevu v nás zůstává. To, jak se k setrvání ve funkci primátora statutárního města Olomouce postaví, ponecháme jen na něm samotném.

Olomouc, 10. ledna 2013
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