PROGRAM Letního kina Pardubice – červenec 2007 – TEXT 

1. ne

21.30

… a bude hůř
ČR 2007, režie Petr Nikolaev, 84 minut, česká verze
Kniha …a bude hůř, podle předlohy spisovatele Jana Pelce, se stala jedním z kultovních undergroundových děl vypovídajících o životě a atmosféře minulého režimu. I v současnosti oslovuje řadu čtenářů mladé generace.  Přesto se zdál být nápad na její zfilmování značně bláhový. Materiál se podařilo úspěšně natočit a nyní příběh odehrávající se  koncem sedmdesátých let v severních Čechách na malém městě přichází do letních kin, maringotek a posléze pouze do kamenných kin. Hrdina Olin se vrací z blázince do „normálního života“.
2. po

21.30

Wallace & Gromit: Prokletí králíkodlaka

The Wallace & Gromit Movie: Curse of the Wererabbit,
VB 2005, režie Steve Box, Nick Park, 85 minut, anglická verze, české titulky

Roztržitý vynálezce Wallace a jeho věrný psí společník Gromit - úžasná dvojka z Oscarem oceněných plastelínových kraťasů tvůrce Slepičího úletu Nicka Parka - poprvé vstupuje na filmové plátno v celovečerní dobrodružné komedii. V městečku zuří zeleninová horečka, blíží se totiž každoroční Obří zeleninová soutěž. Každý se chce nejen zúčastnit, ale především vyhrát, proto všichni hojně využívají služeb Wallace a Gromita, kteří vlastní vynález na účinné hubení všech myslitelných škůdců. Když městské zahrádky, skrývající zeleninové poklady, začne po nocích bezohledně plundrovat záhadná zeleninožravá příšera, požádá pořadatelka soutěže, Lady Tottingtonová, Wallace s Gromitem, aby jejich výstavní mrkve a květáky zachránili.
3. út

21.30

Elizabethtown 
USA 2005, režie Cameron Crowe, 125 minut, anglická verze, české titulky

Elizabethtown se zrodil ze spolupráce jednoho z nejlepších a nejcitlivějších režisérů současnosti Camerona Crowea (Jerry Maguire, Na pokraji slávy) a dvou obrovských hereckých talentů, Orlando Blooma (Pán prstenů, Piráti z Karibiku) a Kirsten Dunstové (Wimbledon, Spider-Man). Především díky jejich spojení vznikl výjimečný film, který je zároveň komedií, romancí, dramatem, ostatně jako sám život. Život hrdiny filmu Drewa Baylora (Orlando Bloom) se ale aktuálně ocitl v „hororové“ fázi. Kvůli fatální chybě přišel o prestižní práci, dokonalou přítelkyni, a když má pocit, že už ho nic horšího potkat nemůže, sestřin telefonát mu oznámí úmrtí otce. Během smutné cesty do jeho rodného městečka Elizabethtown na pohřeb narazí Drew na sympatickou letušku Claire (Kirsten Dunstová), která je doslova ztělesněný optimismus, a Drewovi dokáže, že štěstí lze nalézt i tehdy, kdy to vůbec nečekáte. „Chtěl jsem natočit film, který by dokázal spojit ty nejprotichůdnější lidské emoce, tedy smích a pláč. Film, jehož postavy budete považovat za lidi z masa a kostí a které vám po jeho skončení budou chybět,“ vyznává se režisér Crowe. Producentka Paula Wagnerová tvrdí, že se mu tento plán podařilo naplnit beze zbytku. „Cameron Crowe je jedním z nejlepších současných scénáristů a režisérů, protože málokdo dokáže přenést na plátno obyčejný lidský příběh, u kterého se zároveň nepřetržitě smějete a dojímáte,“ tvrdí. Orlando Blooma a Kirsten Dunstová z pozice vedlejších rolí jistí hollywoodští veteráni Alec Baldwin (Letec, Pearl Harbor) v roli Drewova šéfa a držitelka Oscara Susan Sarandonová (Mrtvý muž přichází, Druhá nebo první) coby jeho matka. Hlavním motivem celého příběhu je poznání pravých životních hodnot mladého muže, který se sám teprve hledá. Představitel romantických hrdinů Orlando Blooma se do této role podle Crowea ideálně hodil. „On má to, co dělá herce opravdovou hvězdou. Srdce, duši, smysl pro humor a zranitelnost, které dokáže najednou prodat v jediném záběru,“ říká Crowe, jenž byl podobně nadšený z Kirsten Dunstové. „Ona byla motorem celého filmu a je to vidět i na plátně.“


4. st

21.30

Libertin

The Libertine,
VB 2004, režie Laurence Dunmore, 130 minut, anglická verze, české titulky

John Wilmot, známý také jako Hrabě z Rochesteru (Johnny Depp) je prohnaný a talentovaný rošťák, který prožil svůj krátký a divoký život jako středověká rocková hvězda a stal se známým potížistou, géniem i jedním z nejnezkrotnějších prostopášníků v historii. Příběh z doby osvícení dokumentuje Rochesterův rychlý vzestup a ještě rychlejší pád. Hrabě, který je důvěrným přítelem krále Karla II. (John Malkovich), se vyžívá v zesměšňování anglické šlechty a neustále šokuje londýnskou společnost svými sexuálními eskapádami. Když se však zamiluje do divadelní herečky Elizabeth Barryové (Samantha Mortonová), z níž chce udělat největší hvězdu celé Anglie, jejich vztah a následná zrada zvěstují začátek jeho sestupu z výšin společenské prestiže a jeho proměnu v lidskou trosku, hledající své poslední vykoupení. 

5. čt

21.30

Za plotem

Over the Hedge,
USA 2006, režie Tim Johnson, Karey Kirkpatrick, 83 minut, český dabing

Co film, to perla. Podobným skóre se může pochlubit málokteré filmové studio. Společnost DreamWorks Animation to oprávnění má. Shrek, Příběh žraloka, Madagaskar. Ani po jejich nejnovějším přírůstku, rodinné animované komedii Za plotem, by se na tomto odvážném označení nemělo nic měnit.
Když venku začne zuřit jaro, probouzejí se ze zimního spánku i ti největší spáči. Želví sameček Verne a jeho kamarádi z lesa po procitnutí zjistí, že jim kolem domova vyrostl vysoký živý plot. Světácký mýval RJ jim ale vysvětlí, že svět za plotem je „bránou k lepšímu životu“, kde podivné bytosti, zvané lidi, žijí, aby jedly, na rozdíl od zvířat, která jedí, aby přežila. Svět lidí je proto logicky k prasknutí nacpaný jídlem, které čeká jen na to, až ho po zimě vyhladovělá zvířátka ukořistí a zbaští. Želvák Verne, dosavadní šéf lesní tlupy, na charismatického mývala hodně žárlí, a navíc má z neznámého světa za plotem strach. RJ je ale skvělý manipulátor (navíc s poměrně nekalými úmysly), a tak se gang lupičů ve složení - jedna hyperaktivní veverka, skunčí drsňačka, ježčí rodinka a dvě vačice - záhy začne pod jeho vedením vydávat za plot na výpravy za člověčími lahůdkami. Lidská civilizace ale dokáže být mnohem nebezpečnější, než by čekali. Zvlášť, když jde o její jídlo!

6. pá

21.30

Mnichov

Munich,


USA 2005, režie Steven Spielberg, 163 minut, anglická verze, české titulky

Nejtragičtější den v olympijských dějinách, masakr izraelských sportovců v roce 1972 v Mnichově, který měla na svědomí palestinská teroristická organizace Černé září, se nesmazatelně vepsal do historie dvacátého století. O událostech, které následovaly, toho v učebnicích dějepisu nebo dobovém tisku mnoho nenajdete. Sérii nájemných vražd proti strůjcům atentátu, které naplánovala a provedla izraelská tajná služba, v mistrovsky napínavém thrilleru zpracovává režisérská legenda - Steven Spielberg. Hrdinou příběhu je mladý Izraelec, příslušník tajné služby Avner (Eric Bana - Trója, Hulk), který je stejně jako většina jeho krajanů zdrcen mnichovskou tragédií. V téhle atmosféře ho osloví důstojník Mossadu Ephraim (Geoffrey Rush - Záře, Piráti z Karibiku), jenž mu nabídne účast v nejriskantnější operaci, kterou do té doby tajná služba židovského státu provedla. Scénář k Mnichovu napsal držitel Pullitzerovy ceny Tony Kushner. 
7. so

21.30

Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí

ČR 2005, režie Pavel Göbl, Roman Švejda, 90 minut, česká verze

Režiséři Pavel Göbl a Roman Švejda napsali scénář svého nového celovečerního filmu podle stejnojmenné úspěšné divadelní hry společně s jejím autorem René Levínským. „Náš film je současná, přiměřeně suchá, lehce absurdní filmová tragikomedie o středně velkém českém nádraží v létě," tvrdí producent snímku Jiří Konečný. 
Postavami filmu jsou nádražáci, kteří řeší, nebo se spíš snaží řešit, a to ve velmi humorné nadsázce, své malé "vzájemnosti" na pozadí mizejícího genia loci místa, do něhož byli zasazeni. „Film se snaží zobrazit skutečné lidi, ne z prstu vycucané, papírem šustící dramatické postavy,“ říká režisér Pavel Göbl.
Před kamerou se vedle známého Jaroslava Duška objeví herci Igor Chmela, Roman Slovák, Slovenka Petra Beoková a Polák Riszard Doliński a skvělí neherci Jiří Vymětal a Slovák Jozef Polievka. 
René Levínský hru původně napsal pod pseudonymem Samuel Königgratz pro jeho domovský a velmi populární  královéhradecký divadelní soubor Nejhodnější medvídci. 

8. ne

21.30

Pat Garrett a Billy the Kid

Pat Garrett and Billy the Kid,
USA 1973, režie Sam Peckinpah, 122 minut, anglická verze, české titulky
„Tahle země stárne a já chci zestárnout s ní“, říká Pat Garrett bývalému kumpánovi a záhy nato soupeři z protější strany zákona Billymu Kidovi. Zdůvodňuje tak rozhodnutí, jež mu dopomohlo k šerifské hvězdě a zároveň ho přinutilo k nenáviděné misi – dopadnout Kida a předat jej spravedlnosti. Další z řady Peckinpahových snímků se vrací k modelu dvou přátel, kteří jsou z vlastní či cizí vůle donuceni namířit kolty proti sobě. Stejně jako v Divoké bandě však i v dalším z melancholických westernů krvavého Sama přátelství trvá až do smrti jednoho z jeho aktérů. Násilné přerušení života je věc naprosto bezvýznamná, peckinpahovští hrdinové smrt se stejnou lehkostí rozsívají i přijímají. James Coburn coby Garrett dokazuje, že ani více než deset let po Sedmi statečných neztratil nic na stoickém klidu a přesné mušce, jen své umění ovládat nůž zde přenechal poněkud překvapivě obsazenému Bobu Dylanovi, jinak autorovi nepřeslechnutelného hudebního doprovodu filmu. Oba ovšem zůstávají ve stínu začínajícího Krise Kristoffersona, dosud pouze známého zpěváka a skladatele. Legendární postava Divokého západu William Bonney alias Billy Kid je v jeho podání zneklidňující, hravý, nebezpečný, uhrančivý i tak šarmantní, jak jen po třídenní jízdě vysočinou může být.
9. po

21.30

Dívka s perlou 

The Girl with Pearl Earring,

VB - Luc 2003, režie Peter Webber, 95 minut, anglická verze, české titulky

Delft, Nizozemsko, 1665. Sedmnáctiletá Griet musí po otcově oslepnutí začít pracovat, aby podpořila rodinu. Přichází do města, aby přijala místo služky v domě malíře Johannese Vermeera. Vnitřně osamělý umělec brzy objevuje, že plachá služebná má nejen cit pro barvy a kompozici, ale že dokáže chápat i jeho složitý vnitřní svět. Hodiny společně strávené v malířově ateliéru se mění ve vzácný čas prodchnutý mlčenlivým souzněním. Mezi Griet a umělcem, stále více fascinovaným dívčinou krásou, vzniká křehký vztah, který malířova rodina – především jeho žárlivá, majetnická a věčně těhotná manželka Catharina – nemůže nevycítit. Griet však zaujme i Vermeerova bohatého intrikánského mecenáše van Ruijvena, který malíře donutí, aby dívku namaloval. Začíná vznikat jeden z nejobdivovanějších a nejtajemnějších obrazů světa. 

10. út

21.30

Confetti

VB 2006, režie Debbie Isittová, 100 minut, anglická verze, české titulky


Film Confetti vypráví příběh tří mladých párů, které se snaží zuby nehty zvítězit v soutěži časopisu Confetti Magazine o „Nejoriginálnější svatbu roku“. V sázce je dům snů v hodnotě pět set tisíc liber, fotografie na titulní straně dalšího čísla a v neposlední řadě nejdůležitější den v jejich životech. Tři páry - Matta a Samanthu (Martin Freeman a Jessica Stevensonová), Josefa a Isabelle (Stephen Mangan a Meredith MacNeillová) a Michaela a Joannu (Robert Webb a Olivia Colmanová) - začínáme sledovat ve vzrušujícím okamžiku, kdy jsou vybráni, aby se stali účastníky závěrečného klání, a zůstáváme s nimi v průběhu rušných příprav až do velkolepého finále. 
11. st

21.30

Let číslo 93

United 93,

USA 2006, režie Paul Greengrass,107 minut, anglická verze, české titulky
11. září roku 2001 změnilo moderní dějiny naší planety víc než jakákoliv jiná událost. Dlouhých pět let muselo uběhnout, než o tomto strašlivém dni vzniknul první film, na který se diváci mohou vypravit do kin. Let číslo 93 Paula Greengrasse je nejen první, ale také jedinečný. Nesnaží se vodit diváky za ručičku a dávat na složité otázky jednoduché odpovědi. Spíš se pokouší být nestranným svědkem dne, v němž se během pár hodin změnily milióny osudů a několik tisíc se jich uzavřelo. Film Let číslo 93 je strhujícím a provokativním dramatem, vyprávějícím příběh lidí, kteří se stali přímými svědky únosu čtvrtého letadla v den nejhoršího teroristického útoku v dějinách Ameriky. Greengrassovým záměrem bylo pohybovat se v průběhu celého filmu pouze mezi letovými dispečery, pasažéry a posádkou.  Při natáčení filmaři úzce spolupracovali s pozůstalými po pasažérech a členech posádky a využívali všechny dostupné materiály, které dokumentovaly osudný let a události na jeho palubě, jež vedly až k pádu letadla v Pensylvánii. Netradičnímu filmu odpovídal i casting, při kterém byla hlavní devízou adeptů fyzická podobnost herce s některým z reálných charakterů. Místo scénářů dostali herci natočené dokumenty o svých postavách, které jim pomáhaly lépe se s rolí ztotožnit. Aby snímek působil skutečně věrně, někteří pracovníci letištních kontrolních věží, kteří tuto tragédii pocítili jako první, si v Letu číslo 93 zahráli sami sebe. I díky tomu působí tento film mimořádně autenticky.

12. čt

21.30

Restart

ČR – FIN 2005, režie Julius Ševčík, 85 minut, česká verze

Jediná věta navždy změnila život mladé Sylvie. Nyní má jen jeden den na to vybojovat si svou lásku zpět. Strhující jízda současnou Prahou začíná. Restart je moderní vizuálně vytříbený film z prostředí pražské klubové kultury. Vypráví o mladých lidech, kteří se noc co noc obklopují barevnými kostýmy, hlasitou hudbou, alkoholem a stále novými partnery. O lidech zdánlivě bezstarostných, uvnitř však křehkých, zranitelných a osamělých.

13. pá

21.30

Pýcha a předsudek

Pride and Prejudice,
VB 2005, režie Joe Wright, 123 minut, anglická verze, české titulky

Jeden z nejčtenějších a nejoblíbenějších knižních bestsellerů, Pýcha a předsudek britské spisovatelky Jane Austenové, se po více než šedesáti letech vrací na filmové plátno. Snová výprava do Anglie konce osmnáctého století s hvězdným obsazením, okouzlující kamerou a nesmrtelným příběhem dokáže alespoň na dvě hodiny zpomalit zběsilé tempo moderní doby. Klasický příběh lásky a nenávisti líčí osudy pěti krásných sester Bennetových, které jejich matka (Brenda Blethynová) vede pevnou rukou k životnímu názoru, podle něhož je žena šťastná jedině tehdy, když se bohatě provdá. Jediná Elizabeth (Keira Knightleyová) se tomuto modelu zatím úspěšně vzpírá, plně podporována dětinským otcem (Donald Sutherland). Když se v blízkém zámečku zabydlí svobodný a hlavně bohatý pan Bingley, všichni Bennetovi v čele s maminkou zavětří šanci na výhodný sňatek. Nejstarší dcera Jane (Rosamund Pikeová), citlivá a krásná dívka, panu Bingleymu okamžitě podlehne. Mladší Elizabeth se zase zamlouvá jeho přítel, pan Darcy (Matthew Macfayden), který ovšem vypadá jako ukrutný snob a navíc má podle všeho prsty v krizi, která později naruší vztah Jane a pana Bingleyho. Je možné jednoho člověka stejně vášnivě nenávidět jako milovat? Do filmu se podařilo obsadit elitu britského herectví (Judi Denchová, Brenda Blethynová), mladé hvězdy (Keira Knightleyová, Rosamund Pikeová) a jako pomyslnou třešničku na dortu hollywoodského veterána Donalda Sutherlanda.

14. so

21.30
Indián a sestřička

ČR 2005, režie Dan Wlodarszyk, 91 minut, česká verze

Franta pracuje na pile a ve volném čase se s kamarády toulá po šumavských lesích. Do jeho života náhle vstoupí Romka Marie, která pracuje jako zdravotní sestra. Jejich vztah je však od začátku problematický. Marii chce rodina provdat za podnikatele Dunu, Frantovým rodičům se zase nelíbí barva její pleti. Zbytečné násilí a nečekaná rozhodnutí hlavní hrdinky vztahu příliš nepřidávají. Dokáže láska překonat opovržení, předsudky, a hlavně neochotu obyvatel dříve poklidného maloměsta tolerovat nonkonformitu obou mladých hrdinů? Film se nesnaží objektivně posuzovat vztahy mezi českou většinou a romskou menšinou. Spíše vypráví poutavý, osobitý a civilně zpracovaný příběh o lásce mezi rozháraným chlapcem a sebevědomou ženou. 

15. ne

21.30

Zvedá se vítr

The Wind that Shakes the Barley,
VB 2006, režie Ken Loach, 127 minut, anglická verze, české titulky

Drama z bojů za nezávislost Irska krátce po skončení první světové války. Bratři Damien a Teddy se připojí ke skupině bojující proti brutálnímu teroru britských okupantů. Částečné vítězství – v podobě získání omezené nezávislosti – je každým z bratrů vnímáno jinak, což je nakonec i rozdělí. Jeden věří v postupné zlepšení, druhý trvá na úplné nezávislosti, všechno ostatní je zrada. Původní název filmu je názvem slavné irské rebelské písně z devatenáctého století básníka R. D. Joyce. Film získal Velkou cenu v Cannes 2006.
16. po

21.30

Potomci lidí

Children of Men,
VB – USA 2006, režie Alfonso Cuarón, 109 minut, anglická verze, české titulky

Planeta Země, rok 2027. Už devatenáct let se nenarodilo jediné dítě. Svět podléhá beznaději a anarchii a po čím dál zoufalejších pokusech o nalezení a odstranění příčiny neplodnosti lidstva už jen čeká na zázrak. Do nedaleké budoucnosti nás ve své temné a šokující vizi uvádí režisér Alfonso Cuarón (Mexická jízda, Harry Potter a vězeň z Azkabanu), který se inspiroval slavnou stejnojmennou sci-fi novelou královny detektivek P. D. Jamesové.
Díky totalitnímu zřízení dokáže jediná Velká Británie odolávat všeobjímajícímu chaosu. Platí za to sice strašnou cenu - občanská práva jsou velmi okleštěna a občasné pokusy o odpor brutálně potlačovány, ale Theovi (Clive Owen), londýnskému byrokratovi, který už jen pasivně čeká na svůj konec, je to úplně jedno. Ovšem jen do chvíle, než se s pytlem na hlavě ocitne v kufru dodávky a posléze stane tváří v tvář své bývalé lásce Julian (Julianne Mooreová), která stojí v čele jedné z mnoha odbojových skupin a má pro Thea speciální úkol - zajistit pro jednu z jejích spolubojovnic tranzitní víza a dostat ji bezpečně ze země. Během cesty, jejímž cílem je azyl pod záštitou organizace Human Project, Theo zjišťuje, že jeho chráněnka Kate není obyčejná uprchlice. Naopak - je to člověk, kvůli kterému by byla spousta lidí ochotná vraždit. Je totiž v osmém měsíci těhotenství a představuje kýžený zázrak, na který lidstvo už devatenáct let čeká.

17. út

21.30

Garfield 2

Garfield : A Tail of Two Kitties,
USA 2006, režie Tim Hill, 77 minut, český dabing

Garfield, všemi milovaný kocour, odjíždí do Evropy. Cestuje společně se svým věrným parťákem psem Odie, aby překvapili svého páníčka Jona (Breckin Meyer), který je právě s přítelkyní Liz (Jennifer Love Hewittová) v Londýně. V zemi Big Benu, Buckinghamského paláce, Scotland Yardu, a především „fish and chips“, začíná Garfieldovo skutečné dobrodružství, když dojde k jeho záměně za Prince, královskou kočku (vypadá náhodou úplně stejně jako Garfield), která po své zesnulé paničce Lady Eleanorové právě zdědila zámek Carlyle. To je ale obrovské zklamání pro jejího synovce Lorda Dargise (Billy Connoly), který si na veškerý její majetek dělal zálusk. Garfield si žije královsky jako „Kočka z Carlyle“, má vlastního komorníka Smitheeho (Ian Abercrombie) a poddané ze všech koutů světa – Winstona, (velmi) anglického buldoga, McBunnyho, jinak skotského zajíce, Nigela, fretku z Pandžábu, španělského býka Bolero, myš s podivným jménem Já, Claudius, která cituje Shakespeara, a nakonec francouzskou husičku Christophe. Zatím si pravý Prince užívá obyčejného života, tu skočí do hospůdky, tu si pochutná na lasagních. A líbí se mu to čím dál víc.
18. st

21.30

Spojenec

Inside Man,
USA 2006, režie Spike Lee, 128 minut, anglická verze, české titulky
Kontroverzní, talentovaný a inteligentní. Tak bývá charakterizován americký režisér Spike Lee. Podobný jako on je i jeho nejnovější film - Spojenec. Kontroverzní tématem, talentovaný obsazením a stylem a inteligentní rafinovanou zápletkou, která se vám odhalí až krátce před závěrečnými titulky. Newyorský detektiv Keith Miller (Denzel Washington) je typický drsný polda otřískaný životními zkušenostmi posbíranými na ulicích, jemuž plánovaný kariérní vzestup komplikují obvinění z nezákonného jednání, která se s ním táhnou od jeho posledního případu. Na pořadu dne je ale nová akce - v přepadené bance drží lupiči desítky rukojmí. Tahle krizová situace bude ovšem velmi nestandardní. Detektiv Miller se totiž musí utkat s asi nejchytřejším zločincem (Clive Owen), kterého za svou bohatou kariéru potkal, a pokusit se překazit zločin, který se zdá být dokonalý.
Ve chvíli, kdy se vyjednávání mezi policií a chladnokrevným stratégem přiostřuje, a všem zúčastněným začínají téct nervy, vstoupí do hry vlivná právnička (Jodie Fosterová), která chce tuto krizi využít ve svůj prospěch. A detektiv Miller si záhy uvědomí, že pravidla nebyla v téhle hře na kočku a na myš rozdána jednoznačně, že strany dobra a zla si neustále prohazují role a že na první pohled dokonalý zločin může být ještě dokonalejší.
Spike Lee je zvyklý točit filmy, které nenechají diváka v klidu a ještě dlouho v něm doznívají (25. hodina, Horečka džungle, Malcolm X). Na jeho chytré scénáře "slyší" vynikající herci. To je i případ Spojence, v němž se sešli dvojnásobní držitelé Oscarů Denzel Washington (Glory, Training Day) a Jodie Fosterová (Znásilnění, Mlčení jehňátek) s nastupující filmovou hvězdou Clivem Owenem (Král Artuš, Na dotek). Ve vedlejších rolích pak hvězdnou trojku jistí mimo jiné Willem Dafoe, Chiwetel Ejiofor a nestárnoucí Christopher Plummer.

19. čt

21.30

A tou nocí nevidím ani jedinou hvězdu

Durch diese Nacht sehe ich keinen einzigen Stern,
NĚM 2005, režie Dagmar Knöpfelová, 109 minut, německá verze, české titulky
Intimní snímek natočený podle posledních drásavých dopisů, které Božena Němcová adresovala z Litomyšle svým přátelům a dětem. Uchýlila se tam po rozchodu s manželem, aby konečně byla samostatná a mohla psát. Zároveň však věděla, že její nemoc postupuje a na všechno je už pozdě. Film není oslavným životopisem spisovatelky ani příběhem českého národního obrození, představuje nový moderní pohled na Němcovou jako na světovou osobnost formátu Virginie Woolfové či Fridy Kahloové. Je to portrét ženy, která za právo být sama sebou bojovala proti společenským konvencím, lidské malosti a někdy i sama proti sobě. Vynikající výkon Corinne Harfouchové doplňuje plejáda českých herců. Nejzajímavější česko-německý kulturní počin posledních let.
20. pá

21.30

Pásmo filmů Tomáše Vorla 

ČR 1979-85 

režie Tomáš Vorel

86 min

vstupné 50,- 
ZÁKON SAMURAJŮ (10 min) Hrají: David Vávra, Tomáš Vorel. Parodie na japonské samurajské filmy.

KAŠPÁREK (10 min) Hrají: Milan Šteindler, Jitka Asterová, David Vávra. Groteska o škaredém chlapci, který zůstal sám sebou.

TO MŮJ LÁĎA (10 min) Hraje: Eva Holubová. Tragikomedie všedního dne obyčejné ženy.

ZE ŽIVOTA POPELNIC (15 min) Kombinace hraného a animovaného dokumentu o popelnicích a lidech.

RYCHLÉ ŠÍPY (6 min) Inscenovaný příběh z populárního obrázkového seriálu.

DÁREČEK (10 min ) Hrají: Milan Šteindler, Zdeněk David, Vida Skalská . Absurdní komedie o terorismu v Čechách.

ING. (25 min) Hrají: Tomáš Hanák, Eva Horká, Jiří Kodet. Úřednický muzikál s písněmi divadla SKLEP.
21. so

21.30

Hezké chvilky bez záruky

ČR 2006, režie Věra Chytilová, 108 minut, česká verze

Hana je psycholožka – samostatná – dalo by se říci emancipovaná. Její manžel nemá práci. Na svou ženu žárlí, a tak si najde mladou přítelkyni, která ho obdivuje. Jejich pubertální syn Honzík je frustrován. Nikdo na něj nemá čas. Eva je klientka Hany – úspěšná, velmi pohledná a udržovaná žena středního věku. Má problémy se svým skoro dospělým synem. Eva se bláznivě zamiluje do synova mladého kamaráda. Syn se zase zamiluje do Hany. Ale kruh se tím rozhodně neuzavírá. V příběhu se objevuje mnoho dalších postav – mladých i starých, bohatých i chudých, kteří navštěvují Haninu poradnu a chrlí na ni své problémy, někdy vážné, někdy spíše komické. Film působí jako kaleidoskop nejrůznějších komických, tragických i banálních střepů lidské existence, tak, jak jej chtěly autorky postihnout, aby vynikla směšnost i hrůza žabomyší existence mnohých z nás. V tomto zatím posledním filmu režisérky Věry Chytilové se kromě hlavních postav objevuje řada drobných rolí pacientů psycholožky Hany. Hrají Jana Janěková, Boleslav Polívka, Jana Krausová, David Kraus, Igor Bareš, Martin Hoffman, Jiří Ornest, Anna Polívková a další. 

22. ne

21.30

Cléo od pěti do sedmi

Cléo de 5 à 7, 
FRA 1961, režie Agnès Vardaová, 83 minut, francouzská verze, české titulky

Slavný film Agnès Vardaové s takřka absolutní chronologickou přesností (charakterizuje ho rovnováha mezi fiktivním a reálným časem) zachycuje dvě hodiny ze života mladé pařížské šansoniérky, která se obává, že má rakovinu. Každý krok, dělící ji od chvíle, kdy se má v nemocnici dozvědět výsledek vyšetření, je tápáním ze životní osamělosti a úzkosti. Poutem, které si náhodně najde, je voják Antoine, se kterým se setkává v parku. I on je jakýmsi odsouzencem – večer se vrací k jednotce do Alžíru, která je v bojovém nasazení. Možná proto, že je první, který s ní hovoří o všem a o ničem, i o věcech vážných s přízvukem opravdovosti v hlase, věnuje mu svou důvěru a dá mu nahlédnut do svého nitra. Všechny dějové fragmenty jsou přesně odpozorované, mezititulky zaznamenávají plynutí času a vytvářejí odstup od událostí. Jemnými filmovými prostředky se režisérce podařilo stmelit střízlivý dokumentární způsob vyprávění a subjektivnost pohledu. Uměleckou stylizaci dosahuje metodou „cinéma-vérité“. 
23. po

21.30

Brazil

VB 1985, režie Terry Gilliam, 131 minut, anglická verze, české titulky

V roce, do něhož George Orwell situoval svou legendární vizi společnosti, přišel Terry Gilliam se svým vlastním podobenstvím o blízké budoucnosti. Snímek Brazil, jehož premiéra byla plánována již na Vánoce 1984, je filmovou pastvou pro oči, kterou po celou dobu prolíná idea jednotlivec vs. systém a která nezapře myšlenkovou inspiraci v Kafkovi, H. G. Wellsovi i již zmiňovaném Orwellovi (režisér chtěl prý ostatně tuto svou mrazivou tragikomedii původně nazvat 1984). Podobně jako ve Dvanácti opicích, Gilliam umístil svůj příběh do těžko definovatelného období kolem Vánoc „někdy ve 20. století“, kdy armády bezejmenných úředníčků striktně dodržujících kancelářskou etiku jako ze 30. let na každém kroku doprovází fantaskní přístroje moderní doby. Groteskní prostředí doplňují stejně groteskní postavy - hlavní hrdina Sam (Jonathan Pryce), jenž se postupně sbližuje s naivní Jill (Kim Griestová), pro kterou největší potěšení představuje sauna a filmy bratrů Marxových( Samova matka posedlá plastickou chirurgií( Jack v podání Michaela Palina, jemuž byla tato role napsána na tělo a jehož postava prochází ve filmu proměnou z příjemného chlapíka až k typickému produktu zrůdného systému( a konečně Harry (Robert De Niro), který celým filmem prochází se svou opravářskou taškou a při svém melouchaření si notuje Brazil, píseň z třicátých, jejíž název si Gilliam pro svůj spektákl vypůjčil. 

24. út

21.30

Na sever severozápadní linkou

North by Northwest,
USA 1959, režie Alfred Hitchcock, 136 minut, anglická verze, české titulky

V tomto, podle dobových kritik nejveselejším filmu Alfreda Hitchcocka, se slavnému režisérovi podařilo zkomponovat dokonale neprůhlednou zápletku kolem agentů, nepravé identity a dvojí hry tajných služeb. Úspěch thrilleru u diváků a kritiky byl přesvědčivý. Americká kontrašpionáž si vymyslí neexistujícího agenta. Tajné služby si tohoto agenta ztotožní s reklamním odborníkem Rogerem Thornhillem (Cary Grant), který se tak jako volavka dostane do neproniknutelné hry agentů. Thornhill, pokoušející se celou věc objasnit, jen v poslední chvíli ujde jisté smrti při náletu letadla uprostřed pustiny, jehož iniciátorem byl nepřátelský agent Phillip Vandamm. Pouze krásná Eva (Eva Marie Saintová) mu nakonec podá pomocnou ruku, přestože ho zpočátku oklamala… Jednotlivé scény filmu patří nesporně k nejslavnějším akčním scénám v kinematografii. Hitchcock rafinovaně udržuje publikum v nejistotě, aby mohl znovu rozehrát své oblíbené téma ztráty identity.

25. st

21.30

Doba ledová 2: Obleva

USA 2006, režie Carlos Saldanha, 92 minut, český dabing
Ve filmu Doba ledová 2: Obleva se vracejí naši hrdinové z prostředí pod bodem mrazu: chlupatý mamut Manny, lenochod Sid, šavlozubý tygr Diego a prehistorická krysoveverka, věčná smolařka Kryserka. Stále drží pospolu a užívají si výhody světa, který je ve stavu tání. Žijí v primitivní verzi vodního parku, nabitého vodními skluzavkami, bazény s vlnami a spoustou zvířat užívajících si sluníčka. Manny kolem sebe vidí rodiny držící pohromadě a cítí se připraven založit svou rodinu. Nikdo ale v okolí nezahlédnul jiného mamuta celou věčnost, Manny se obává, že může být posledním žijícím mamutem. Potom ale potká Ellie. Dobré na tom je, že Manny potkal poslední samici mamuta na světě. Špatné na tom je, že Ellie má problémy ohledně pochopení své identity, což klade na Mannyho mnoho neobyčejných nároků. Naštěstí má Sida a Diega, kteří mu pomáhají projít očistcem namlouvání. Doba ledová 2: Obleva je především nabitou komedií, hýřící akcí, romantikou a nerozbitným přátelstvím. Při tom roztaje srdce všech - nezávisle na věku.

26. čt

21.30

Devátý den

Der Neunte Tag,
NĚM – LUC 2004, režie Volker Schlöndorff, 98 minut, německá verze, české titulky

Film, který vznikl podle autobiografických zápisků  lucemburského kněze – abbého Jeana Bernarda. Abbého Henryho Kremera propustí nacisté jednoho dne roku 1942 ze živoucího pekla z koncentračního tábora v Dachau a pošlou ho domů do Lucemburku. Po pár dnech na svobodě zjistí, že od německých katů nedostal milost, ale že má devět dní na to, aby přesvědčil lucemburského biskupa ke spolupráci s německými okupanty. Mladý důstojník gestapa Gebhart se snaží přimět abbého Kremera, aby vyvolal rozpor mezi lucemburskou církví a Vatikánem. Za nesplnění tohoto úkolu mu hrozí převelení do některého z vyhlazovacích táborů. Začíná devítidenní válka kněze s německým důstojníkem, kde nepomáhají teologické argumenty a nastupují ostřejší prostředky. Zvítězí v abbém hlas svědomí nebo hrůza z návratu do koncentráku? Snímek Volkera Schlöndorffa (Plechový bubínek) se opírá o skutečný příběh z druhé světové války. Hlavní roli kněze Henryho Kramera  ztvárnil německý herec Ulrich Matthes, kterého jste mohli vidět ve filmu „Pád Třetí říše“ v roli ministra propagandy Goebbelse. 

27. pá

21.30

Walk the Line

USA 2005, režie James Mangold, 136 minut, anglická verze, české titulky
V roce 1955 vkráčel drsný, vyzáblý kytarista, který si říkal J. R. Cash, do tehdy ještě neznámých Sun Studios v Memphisu. Tento okamžik měl později nesmazatelný vliv na vývoj americké kultury. Za pomoci úderných akordů a hlasu, který byl hluboký a temný jako noc, přiváděl Cash s obrovskou intenzitou na svět písně o zármutku a bolesti, které byly odvážné, plné skutečného života a lišily se od všeho, co mělo publikum do té doby možnost slyšet. Ten den odstartovala úvodní etapa dlouhé kariéry Johnnyho Cashe. Kromě toho, že přišel s průkopnickým a originálním zvukem, který se později měl stát inspirací pro rockové, countryové, punkové, folkové i rapové hvězdy, vydal se také na cestu osobní proměny. Během nejdramatičtější etapy svého života - v průběhu níž stál tváří v tvář svým démonům, bojoval o lásku, která mu pomohla odrazit se ode dna, a naučil se balancovat na tenké hranici mezi zkázou a spásou - se změnil ze sebedestruktivní popové hvězdy v kultovního „Muže v černém“. Představitel Johnnyho Cashe Joaquin Phoenix (Zemřít pro, Gladiátor) si svým mimořádným hereckým nadáním získal pozornost filmové kritiky a nominaci na Oscara. Při udílení letošních cen jej však předstihla jeho partnerka ve filmu Reese Witherspoonová (Pravá blondýnka), která dostala cenu za nejlepší herecký výkon. 

28. so

21.30

Malá Miss Sunshine

Little Miss Sunshine, 



USA 2006, režie Jonathan Dayton, Valerie Farisová, 101 minut, anglická verze, české titulky

Malá Miss Sunshine je nekonvenční americká rodinná komedie, pojednávající o jedné z nejroztomileji dysfunkčních rodin, jaké se v poslední době objevily na filmovém plátně. Nikomu z povedené rodiny Hooverových se příliš nedaří – ale určitě ne proto, že by se dostatečně nesnažili. Otec Richard (Greg Kinnear), nezdolně optimistický motivační řečník, se zoufale snaží prodat svůj program, jak se stát úspěšným v devíti krocích, víceméně bez úspěchu. Matku rodiny a „strážkyni cti“ Sheryl (Toni Colletteová) neustále děsí výstřední tajemství, která její nejbližší obklopují – hrůzu jí nahání především její bratr (Steve Carell), odborník na Prousta se sebevražednými sklony, který se zrovna vrátil z nemocnice. Pak jsou zde mladší Hooverovi a jejich nepříliš reálné sny – obrýlená a mírně zakulacená sedmiletá Olive (Abigail Breslinová), která už se vidí s korunkou dětské královny krásy, a vzteklý teenager Dwayne (Paul Dano), jenž je zapřísáhlým obdivovatelem Nietzscheho a je pevně rozhodnut neříct jediné slovo, dokud nebude přijat na leteckou akademii. Film získal cenu na festivalu nezávislých snímků Sundance a Alan Arkin za roli svérázného dědečka Oskara za mužský herecký výkon ve vedlejší roli. 
29. ne

21.30

Dobrý ročník

The Good Year,
USA 2006, režie Ridley Scott, 117 minut, anglická verze, české titulky

Film Dobrý ročník, při jehož natáčení se proslulý režisér Ridley Scott (Gladiátor) podruhé sešel s oscarovým hercem Russellem Crowem, vypráví příběh londýnského experta v oboru investic Maxe Skinnera (Crowe), který se po smrti svého strýčka vrací na vinici, kde prožil nejkrásnější část dětství. Přestože chce hodit minulost za hlavu a vinici co nejdříve prodat, v okamžiku příjezdu do čarokrásné oblasti na jihu Francie se začne odvíjet zcela nová a opojná kapitola jeho života, v jejímž průběhu v sobě nalezne to, co už od dětství postrádá.
Snímek Dobrý ročník vznikl podle stejnojmenného románu Petera Maylea (jehož námět vymyslel Mayle spolu se svým dlouholetým přítelem Ridley Scottem). Scott se kromě režijní taktovky ujal také role producenta. Do podoby filmového scénáře román adaptoval Marc Klein. Po boku Crowea se ve filmu objeví vážený filmový veterán Albert Finney v roli zesnulého strýce Henryho, který svému synovci předal životní moudrost, Marion Cotillardová (Příliš dlouhé zásnuby) v roli majitelky kavárny, jež svým půvabem Maxovi učaruje, Abbie Cornishová (Somersault) v roli Maxovy domnělé, dlouho ztracené sestřenice, která je údajně oprávněnou dědičkou vinice, Tom Hollander (Piráti z Karibiku - Truhla mrtvého muže) v roli jeho nejlepšího přítele a Freddie Highmore (Hledání Země Nezemě) jako mladý Max.
„Připadalo mi to jako skvělá metafora života,“ říká Crowe. „Když jsme s Ridleym pracovali na Gladiátorovi, metaforou byla smrt. Ale v Dobrém ročníku se zabýváme především životem a skutečným užíváním života. Každá z postav tohoto příběhu se ocitne v situaci, která učiní její život lepším.“

30. po

21.30

Dreamgirls

USA 2006, režie Bill Condon, 130 minut, anglická verze, české titulky

Jednoduchý, a přitom neuvěřitelně silný je příběh muzikálu Dreamgirls oscarového scénáristy a režiséra Billa Condona. Zachycuje trnitou cestu za slávou v podání dívčího tria Dreamettes, jejich vzestupy a pády, oběti, které musely svému snu přinést, a hlavně je plný skvělé hudby. Film vznikl podle stejnojmenného divadelního muzikálu, který patří k tomu nejlepšímu, co vzniklo na prknech proslulého divadla Broadway.
Curtis Taylor (Jamie Foxx) prodává auta, ale rád by prorazil v hudebním průmyslu – touží po vlastní nahrávací společnosti a písničkách, které budou hrát ta nejposlouchanější americká rádia. Na lokální pěvecké soutěži v Detroitu potkává tři dívky, jež by mu mohly ve splnění jeho snu pomoci. Deena (Beyoncé Knowlesová) je nadpozemsky krásná, Effie (Jennifer Hudsonová) velmi talentovaná a Lorrell (Anika Noni Roseová) dokonalý spojovací článek. Brána k úspěchu se jim začne otevírat, když dostanou nabídku zpívat vokály v písničkách aktuální hvězdy Jamese „Thunder“ Earlyho (Eddie Murphy), který účinně mísí rock´n´roll se soulovou muzikou. Čím dál ambicióznější Curtis jim ale umetá cestičku k vlastní kariéře. Otázka je, zda cena, kterou všechny tři za výstup na vrchol zaplatí, nebude přece jen příliš vysoká.

31. út

21.30

Tsotsi

JIŽNÍ AFRIKA-VB 2005, režie Gavin Hood, 94 minut, zulská verze, české titulky
Předměstí Johannesburgu patří mezi místa s nejvyšší zločinností na světě. Vraždy a loupeže jsou tu na denním pořádku. Pro ty, kdo se v takovém prostředí pohybují, platí neúprosný a krutý zákon přežití. Tsotsi je instinktivní krutý gangster bez náznaku soucitu s jinou lidskou bytostí, sirotek, který vyrůstal bez jakéhokoliv sociálního a citového zázemí. Minulost potlačuje, žije jen bezútěšnou současností, kterou sdílí s podobnými ztracenci. I jeho jméno je jen přezdívka, která v pouličním slangu označuje gangstera nebo zločince. Po jedné loupeži nalezne v ukradeném autě něco, nebo spíše někoho, kdo mu – byť nevědomky – ukáže cestu, jak se dostat zpět z pekla, ve kterém až dosud žil. Tsotsi je nucen řešit konflikty ne agresivitou, ale jednáním a komunikací. Poprvé se otevírá a je schopen a ochoten mluvit o své minulosti, kterou dosud až zuřivě potlačoval. Kromě People’s Choice Award na FF v Torontu získal film Oscara za nejlepší zahraniční film roku 2005.
