PROGRAM Letního kina Pardubice – červenec 2007 – TEXT 

1. st

21.30

Nebohá paní Pomsta

Sympathy for Lady Vengeance,
JIŽNÍ KOREA 2005, režie Park Chan-Wook, 121 minut, korejská verze, české titulky

Je zima. Na prostranství před věznicí padá sníh. Hudebníci v santaclausovských oblečcích odhazují kelímky s horkou kávou a slavnostně vítají dívku Lee Geum-ja. Za zločin, který nikdy nespáchala, si ve vězení odseděla třináct a půl roku. Jediné, po čem celou tu dobu obklopená různými ženami toužila, byla pomsta. Pomsta muži, za jehož zločin musela pykat a který ji připravil o spokojený život s vlastní dcerou. Postupně vychází najevo, že Geum-ja pomáhala při únosu pětiletého chlapce, kterého její komplic chladnokrevně zavraždil. Když se pak ukázalo, že by mohli být odhaleni, unesl její dceru a pod pohrůžkou, že ji také zavraždí, donutil hlavní hrdinku, aby se ke zločinu přiznala a nesla za něj vinu. Z devatenáctileté dívky se tak stala vražedkyně dětí, jejíž exemplární potrestání žádaly davy lidí. Jak se krásná Geum-ja pomstí? Co skrývá její andělská tvář? Kdo jí pomůže? 

2. čt

21.30

Tajemství oceánu

Deep Blue, 
VB – NĚM 2003, režie Alastair Fothergill, Andy Byatt, 90 minut, anglická verze, české titulky
Tajemství oceánu je netradiční film, který přináší unikátní záběry ze světa moří a oceánů. Jeden z nejpozoruhodnějších a nejucelenějších projektů, které kdy byly na poli dokumentů natočeny. Tajemství oceánu vás ponoří do mořských hlubin, provede vás od těch nejmělčích korálových útesů až k pustým břehům Antarktidy, od širého otevřeného oceánu až k noční krajině nejhlubších mořských propastí. Slovy režiséra Alastaira Fothergilla: „Zavedeme vás do světa, který jste nikdy předtím neviděli, zavedeme vás do poslední neprozkoumané oblasti naší planety.“
3. pá

21.30

Borat: Nakoukání do amerycké kultůry na obědnávku slavnoj kazašskoj národu 

Borat : Cultural Learnings of America for Make Benefit Glorious Nation of Kazakhstan,

USA 2006, režie Larry Charles, 83 minut, anglická verze verze,  české a anglické titulky

Borat Sagdijev je šestým nejznámějším Kazachem a nejlepším televizním reportérem Kazašské státní televize, která ho vyšle do USA, aby zde natočil dokument o této "zemi neomezených možností". A případně si našel novou manželku, protože tu starou tlustou mu znásilnil a roztrhal medvěd. Známý britský komik Sacha Baron Cohen bývá pro své imitační a improvizační schopnosti často přirovnáván k Peteru Sellersovi. Ve svém pořadu "Da Ali G Show" úspěšně zesměšňuje slavné osobnosti i anonymní lidi na ulici tím, že se vydává nejen za zaostalého nemytého kazašského reportéra Borata, ale také za britského předměstského rappera Aliho G nebo za homosexuálního německého módního komentátora Bruna. (Jeho celovečerní "Ali G - Film" vyšel i u nás.) Film Borat je natočen podobnou metodou. Cohen s filmovým štábem putuje po Spojených státech a uvádí do rozpaků nic netušící lidi, kteří se domnívají, že jsou svědky natáčení skutečného dokumentu pro Kazašskou televizi. Cohen jde ovšem tentokrát v drsnosti a politické nekorektnosti svého humoru mnohem dál, než bylo možné v televizní show. Nebude ušetřen nikdo! (Skutečná kazašská vláda nemá s tímto filmem nic společného a oficiálně proti němu podala protest.)  
4. so

21.30
Grandhotel

ČR 2006, režie David Ondříček, 97 minut, česká verze

Grandhotel je nejnovějším snímkem režiséra Davida Ondříčka. Jeho dva předchozí filmy Samotáři a Jedna ruka netleská patří k nejvýraznějším diváckým úspěchům české kinematografie přelomu tisíciletí. Jeho nový film nás zavede do hotelu Ještěd, tyčícího se nad Libercem. V něm pracuje údržbář Fleischman (Marek Taclík), amatérský meteorolog, který pozná, že bude pršet, ještě než začne, a není schopen opustit své rodné město. Liberec je totiž pro něj klec, místo, které ho svazuje dávným slibem a nechce ho pustit za své hranice. Každý den myslí na jediné, vznést se k nebi a uletět z hotelu, z Liberce, ze života, který se mu vůbec nedaří. Blázen by sestrojil křídla, Fleischman si šije balon, ve kterém uletí. Do života mu ale vstoupí Ilja (Klára Issová), která se zatím trápí ve vztahu s arogantním číšníkem Patkou (Jaromír Plesl), jehož jméno je třeba vyslovovat pí-ej-tý-ký-ej, protože byl v Americe. Kromě něj Fleischmannovi komplikuje život poněkud oplzlý recepční Jégr (Jaromír Dulava) a důstojník wehrmachtu v záloze Franz (Ladislav Mrkvička), rozprašující po libereckých supermarketech popel svých padlých druhů.

5. ne

21.30
Nejlepší sportovec století

Sportman van de Eeuw,
NIZ 2006, režie Mischa Alexander, 100 minut, holandská verze, české titulky 

V roce 2000 se scházejí odborníci, aby zvolili nizozemského sportovce století. Sake Wiarda jmenuje sportovce jménem Taeke Jongsma, kterého nikdo z přítomných nezná a který prý vynikl v nezvyklém sportu – sezení na kůlu. Vypráví jeho příběh... Taeke je synem chudého venkovana a v lidovém sportu, oblíbeném v jeho rodném Frísku, hledá odstup od neutěšené skutečnosti. I do navenek idylického světa jeho dětství ve třicátých letech a mládí ve čtyřicátých letech proniká realita nezaměstnanosti a války. Zkouška trpělivosti a rovnováhy, v níž se v průběhu času naučil s přehledem porážet své soupeře, se pro Taekeho stává osudem. Nachází smysl života v poklidném sledování klidné vodní hladiny obklopující jeho kůl, tahu ptáků, proměn počasí i ročních dob... V okamžiku, kdy jde o něžný cit k půvabné Tjitske a nenávist k bohatému konkurentovi v lásce Rintjemu, se však Taeke musí rozhodnout, zda zůstane jen pouhým pasivním pozorovatelem světa... Poetická tragikomedie o jednom lidském osudu přerůstá v originální úvahu debutujícího režiséra. 
6. po

21.30

Transylvania
FRA 2005, režie Tony Gatlif, 103 minut, francouzská verze, české titulky

Zingarina přijíždí do Transylvánie v srdci Rumunska, aby našla muže, kterého miluje. Na cestě ji doprovází přítelkyně Marie, která ji žárlivě sleduje. Zingarina se bezhlavě pouští do svého milostného hledání a nechává se okouzlit fascinujícím krajem. Na pohanské oslavě se konečně setká se svým bývalým milencem, který ji však drsně odmítne. Plná bolesti opouští i Marii, která jí připomíná minulost, aby se mohla bezezbytku vrhnout do nové země, Transylvánie, kde potká Tchangala, muže osamělého jako ona sama, bez hranic a vazeb. Film byl promítán na zakončení loňského MFF v Cannes. 

7. út

21.30

Atentát v Ambassadoru

Bobby, 
USA 2006, režie Emilio Estevez, 117 minut, anglicko-španělská verze, české titulky
4. června 1968 Senátor Robert F. Kennedy přijíždí do hotelu Ambassador v Los Angeles přednést projev v rámci své kandidatury na prezidenta Spojených států. Ve všech lidech vzbuzuje naději, vzrušení a dojem, že jeho zvolení bude příčinou velkých změn. V následujících dvou dnech však celý svět bude svědkem události, která změní historii a životy mnoha lidí. Atentát v Ambassadoru není politický film. Není to ani příběh Roberta F. Kennedyho (ve filmu ho vidíme výhradně ze skutečných archivních záběrů). Je to pohled do životů několika lidí, jejichž cesty se na pár hodin protly. Příběh lidí, kteří byli v bezprostřední blízkosti jednoho z největších incidentů dvacátého století. Režisér a scenárista Emilio Estevez získal do jednotlivých rolí jedinečné herecké osobnosti. Před kamerou se sešly nejzkušenější hollywoodské hvězdy několika generací: držitelka Oscara Helen Huntová (Lepší už to nebude), držitel Oscara Anthony Hopkins (Mlčení jehňátek), Laurence Fishburne (Matrix 1–3), Demi Mooreová (Neslušný návrh, Striptýz), Sharon Stoneová (Základní instinkt, Casino), Elijah Wood (trilogie Pán prstenů, Sin City – město hříchu), Lindsay Lohanová (Mezi námi děvčaty), Heather Grahamová (Z pekla, Kurz sebeovládání).

8. st

21.30
Super Size Me
USA 2004, režie Morgan Spurlock, 100 minut, anglická verze, české titulky

Proč jsme tak tlustí? Stačí dvě slova: rychlé občerstvení. Co by se stalo, kdybyste nepozřeli nic jiného než stravu z rychlých občerstvení po dobu celého měsíce? Filmař Morgan Spurlock se vydá na takovou cestu a je to ta nejriskantnější pouť jeho života. Pravidla? Třicet dní nesmí jíst nic jiného, než co je na nabídce McDonald’s, stravovat se v tomto řetězci třikrát denně, musí si objednat vše, co je v nabídce, alespoň jednou, a musí si dát XXL menu, pokud je k tomu vyzván. Zatímco Spurlock přežvykuje pod zlatými oblouky, sjíždí celou zemi a rozmlouvá s počtem odborníků na rychlé občerstvení, s obyčejnými lidmi a navštěvuje školy, firmy a politiky. Jeho trýznivá hamburgerová dieta ho dovede k fyzické a citové proměně, která vás donutí zamyslet se nad objednávkou dalšího Big Macu. Super Size Me je film nabízející nový pohled na jeden z našich největších zdravotních problémů, obezitu. Film není uváděn jako výsměch otylým či plnoštíhlým, chce „pouze“ ukázat na problémy, které stravování v podobných typech občerstvení přináší.

9. čt

21.30

Životy těch druhých

Das Leben der Anderen,
NĚM 2006, režie Florian Henckel von Donnersmar, 137 minut, německá verze, české titulky

Píše se rok 1984 a do pádu obávaného režimu ve Východním Německu zbývá necelých šest let. Vládnoucí Jednotná socialistická strana upevňuje svou pozici pomocí nemilosrdného systému monitorování a manipulace s potenciálně nebezpečnými lidmi, k čemuž využívá tajnou policii Stasi. Věrný stoupenec režimu, kapitán Gerd Wiesler (Ulrich Mühe) se ve snaze o kariérní postup pustí do shromažďování kompromitujících důkazů proti známému divadelnímu dramatikovi Georgeovi Dreymanovi (Sebastian Koch) a jeho atraktivní přítelkyni Christě-Marii Sielandové (Martina Gedecková), která krátce předtím učarovala mocnému ministrovi kultury (Thomas Thieme). Jakmile se však do světa dvou divadelních hvězd ponoří, začne být jejich životy fascinován a uvědomí si omezenost své vlastní existence. Hudbu složili oscarový Gabriel Yared (Talentovaný pan Ripley, Anglický pacient) a Stéphane Moucha. Ti ji nahráli v Praze s Pražským symfonickým orchestrem, který patří v oblasti filmové hudby ke světové špičce. Film získal sedm Německých cen Lola a stal se Evropským filmem roku 2006. 

10. pá

21.30

Oliver Twist

VB – FRA – ČR 2005, režie Roman Polanski, 130 minut,

německo-francouzsko-česká verze, české titulky

19. století, Londýn. Oliver Twist osiřel v raném věku a nyní musí žít v chudobinci, který řídí odporný pan Bumble. Již tak skromné denní příděly chlapců jsou jeho zásluhou ještě tenčí. Zoufalý, přesto však rozhodnutý Oliver uprchne a splyne s davy v ulicích Londýna. Nemá v kapse ani penny, je sám. Fagin, šéf místních malých kapsářů, ho však vláká do světa zločinu. Oliverova záchrana od laskavého pana Brownlowa je pouze začátkem řady dobrodružství, která jsou příslibem lepšího života. Film Romana Polanského (režiséra mj. známého dramatu Pianista) byl natáčen v České republice.

11. so

21.30

Spláchnutej

Flushed Away,
VB – USA 2006, režie David Bowers, Sam Fell, 86 minut, český dabing
Když Shrek potkal Wallace s Gromitem, respektive když spojila své síly slavná animační studia - DreamWorks a Aardman, vznikla svěží animovaná komedie Spláchnutej, stojící na precizní americké počítačové animaci a okouzlujícím britském humoru, který je opravdu pro každého. Příběh Spláchnutýho se odehrává v ulicích britské metropole a překvapivě také pod nimi. Jeho hrdinou je rozmazlený myšák z lepší společnosti Roddy St. James, který si užívá status domácího mazlíčka. Když se v luxusní rezidenci jeho páníčků objeví kanálová krysa jménem Sid a dostane chuť na jeho místo, připraví Roddy ďábelský plán na vetřelcovo vyhoštění, jehož hlavní částí je spláchnutí Sida záchodovou mísou zpátky do kanálu. Jenže kdo jinému jámu kopá. V podzemí Roddy ke svému překvapení objeví obrovské město, v němž se seznámí s Ritou, mimořádně chytrou myší, která se vyzná ve zdejší tlačenici. Protože se chce Roddy především bezpečně dostat zpátky domů, bez její pomoci se neobejde - zvlášť když se nechtěně připlete do cesty zdejšímu krutovládci von Ropušákovi, jenž k smrti nenávidí všechny hlodavce. Ten má navíc armádu všehoschopných poskoků, ochotných Roddyho s Ritou pronásledovat na souši, ve vzduchu, ve vodě i pod ní. V londýnských kanálech bude proto pořádně horko, mnohem víc, než by si oba naši hrdinové přáli.  
12. ne

21.30
Prázdniny pana Beana

Mr. Bean´s Holiday,
VB 2007, režie Steve Bendelack, 90 minut, anglicko-francouzská verze, české titulky

Svou neomezenou fantazii využívá k co nejkomplikovanějším řešením těch nejjednodušších problémů. Neortodoxní postup sice přináší řadu potíží, ale na konci série událostí, kterou by šlo také charakterizovat jako sled mimořádně nešťastných příhod, stojí vždy triumfálně jako vítěz – Bean, pravá filmová katastrofa. Před deseti lety se z televizních skečů poprvé přesunul na filmové plátno a teď se na něj znovu vrací. Bát by se měli především Francouzi, do jejichž země se vydává na prázdniny.
Původně chtěl pan Bean (Rowan Atkinson) na Francouzské riviéře pouze nachytat trochu bronzu a pár dní si odpočinout. Život tohoto škodolibého smolaře ani mimo hranice Velké Británie nijak nešetří, a tak se pohodová cesta změní v sérii zmatků, nehod a katastrof, které vyvrcholí promítáním jeho velmi peprného prázdninového deníčku na filmovém festivalu v Cannes.
„Chtěl jsem, aby se diváci stali na téhle cestě Beanovými spolucestujícími. Aby ho už nevnímali jen jako podivína, ale chápali ho jako normálního člověka, jehož dobré úmysly se bohužel naprosto míjejí účinkem,“ říká představitel jednoho z nejznámějších filmových zmatkařů Rowan Atkinson. 
Prázdniny pana Beana nestojí pouze na své titulní postavě, kromě Atkinsona se ve filmu objeví například francouzská filmová legenda Jean Rochefort nebo držitel dvou oscarových nominací Willem Dafoe. Čeští diváci určitě ocení přítomnost „své“ hollywoodské spojky Karla Rodena v roli otce malého chlapce, o něhož bude Bean během cesty proti své vůli pečovat.

13. po

21.30

Bílá Masajka

Die Weisse Massai, 

NĚM 2005, režie Hermine Huntgeburthová, 131 minut, německá verze, české titulky

Film Bílá Masajka režisérky Hermine Huntgeburthové (Das Trio) podle stejnojmenného bestselleru Corinne Hofmannové vznikal přímo v keňských reáliích. Snímek vypráví skutečný příběh mladé ženy, která se snaží zdolat bezpočet překážek zvláštní a neznámé kultury, aby mohla dát průchod své životní lásce k mladému masajskému válečníkovi Lemalianovi. Dobrodružství, které Bílou Masajku provedlo rájem i peklem, trvalo čtyři roky. Odvážná a rozhodná žena, hrdý válečník a nádherný milostný příběh, odehrávající se ve strhujícím africkém prostředí – to byly ingredience, které knize napomohly k jejímu mezinárodnímu úspěchu. Kniha byla přeložena do šestnácti jazyků a prodalo se jí více než čtyři milióny výtisků. Film Bílá Masajka byl promítán také v rámci loňského MFF v Karlových Varech za účasti Jacky Ido, představitele masajského mladíka Lemaliana.
14. út

21.30

Beastie Boys, 50 kamer a 40 tisíc očí

Awesome; I Fuckin' Shot That!
USA 2006, režie Nathanial Hörnblowér, 90 minut, anglická verze, české titulky
9. října 2004 před vyprodaným koncertem v newyorské Madison Square Garden rozdali Beastie Boys mezi své obecenstvo padesát kamer. Z padesáti různých perspektiv tak vznikl energií nabitý dokument, který diváka vrhá do víru živého vystoupení legendární kapely. „Beastie Boys, 50 kamer a 40 tisíc očí“ je výsledný unikátní dokument, který dynamicky zachycuje širokou paletu zážitků z živého koncertu. Z pódia se na diváky sype show Mike D (Michael Diamond), Ad Rock (Adam Horovitz), MCA (Adam Yauch), Mix Master Mike a také několik zvláštních hostů. Slovy režiséra Nathaniala Hörnblowéra „film natočila banda nezkušených kameramanů. Ale právě to mu dodává na upřímnosti. Lidé, kteří stáli za kamerou, točili, co cítili.“

15. st

21.30

Asterix a Vikingové

Astérix et les Vikings,
FRA – DÁN 2006, režie Stefan Fjeldmark, 78 minut, český dabing

V naší oblíbené vesnici v Gálii nastala velká událost: právě přijel Zničehonix, šéfův synovec! A Asterixovi a Obelixovi je přidělen nemožný úkol – učinit z něj pravého muže. Pod arogantním zevnějškem městského kluka se však skrývá ustrašené kuře a tvrdý trénink, kterého se mu dostává, pár věcí změní… Vše se ale zkomplikuje, když do Gálie připlují Vikingové, tvrdí a nebezpeční válečníci, kteří jsou rozhodnuti najít toho, kdo zná strach a naučí je létat. No a právě ten, kdo je to má naučit, je Zničehonix! Problém je však v tom, že šéfův bratr je už na cestě do Gálie a těší se na svého syna a „čerstvého“ pravého muže Zničehonixe. Asterix a Obelix ho musí za každou cenu najít a přivést zpět do Gálie, a tak se vydají na Velký Zamrzlý Sever. Zatímco po něm pátrají, jejich mladý chráněnec se na severu nedobrovolně zamotá do neočekávaných událostí a zároveň potká krásnou a odvážnou Abbu, do které se zamiluje až po uši... TO NEMŮŽE SKONČIT DOBŘE!

16. čt

21.30

Jednotka příliš rychlého nasazení

Hot Fuze,
VB 2007, režie Edgar Wright, 121 minut, anglická verze, české titulky

Zapomeňte na všechny komedie z policejního prostředí, které jste doposud viděli. Jednotka příliš rychlého nasazení se od nich liší asi tak, jako se rozkošná zombie komedie Soumrak mrtvých liší od svých žánrových konkurentů. Ostatně ji mají na svědomí stejní tvůrci, kteří i ji vybavili neodolatelně suchým britským humorem, svéráznými postavičkami a nečekaně originální zápletkou. Nicholas Angel (Simon Pegg) je nejlepší seržant, který kdy sloužil v řadách londýnské policie, například počet zatčení, která osobně provedl, o čtyři sta procent překračuje statistický průměr. Je prostě tak dobrý, že to vrhá špatné světlo na zbytek týmu. Proto ho nadřízení převelí do místa, kde svým talentem nebude kolegy ztrapňovat – do ospalého městečka Sandford, jehož statistiky zločinnosti se rovnají nule a jehož nejnapínavější událostí je každoroční zahradní slavnost. Podle toho také vypadá zdejší policejní oddělení. Nicholas vytvoří dvojici s obtloustlým dobrákem Dannym (Nick Frost), který by mohl být vším, jen ne dobrým policajtem. Před totální frustrací ho zachrání až série zvláštních „nešťastných náhod“, které naznačují, že pod idylickou pokličkou Sandfordu by mohl bublat pořádně ostrý guláš. V podstatě existují jen dvě možnosti – buď si Nicholas ze zoufalství začal vymýšlet zločiny tam, kde nejsou, nebo mu stojí v cestě nejchladnokrevnější zabiják, jakého ve své dosavadní kariéře potkal. 

17. pá

21.30

Eragon

USA 2006, režie Stefen Fangmeier, 104 minut, český dabing
Chudý farmářský chlapec Eragon najde v Dračích horách podivný modrý kámen. Zprvu ho chce pouze zpeněžit a zabezpečit jím rodinu na nadcházející krutou zimu, jenže když se z kamene „vyklube“ dračí vejce a z něj později dračí mládě - Safira, uvědomí si, že stojí tváří v tvář dobrodružství, které sahá vysoko nad jeho možnosti. Jeho prostý život přes noc zanikne a on se ocitne v novém, nebezpečném světě intrik, kouzel a válek. Pouze se starodávným mečem a moudrým průvodcem musí Eragon se Safirou zdolávat nebezpečné situace a odolávat temným silám v království, kterému vládne král, jehož zlo nezná hranic. Dokáže Eragon naplnit své předurčení a převzít břímě legendárních Dračích jezdců? Osud království možná leží v jeho rukou...
18. so

21.30

Pravidla lži

ČR 2006, režie Robert Sedláček, 115 minut, česká verze

Dvanáct lidí se nechalo dobrovolně na jeden rok zavřít na statku na Šumavě. Vědomě se zřekli svobody. Manuálně pracují (živí sami sebe) a navzájem si pomáhají překročit svou minulost. Vztahy jsou rovnoprávné; nikdo nemůže mít hlavní slovo. Zakázány jsou erotické vztahy. Ale vydržte to, když muži a ženy jsou pohromadě a témat k hovoru je tak málo! Za porušení pravidel komunity však hrozí vyloučení. Pracují nervy a pudy. Jolana (Petra Jungmanová) je slabá holka a Milan (Jiří Langmajer) zase silný chlap. Porušovat pravidla tam, kde se tolik hraje na pravdu, znamená rozvrátit všechno a ohrozit všechny. Brzy mezi ně přijde někdo nový (David Švehlík). A někdo další (Igor Chmela) si pak vzpomene, že jedna smrt, tam venku, byla vražda. Náhody nejsou. Zabil někdo z nich. Co mělo být dávno mrtvé, se vrátilo. Nálož pod barákem začala odpočítávat. Jde o to, jak rychle se ze zmatku vynoří konkrétní jméno a jestli to jméno je opravdu jméno vraha. Spolu se sugestivní atmosférou lze za největší devízu filmu označit herecké výkony. Režiséru Robertu Sedláčkovi se podařilo setřít rozdíl mezi osvědčenými profesionály a debutanty a z jednotlivých partů složit pozoruhodný herecký koncert.
19. ne

21.30


Samaritánka

Samaritan Girl,
KOREA 2004, režie Kim Ki-Duk, 95 minut, korejská verze, české titulky

Dvě soulské středoškolačky získávají peníze na cestu do Evropy zvláštním způsobem: Jae-young se prostituuje a Yeo-jin jí pomáhá hledat zákazníky. Dívky na tom nevidí nic divného. Jednoho dne se však Jae-young smrtelně zraní. Kamarádka ji sama donese do nemocnice a posléze se rozhodne nabízet své tělo jejím klientům, avšak s překvapivým záměrem, jehož cílem je vykoupení. K dalšímu zlomu v komorním, do sebe uzavřeném příběhu dojde, když dívčin otec, povoláním detektiv, náhodou zjistí, co dělá jeho dcera po škole. Vyprávění je rozděleno do tří částí a má nesporné náboženské konotace. Ponechává však divákovi značný prostor k domýšlení. Kim Ki-Duk jako by ustoupil od razance své předcházející kontroverzní tvorby, jež mnohdy šokovala nečekanými naturalistickými zvraty. I v Samaritánce se objevuje násilí, sex a smrt, avšak v poněkud jiné poloze než dříve. Opět jsme však konfrontováni s podivným odcizeným světem, v němž zaujme zvláštní nálada, podporovaná lyrickou hudbou a atmosférou korejského podzimu. 

20. po

21.30

Horská hlídka

The Mountain Patrol,
ČÍNA–HONG KONG 2004, režie Chuan Lu, 85 minut, čínská verze, české titulky

Brutální, a přesto překrásný film líčí obtížnou výpravu na čínské území, přičemž se opírá o skutečný příběh jedné z posledních expedic vedených tibetskými dobrovolníky bojujícími proti pytlákům. „Svěží čínský dobrodružný epos natočený v exteriérech, kde hlavní roli hrají hory a vysoce kontrastní barvy. Film o dobrovolných hlídkách, které v širé divočině bojují proti pytlákům antilop. Režisér Chuan Lu má neomylný smysl pro detail a smysl pro nemilosrdný realismus. Film patří k nejdrsnějším filmům, které byly o přírodě kdy natočeny.“ – Michael Atkinson, the Village Voice. 

21. út

21.30

Kupec benátský

The Merchant of Venice,
USA–ITA–LUC–VB 2004, režie Michael Radford, 138 minut, anglická verze, české titulky
Benátky, šestnácté století. Hrabivý židovský lichvář Shylock je ještě horší než jeho špatná pověst. Nevynechá jedinou příležitost, aby si vychutnal potíže křesťanských šlechticů, které nouze zavádí do jeho domu. Jednoho dne požádá lichváře o půjčku vážený kupec Antonio, jehož mladý přítel Bassanio zoufale potřebuje peníze, aby získal ruku milované Porcie. Když ovšem Antonio nemůže peníze včas vrátit, má Shylock volnou ruku k tomu, aby si léta ponižování a pohrdání na nenáviděném světě vybral i s úroky. Cena, kterou má Antonio zaplatit, má být skutečně bolestná. Klasická divadelní hra Williama Shakespeara s novou naléhavostí ožila v rukou režiséra Michaela Radforda. Nadčasový příběh vypráví nejen o náhodě a osudu, vládnoucích lidským životům, ale také o antisemitismu. Radford, využívající špičkového hereckého obsazení a zdůrazňující vizuální krásu svých filmových obrazů, se vydal cestou klasické adaptace. Hrají Jeremy Irons, Al Pacino, Joseph Fiennes, Gregor Fisher, Charlie Cox, Anton Rodgers, John Sessions.
22. st

21.30

Šťastné a Veselé 

Joyeux Noël,

FRA 2004, režie Christian Carion, 115 minut, francouzská verze, české titulky

Tento film je inspirován skutečným příběhem, který se odehrál v zákopech první světové války na Štědrý večer roku 1914. Když válka vypukla uprostřed léta 1914, překvapila a zavlekla do bojů milióny mužů. A teď přichází Vánoce, sníh a dárky od rodin. Významná událost toho večera změní navždy osud čtyř hlavních postav: skotského pastora, francouzského poručíka, německého tenoristy a dánské sopranistky. Tyto „hvězdy” své doby se na Štědrý večer ocitnou uprostřed nebývalých projevů bratrského přátelství, jež překlene německé, francouzské a britské zákopy. Vojáci odloží zbraně, aby šli a stiskli ruku nepříteli, nabídli si cigaretu a čokoládu a popřáli „Šťastné a Veselé!“. 

23. čt

21.30

Slavíci v kleci

Les Choristes/Chórista,

FRA-ŠVÝ 2003,
režie Christophe Barratier, 95 minut, francouzská verze, české titulky
Soutěžní film na karlovarském festivalu 2004. Slavný dirigent Pierre Morhange se vrací do Francie na matčin pohřeb. Setkává se tu s dávným spolužákem Pépinotem, který mu sdělí, že také jejich profesor hudby již zemřel. Učitelův deník vrací Pierra do starých časů: píše se rok 1949 a talentovaný profesor hudby Clément Mathieu přijímá místo v internátní chlapecké škole, jejíž chovanci – divocí, problematičtí chlapci, často sirotci – rozhodně nejsou studenty, kteří by byli ochotní pronikat pod jeho vedením do křehkých tajemství hudby. Tyranský ředitel školy Racin se domnívá, že na žáky platí jen přísnost. Clément Mathieu se však rozhodne, že vsadí na metody, které jsou blízké jeho srdci. Clément Mathieu začíná prostřednictvím magického světa hudby měnit životy svých svěřenců navždy.
24. pá

21.30

Ďábel nosí Pradu

The Devil Wears Prada, 
USA 2006, režie David Frankel, 109 minut, anglická verze, české titulky

V závratném světě newyorské módy, kde nepovedený účes může zabít celou vaši kariéru, je časopis Runway vysněným Olympem všech, kdo se jen trochu zajímají o svůj vzhled. Pod vedením nejmocnější ženy módního průmyslu Mirandy Priestlyové (Meryl Streepová), která mu vládne tvrdou rukou s dokonale pěstěnými nehty, je Runway obávaným testem, kterým musí projít každý, kdo chce v tomto světě něco znamenat. Při plnění svého poslání – učinit z Runway módní bibli New Yorku, a tedy zároveň celého světa – nepřipustí, aby jí cokoliv stálo v cestě. Včetně dlouhé řady asistentek, které nesplnily její očekávání. Je to práce, ve které nemůže vydržet nikdo, kdo má alespoň špetku sebeúcty – ale zároveň místo, pro něž by tisíce mladých Newyorčanek dokázaly zabít. Místo Mirandiny asistentky by mohlo být bránou do velkého světa módy pro čerstvou absolventku prestižní vysoké školy Andy Sachsovou (Anne Hathawayová). V nevýrazném oblečení, které ji pasuje spíše na nesmělou studentku než na moderní ženu, působí mezi armádou superštíhlých módních dračic, křižujících chodby manhattanské centrály časopisu v botách na jehlovém podpatku, jako pěst na oko. Už během první návštěvy jí začíná být jasné, že úspěch v tomhle průmyslu vyžaduje víc než jen nadšení a odhodlání.

25. so

21.30

Match Point – Hra osudu

Match Point,
VB – USA 2005, režie Woody Allen, 124 minut, anglická verze, české titulky

Muž, který řekl ‚Raději bych byl šťastný než dobrý‘, viděl hluboko do podstaty života. Lidé se bojí čelit faktu, jak ohromná část života závisí na štěstí. Je děsivé vědět, kolik toho je mimo naši kontrolu. V tenisu jsou momenty, kdy míček udeří do okraje sítě a za setinu vteřiny se může překulit dopředu nebo zpátky. S trochou štěstí spadne dopředu a vy vyhrajete. Nebo možná ne, a vy prohrajete. Zatím poslední film Woodyho Allena, odehrávající se tentokrát v Londýně, se stal nejlepším evropským filmem roku 2005.

26. ne

21.30

Královna

The Queen,
VB 2006, režie Stephen Frears, 97 minut, anglická verze, české titulky
Strhující a jedinečný pohled režiséra Stephena Frearse za zavřené dveře královského paláce a do mysli a srdce královny Alžběty II. (Helen Mirrenová) těsně po tragické smrti princezny Diany. Tento film odkrývá skutečné emoce i tragický dosah této události na celý svět. Kdo stojí za vraždou „královny lidských srdcí“? Za snímek Královna získala Helen Mirrenová na MFF Benátky 2006 Volpiho pohár pro nejlepší herečku a Oscara za nejlepší ženský herecký výkon v hlavní roli.

27. po

21.30

Sherrybaby

USA 2006, režie Laurie Collyerová, 92 minut, anglická verze, české titulky

Pohledná třicátnice Sherry (Maggie Gyllenhaalová) má za sebou temnou minulost. Kvůli drogám a krádežím si odseděla tři roky ve vězení, ze kterého je právě propuštěna. S cejchem bývalé trestankyně, zlodějky a feťačky pro ni není zrovna jednoduché najít si práci… Doporučující dopisy, předchozí zkušenosti nebo vzdělání jsou rázem k ničemu a Sherry nezbývá, než zapomenout na zbytek cti a když je potřeba, nabídnout v rámci existence i své tělo. Podobným situacím už umí v životě čelit. Na ztrátu blízkého vztahu se svou malou dcerkou ale připravená zdaleka není. Dcera, kterou po celý její život vychovával Sherryin bratr se svou ženou, sice zpočátku reaguje velmi vstřícně, ale pod vlivem „náhradní matky“ se skutečné matce začne znovu odcizovat. Sherry tak pomalu ztrácí jediný smysluplný bod svého života. Od další závislosti na drogách jí překvapivě pomůže chlapácký Mexikánec (Danny Trejo), s nímž Sherry naváže milostný poměr. Drsný příběh o lidských selháních, rigidní společnosti a úporné snaze přes všechny omyly a těžkosti v životě obstát je podle slov režisérky inspirován reálným osudem její kamarádky z dětství.

Film získal Křišťálový globus a Cenu za nejlepší ženský herecký výkon na MFF Karlovy Vary 2006. Představitelka hlavní role Megiie Gyllenhaalová byla za svůj herecký výkon nominována na Zlatý globus.

28. út

21.30
Život Briana
Monty Python‘s Life of Brian,

VB 1979, režie Terry Jones, 93 minut, anglická verze, české titulky

Biblická fraška o nedobrovolném Mesiášovi se měla původně začít natáčet v Tunisu v dubnu roku 1978, tou dobou se však scénář ještě pročišťoval a revidoval. Jeho konečná verze ovšem natolik popudila zástupce firmy EMI, jež měla snímek financovat dvěma miliony liber, že tyto prostředky odmítli poskytnout. Po dlouhém shánění financí přišla nečekaná pomoc od někdejšího kytaristy proslulých Beatles George Harrisona, který byl dlouholetým fanouškem Monty Pythonů. (Harrison se ve filmu Život Briana dokonce objevuje v epizodce pana Papadopoulise a ve své roli řekne jedno jediné slovo). Komediální snímek je jedinečnou ukázkou šibeničního britského humoru a je z něho znát, s jakým entuziasmem, chutí a hravostí ho Monty Pythoni vytvářeli. Zábavné crazy dílko, zesměšňující organizované náboženství, označují mnozí kritici za vůbec nejlepší film dnes již legendárního sextetu. 

29. st

21.30

Eros

USA – ITA – HONG KONG – ČÍNA 2004, režie Steven Soderbergh, Michelangelo Antonioni, Wong Kar Wai,

104 minut, anglicko-italská verze, české titulky

Třídílný snímek o lásce a sexualitě od tří režisérů, z prostředí tří různých kultur. The Dangerous Thread of Things je příběhem o manželském trojúhelníku mezi párem a mladou ženou na pobřeží Tuscany. Equilibrium je o marketingovém řediteli, který je v práci pod velikým tlakem. Během návštěv svého psychiatra pátrá po možných důvodech, proč se jeho stres převádí do opakujících se erotických snů. The Hand, odehrávající se v 60. letech, vypráví o prvotřídní prostitutce, která si začala nevšední milostný románek se svým krejčím.
30. čt

21.30

Kdo je tady ředitel?

Direktøren for det hele,

DÁN–ŠVÉ 2006, režie Lars von Trier, 99 minut, dánsko-islandsko-anglicko-ruská verze, české titulky

Ravn je ředitel firmy. Před svými zaměstnanci však léta zastírá svoji pozici a vydává se za jednoho z nich. Hra na ředitele pobývajícího v zahraničí mu umožňuje anonymně provádět nepopulární opatření. Ve chvíli, kdy se Ravn rozhodne firmu prodat, však potřebuje skutečného, hmatatelného ředitele a do jeho „role“ najme neúspěšného herce Kristoffera. Jednání však dočasně zkrachují a Kristoffer musí hrát dál. Až jeho bývalá žena, jako právník obchodního partnera, odhalí morální rozměr Kristofferovy role. Šťastný konec je však stále na vážkách, neboť Kristoffer se neohlíží jen na správnost svého počínání, ale chce zároveň zůstat věrný fiktivnímu charakteru ředitele firmy a poučkám svého divadelního mentora Gambiniho.

31. pá

21.30

Block Party

USA 2006, režie Michel Gondry, 100 minut, anglická verze, české titulky

Slavná komediální hvězda Dave Chappelle připravuje svou životní koncertní show přímo v ulicích New Yorku. Komik a hudebník Dave Chappelle se potuluje po svém rodném městečku. Chystá se zorganizovat největší koncertní párty za účasti slavných hvězd hudebního průmyslu. Pozve desítky svých oblíbených zpěváků a skupin, aby zahráli a zazpívali tisícům lidí pod otevřeným nebem přímo v ulicích Brooklynu. K účasti na jeho koncertu se mu kromě jiných podaří získat i slavnou skupinu Fugees, která veřejně vystoupí po více než sedmi letech. Poté Dave objíždí americká městečka a rozdává lidem lístky na párty zadarmo. Dny zbývající do obří slavnosti jsou naplněny náročnou přípravou. Dave a jeho tým pracují bez odpočinku, ale s obrovským nadšením a zápalem. V den D se v Brooklynu shromáždí dav lidí z nejrůznějších koutů Ameriky. Na koncert čekají lidé různé barvy pleti, vyznání, věku... Konečně začíná ta největší oslava života, zábavy, historie a lidské sounáležitosti. Chappellova párty ukáže, že hudba spojuje lidi dohromady a alespoň na chvíli nás může odnést od neklidné a bouřlivé doby kolem nás... Hudební komedii Block Party o jednom velkém splněném snu natočil režisér Michel Gondry, který je držitelem Oscara za film Věčný svit neposkvrněné mysli. 
1.9. so

21.30

Česká soda
ČR 1998, režie Fero Fenič, 91 minut, česká verze
Na půdorysu parodování televizních zpráv, dokumentů a reklam vznikla zábavná reflexe své doby se solidním nadčasovým přesahem. Na konci každého dílu se objevovala krátká "sklepácká" parodie jazykových kursů němčiny Alles gute v podání Milana Šteindlera a Davida Vávry. Prvních pět dílů moderoval Vlastimil Zavřel, zbytek Petr Čtvrtníček. S minimálním rozpočtem se dařilo vytvářet solidní napodobeniny předražených televizních reklam, nevybíravé satirické šlehy se nevyhnuly patrně žádnému z významých politiků a hrubozrnný humor se čas od času setkal se silným odporem "postižených" celebrit, jejichž protesty patrně přispěly ke stažení pořadu z vysílacího schématu České televize. Kultovní televizní pořad devadesátých let. 
