Žáby bijí na poplach 

Zoologické zahrady sdružené v Evropské asociaci (EAZA) se pro tento školní rok dohodly, že podpoří záchranu obojživelníků na celém světě,  a vyhlásily kampaň Rok žáby („2008 The Year of the Frog – Amphibian Alarm“).

Po více než 360 milionech let, kdy obojživelníci na Zemi prospívali, hrozí, že jedna třetina až jedna polovina ze všech druhů obojživelníků v nejbližší budoucnosti zmizí ze světa. Život obojživelníků je hrozivě ovlivňován ztrátou přirozeného prostředí, změnou klimatu, znečišťováním a pesticidy, zavlečenými druhy a přílišným sběrem pro jídlo i pro chov v teráriích. Mezi nejnebezpečnější nepřátele patří plísňové onemocnění chytridomykóza, které je smrtelné pro stovky druhů obojživelníků a proti kterému neznáme lék. Za posledních 50 let se pomalu šíří z Afriky přes celou planetu. Postupuje velmi rychle a ohrožuje celá společenstva obojživelníků. Globální změna klimatu možná problému ještě přitížila. 

V České republice jsou hlavními příčinami ubývání obojživelníků zejména změny vodního režimu v krajině včetně likvidace a úprav vodních ploch i vhodného terestrického prostředí, nevhodné hospodařeni na rybnících, způsob jejich vypouštěni (především jarní), nadměrné zarybnění rybníků a zarybňování drobných tůní. Sem patří i nevhodné úpravy nádrží a způsoby jejich odbahňování. Jedním ze závažných důvodů ubývání obojživelníků v ČR je doprava, která způsobuje omezení prostupnosti krajiny pro obojživelníky (přímé kolize přebíhajících žab v době jarního tahu s projíždějícími auty i ničení biotopů výstavbou silnic a okolní infrastruktury, ale zejména fragmentace krajiny a populací. Zcela zbytečně jsou také ničeny náhradní biotopy, vznikající lidskou činností (výsypky, lomy, pískovny, vojenské výcvikové prostory atp.). Problémem jsou i zavlečené nebo pod vlivem člověka rychle se rozšiřující druhy zvířat (norek americký, ale i prasata) a také nevhodný způsob kosení trávníků (rychlé, nízké a na velkých plochách...) atp.

Kampaň podporuje celosvětový projekt „The Amphibian Ark“ (Archa obojživelníků), protože právě chov v péči člověka, by se mohl dle mínění vědců, stát jednou z nejdůležitějších a nejvhodnějších cest  ke zpomalení účinků této krize. Pro mnoho druhů zůstává jedinou šancí na přežití chov ve sterilních kontejnerech a vytvoření jakési genetické banky v zoologických zahradách, dokud se v jejich přirozeném prostředí opět nezlepší podmínky pro život. 
------------------------------------------------------------------------------------------------

Téměř každý člověk rozpozná obojživelníky, především žáby. Jsou to zvířata většině lidí natolik známá, že se stala součástí mýtů, legend a lidových příběhů a pohádek v mnoha kulturách (vzpomeňte si třeba na zakletého prince, žábu na prameni nebo na spojení ropuch a čarodějnic). Zatímco některé kultury žábami pohrdaly, štítili se jich a považovali je ztělesnění zla, jiné kultury je přijaly za dárce života, deště nebo plodnosti a štěstí.  

My dnes ale máme ještě mnohem více důvodů zajímat se o ně. Mohou nám být v lecčems užitečné. Bohužel, místa, kde žijí, jsou ničená takovou rychlostí, že mnoha druhům obojživelníků hrozí, že by mohly zmizet dřív, než vůbec zjistíme jejich existenci.

Jaký je význam obojživelníků?

· Obojživelníci jsou důležitou součástí zdravé přírody. 

· Obojživelníci hrají důležitou roli v potravním řetězci, jsou zde kořistí a zároveň i predátory, udržujícími citlivou rovnováhu přírody.

· Obojživelníci zkonzumují velké množství hmyzu, což je například důležité pro úspěch zemědělství všude na světě a zároveň tím snižují i šíření nemocí (obojživelníci např. uloví velké množství komářích larev, čímž sníží počet komárů, kteří v teplých oblastech šíří malárii). 

· Kůže obojživelníků produkuje látky, které dokáží zabíjet mikroby a viry. Jsou  tedy nadějí pro medicínu při vývoji nových léků na různé druhy nemocí.

· Obojživelníci jsou indikátory zdravého životního prostředí. Jejich úbytek je vždy znamením, že se v přírodě děje něco špatného, a varováním pro další druhy včetně lidí. Proč právě oni? Kůže obojživelníků je vysoce citlivá a propustná. Tím se bohužel do jejich těla snadno dostanou i škodlivé látky. 

Rok žáby v Zoo Ohrada
V souvislosti se  zaměřením Zoo Ohrada na zvířata naší přírody, je cílem této zoo v rámci kampaně seznámit veřejnost  s životem a problémy obojživelníků žijících v České republice a probudit tak zájem o tuto nádhernou skupinu zvířat nejen u milovníků přírody. 

V letošním roce se proto většina akcí točí okolo žab, čolků a mloků.

1.5. slavíme 69. výročí založení Zoologické zahrady Ohrada a zároveň vrcholí kampaň za záchranu obojživelníků. Na tento den připravily děti z pěti základních škol a víceletých gymnázií „Žabí hrátky“. Vyhlásíme a slavnostně odměníme vítěze výtvarné soutěže o Nejhezčí žabku, čolka či mloka. 
Nebude chybět další doprovodný program: přehlídka dravců, jízdy na ponících, komentovaná krmení, žabí tvoření a sportování a v neposlední řadě křtiny malé kočkodaní holčičky. Za kmotra jí půjde herec Marian Roden. K dobré pohodě nám zahraje country kapela Patrola.

Na velký den obojživelníků můžete přijít do zoo i pěšky v rámci Žabího pochodu jarní přírodou, který pořádá Kynologické sdružení České Budějovice ve spolupráci s Dětským centrem Arpida.

Přijďte s námi oslavit Velký den Zoo Ohrada a podpořit Velký den obojživelníků. 

Fotosoutěž „Viděli jste mě?“

Pokud jste se ještě nezapojili do kampaně za záchranu obojživelníků a našich soutěží, zapojte se do naší fotografické soutěže. Zasoutěžíte si, a ještě pomůžete při důležitém mapování výskytu obojživelníků v Čechách.
Uzávěrka soutěže je 15.11. 2008.

Potkáváte občas v naší přírodě nějakého obojživelníka – žábu, čolka nebo mloka? Například při práci na zahrádce, na výletech nebo o dovolené? A chcete alespoň trochu tyto úžasné a mizející živočichy pomoci chránit?

Vyfotografujte obojživelníka v jeho přirozeném prostředí svým fotoaparátem nebo třeba jen mobilním telefonem a zašlete jeho fotografii poštou nebo elektronicky do Zoo Ohrada Hluboká nad Vltavou. 

K fotografii připojte datum a místo (minimálně nejbližší obec), kdy a kde jste fotografii vytvořili a také vaše jméno a adresu a budete zařazeni do naší fotografické soutěže.
Znalosti o výskytu obojživelníků jsou důležitým základem pro jejich ochranu. Proto čím přesněji bude popsáno místo nálezu, tím hodnotnější je informace, kterou takto poskytnete. Pokud tedy můžete, připište také další informace a bližší upřesnění místa nálezu – například popis stanoviště, kde se obojživelníci vyskytovali, okres, směrovací číslo obce, souřadnice GPS. 
Upozornění!

Téměř všichni naši obojživelníci patří mezi zvláště chráněné druhy živočichů. Při jejich pozorování a sledování je nemůžete jakýmkoli způsobem omezovat. Čímž může být i bezdůvodné zbytečné chytání.

Další informace najdete na www.zoo-ohrada.cz
Buďme k nim ohleduplní. Žijeme tu přeci spolu!
