Proslov Jaroslava Zapletala

Vážení hosté, milí přátelé, setkáváme se na vernisáži výstavy, která v podtitulu nese název Příběh sochy. Opravdu to není laciný nástroj propagace, který má lákat návštěvníky do výstavní síně. Skutečně se zde ukazuje příběh nedílné spojitosti života a práce Otmara Olivy. Ukazuje, jak celá existence výtvarníka a jeho tvorba ani v naší postmoderní době, nemocné hodnotovým relativismem, nejsou jen dva paralelní světy.

Do základů příběhu patří především Otmarovi nejbližší. Proto je vyprávěn tak, jak jej vidí a prožívají manželka Olga a dcera Tereza, a jak jej zviditelňují v expozici a designem synové Ondřej a Otmar junior. A ve spolupráci s Jakubem Uksou a Tomášem Ježkem dcera Marie. Neobvykle koncipovaná výstava nám o umění říká víc a něco jiného, než kdyby se řídila striktně uměnovědnými pravidly. Prezentovaný příběh tvoří vizuální rámec a významový kontext vystavených soch. Zahrnuje klíčové a mezní životní situace, které ovlivňovaly a utvářely Otmarovo tvůrčí krédo. Nemohou chybět domácí i zahraniční krajiny, hory, města a posvátná místa, ale ani desítky postav přátel, známých a obdivovatelů, kteří stáli u zrodu soch i velkých sochařských realizací. Právě Otmarova potřeba přátelství, vstřícnost a otevřenost k druhým, umožňují s trochou nadsázky říci, že i dnešní vernisáž je také součástí příběhu sochy, v němž jsme diváky a zároveň aktéry. Ovšem nesrovnatelně důležitější úlohu v tomto příběhu hrály velké osobnosti – Vladislav Vaculka, Tomáš Černoušek.

Nelze docenit význam vlivu, kterým na Otmara působil teolog a filosof kardinál Tomáš Špidlík. Určitě to byl on, kdo se nejvíc zasloužil o malý zázrak. Díky němu je ve Vatikánu v kapli Redemptoris Mater soubor Otmarových liturgických plastik se schránou s velehradskou hlínou, vloženou do oltářní desky a replika velkomoravského kříže, nalezeného archeology ve Starém Městě, vsazená na opěradle papežského trůnu.

Kardinál Špidlík jednou řekl, že, cituji, umělecká tvorba se značně liší od mechanické výrobní práce, protože výrobce zachází s dílem dost libovolně až svévolně. Podle poptávky zákazníků a momentálně panující módy a vkusu ostatních. Říká se, že umělec nevyrábí, že umělecké dílo se rodí. Na svět přichází dílo, ke kterému má sám umělec úctu. Podobně jako matka k dítěti. Mít úctu, uctívat, znamená respektovat, s obdivem brát skutečnost, se kterou se setkáváme. Proto křesťan vzdává úctu Bohu, jehož obraz vytváří. Nejednou se stává, že umělci jsou nuceni, aby své dílo pozměnili podle přání toho, kdo si je objednal. Velcí mistři vždycky odmítnou. Konec citátu. Domnívám se, že toto je nejvýstižnější charakteristika sochařství Otmara Olivy.
Jeho díla nepřicházejí na svět, aby skončila ve výstavních sálech galerií nebo v muzejních depozitech. Jejich krása je neodmyslitelná od účelu, kterému slouží. Ať už je to bohoslužba, slavnostní obřad, pocta a připomenutí památky významné osobnosti, varovné memento, nebo prostě jen usebrání a meditace, která nás přivádí k bytostné kráse světa. K tomu, co se zhmotnilo sochařským gestem, ale i ke všemu, co zůstává skryto, ale bez čeho by žádné Otmarovo dílo nikdy nebylo. Ačkoliv právě to, co je podstatné, nevidíme. Jak výtvarník přetavil svou životní zkušenost v osobité řeči tvarů. Všechno to, co mu život dal i vzal, celý jeho úděl. Ale neviditelná je také spousta vyčerpávajících starostí a každodenní řemeslné dřiny, jimiž je vykoupen dokonalost a sdělnost jeho prací. Oslovují diváky, kteří nejsou stejně věřící jako on. I ty, kteří nevědí, že věří, či dokonce nevěří vůbec. Byť by, zasaženi tím, co vidí, rozuměli tomuto poselství svým osobním způsobem, protože umělecké dílo vždy překračuje záměrné intence autora. Ale právě tak přesahuje svět naší každodenní zkušenosti a každá příští generace v něm nachází smysl, který v minulosti zůstal nepovšimnut.

Je ovšem také pravda, že ne vždy se tvůrčí záměr setká s plným pochopením. Když připomeneme alespoň případ, kdy Oliva stylizoval podobu trpícího moravského barokního světce jako člověka vystaveného mučení při výslechu, a ukázal jeho tvář tak, jak vypadali brutálně týraní političtí vězni komunistického režimu, třeba v mučírně StB v Uherském Hradišti, čekalo ho naprosté nepochopení objednatele. Ačkoliv, ku podivu, asi právě to vedlo svatého otce Jana Pavla II. K rozhodnutí pověřit velehradského výtvarníka, aby navrhl jeho pontifikační medaili. Pravda a realismus v umění, to je ošidná záležitost. Starořecký malíř Zeuxis prý vymaloval zrnka hroznů tak věrohodně, že se na ně slétali ptáci a chtěli je ozobávat. Témuž umělci se však stalo, když vymaloval umírající stařenu, že zemřel smíchy, když si uvědomil, jak skvěle se mu to podařilo. Tak nám příběh traduje Erasmus Rotterdamský a taktně tím upozorňuje na úskalí realismu, i když nemusí být zrovna socialistický. Něco zcela jiného je nepochopitelný případ ataků na trnavského arcibiskupa Roberta Bezáka, který zapříčinil, že kompletní liturgický mobiliář do katedrály sv. Jana Křtitele dosud leží provizorně uskladněn a čeká, až jednou i v Trnavě duch zvítězí nad hmotou.
Dámy a pánové, mluvím dlouho a tak musím využít příležitosti, která se mi už nemusí naskytnout, a poděkovat osvícenému starostovi obce Velehrad, panu Aleši Margentalovi za to, že se zde můžeme setkat a poutní cyrilometodějský Velehrad má konečně expozici, která dokládá, že duchovní magistrála mezi Moravou a Římem je stále živá v obou směrech. Samozřejmě, také díky sochaři Otmaru Olivovi, jeho paní a dětem a spoustě našich kamarádů, kteří nikdy nechybějí při odlévání soch a proslavili je fotografickými snímky, jako třeba lékař Jiří Rohel, ale i mnozí další, kteří tento obřad učinili známým ve skvělých publikacích, upravených Tomášem Ježkem. Domnívám se, že z dobrých důvodů nad touto unikátní výstavou převzali záštitu ministr kultury České republiky pan Daniel Herman a poslankyně Evropského parlamentu paní Michaela Šojdrová. Patří jim naše velká vděčnost. A vám všem, přátelé, děkuji za pozornost, kterou jste mi věnovali.
