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Chtěl bych velice poděkovat: Paní učitelce Haně Nečasové ,za předání             zkušeností a pomoc při této práci a také Martinu Krčovi,který navrhoval tento pasivní dům v Letovicích za spolupráci a čas který mi věnoval.
1. Pasivní dům                       
Proč jsem si vybral téma pasivní dům?

Jsem studentem průmyslové střední školy oboru pozemní stavitelství a chtěl bych se po studiu věnovat mému oboru. Zajímám se ale také o ekologii a obnovitelné zdroje energie a proto pasivní dům – kombinace obojího. A také proto, že jeden takový dům v Letovicích již stojí.
A proč si vybrat pasivní dům pro bydlení?

Každý sní o bydlení v prostorném komfortním domě, ve kterém může pracovat, bavit se s přáteli, hrát si s dětmi nebo jen tak odpočívat. Každý má největší nároky na pohodu vnitřního prostředí, příjemnou teplotu v horkých letních dnech i v těch největších mrazech, stálý pocit čerstvého vzduchu, ale samozřejmě bez průvanu, který vzniká při větrání. 

Takový způsob života je skutečně možný v pasivním domě, který lze postavit za téměř stejné náklady jako běžnou novostavbu, ale na rozdíl od běžných staveb můžete uspořit až 90 % nákladů na vytápění.
A co je to vlastně pasivní dům?

 Princip je naprosto jednoduchý. Takto postavený dům nevyužívá žádné technicky náročné nebo nákladné zařízení a na uživatele ani neklade vyšší požadavky na obsluhu. Tepelná ztráta pasivního domu je tak nízká, že nepotřebujete běžný systém vytápění. A to především proto, že se využívá vhodné orientace domu a dobré izolace. Tepelné zisky od Slunce, lidí a elektrických spotřebičů  proto pohodlně vytopí celý dům po většinu roku.

2. Výhody pasivního domu
Hlavní výhodou jsou určitě ušetřené peníze. Ale nejsou jedinou. Můžete také počítat s tím, že se zbavíte většiny svých zdravotních problémů. A to proto, že v domě je zařízení, které pracuje i v noci, filtruje vzduch a tím ho zbavuje škodlivých nečistot a prachu. 

Díky tomuto „větrání“ také zmizí plísně, které se často vyskytují v zrekonstruovaných panelových domech. Uvnitř domu je potom pouze čerstvý vzduch.

Shrnutí výhod:
· vyšší komfort života 

· extrémně nízké náklady na vytápění 

· stálý přívod čerstvého vzduchu 

· netvoří se průvan 

· vysoká tepelná pohoda v místnosti 

· příjemné teploty v zimě i v létě 

2.1 Úspora tepla v pasivním domě
Pasivní dům ročně spotřebuje maximálně 15 kilowatthodin na metr čtvereční vytápěné plochy. U běžné ho rodinného domu, který má podlahovou plochu kolem 120 m2 to dělá 1800 kilowatthodin. Pro vytápění místnosti o velikosti 20 m2 stačí 200 wattů, pro porovnání tepelný výkon člověka v klidu je 80 wattů, výkon stolního počítače 250 wattů.
2.2 Cena pasivního domu
Jak ukazují zkušenosti, pasivní dům rozhodně nemusí být dražší než obyčejný dům. Musíte sice pořídit více tepelné izolace, kvalitnější okna, větrací jednotku, ale na druhou stranu ušetříte za rozvody topení a radiátory.

Oproti klasickému domu by náklady neměly přesáhnout 10 %. Investuje se především do kvalitních materiálů. 

2.3 Počet pasivních domů v Evropě
V současné době jsou pasivních domů v Evropě už tisíce, především v Německu, Rakousku, Švýcarsko a Švédsku. Jsou to státy s důrazem na šetrný přístup k přírodě a úspory energie. Zajímavý je také nárůst výstavby, například v Rakousku se každý rok zdvojnásobí počet postavených pasivních domů. 
I v ČR se rychle množství pasivních domů zvyšuje. Oproti západním zemím však máme ještě co dohánět.
3. Pasivní dům v Letovicích
3.1 Umístění do krajiny

U tohoto typu domů je to velice důležité. Cílem pasivního domu v Letovicích je maximálně využít příhodný krajinný ráz a členitost terénu. Z architektonického hlediska byla poloha stavební parcely pro projektanty velkou výzvou. Letovice jsou poměrně členitá oblast s několika dominantami. Jižně svažitý pozemek domu sousedí přímo s areálem koupaliště a nabízí tak několik zásadních předností pro umístění a tvarování domu. 
Výhodou tohoto pozemku bylo to, že tady hodně svítí Slunce a je odtud krásný výhled do krajiny především jižním a jihozápadním směrem. Propojení žádoucího výhledu do krajiny s jižní a jihozápadní orientací je ideální stav při stavbě pasivního domu.

Stavba má základní hranolový tvar a je umístěna s minimálním odstupem od severní, východní a západní hranice pozemku. Je také dostatečně vzdálená od komunikace. 
Dispozice vychází ze zásad pasivního stavění, tj. obytné místnosti jsou situované v jižní a jihozápadní části domu. Vstup, technická místnost, schodiště a chodba jsou v severní části. Dům má hranatý tvar, bez zbytečných říms a výčnělků. 
V druhém podlaží pouze ustupují lodžie u ložnice a koupelny, protože si to přál majitel. Dům díky tomuto vypadá moderně, jednoduše a prakticky.  Jižní straně dominuje téměř 10-ti metrové rohové okno s trojskly, které dům propojuje s vnějším prostředím a dřevěnou terasou. Velká okna a prosklené části domu na jižní straně jsou pro pasivní domy typickým prvkem.

Severní fasáda je opatřena pouze nezbytně malým oknem, které osvětluje prostor schodiště. Venkovní žaluzie a zemní kolektor by měli chránit před letním přehříváním. 

Podle tohoto podrobného popisu je jisté, že to, že se rozhodnete pro pasivní dům neznamená, že budete bydlet v nevzhledném a nepraktickém domě.

3.2  Řešení stavební konstrukce
Dům má zděný příčný systém. Ten spolu s konstrukcí stropu nad 1.NP zajišťují tepelnou setrvačnost. Tloušťka tepelné izolace byla vypočtena u stěn na 240 mm (včetně redukce prostupu tepla v okolí zakládací lišty kontaktního izolačního systému) a ve střeše na 400 mm, kde jsou tepelné mosty eliminovány na minimum pomocí příhradových dřevěných vazníků, které překonávají celé rozpětí stavby. 
Dodržení tepelně-technických detailů je u těchto domů velice důležité. A proto základová konstrukce je od nosných zdí i příček velmi dobře tepelně oddělena Perinsulem - speciální izolací s vysokou pevností v tlaku. 
Velký důraz při stavbě pasivního domu je také kladen na výběr typu oken a dveří. Do tohoto domu se vstupuje přes originální pasivní dveře. Obdobně i okna bezpečně splňují nároky na pasivní stavbu. Byly vybrány nejlepší možné dřevohlinikové rámy, které jsou navíc ještě přizatepleny fasádním systémem. Zajímavostí je i využití tehdejší technické novinky - trojskla s U= 0.5
 Z vnitřní strany jsou keramické bloky omítnuty, strop nad přízemím je masivní, vytvořený z betonových tvarovek a v podlaze jsou osazeny ploché vzduchotechnické kanálky.     

3.3 Technická zařízení budovy

Jak už jsem uvedl, nezbytnou součástí pasivních domů je větrání. Tady teplovzdušné větrání pracuje i se zpětným získáváním tepla z odpadního vzduchu (rekuperace). Předehřev v zimním období a chlazení v letním období je zajištěn zemním registrem dlouhým kolem 25 metrů, který je usazeným v hloubce 2 metry. Teplovzdušná jednotka je umístěna v technické místnosti v přízemí domu. Místa s uzavíracími klapkami, kudy proudí  čerstvý vzduch, jsou v  místnostech v blízkosti oken a odtah vzduchu je navržen přes koupelnu, WC a zádveří. 

Hlavní zdroj tepla je tady velmi malý krb, který svůj výkon předává teplovodnímu akumulátoru sloužícího i k ohřevu vody. Součástí vnější fasády bude do budoucna i vakuový trubicový solární kolektor, který více využívá difúzního záření. Bude napojený též na akumulátor. V koupelně pak budou osazeny teplovodní žebříky jako alternativní zdroj. 
3.4 Stavebně-energetické údaje

Pro posouzení charakteru novostavby je potřebné vypočítat měrnou potřebu tepla na vytápění na metr čtvereční za rok. Při navrhování a výstavby pasivního domu v Letovicích byly vyhodnoceny tyto údaje (viz tabulka č. 1 přílohy).
Při výpočtu nebyly započítány odhady pasivních solárních zisků okny, pasivní tepelné zisky z obyvatel a domácích spotřebičů. Po jejich započtení vychází měrná potřeba tepla na vytápění 14,8 kWh na metr čtvereční za rok, což je hodnota pasivního domu.

4. Můj názor

Pasivní domy jsou pro nás ,,stavaře´´ budoucností,každý kdo přeci umí počítat a správně zacházet s penězi,si nechá přeci postavit dům s minimální spotřebou energie vydanou na vytápění,protože cena plynu a elektřiny pude v budoucnu rapidně nahoru.
Jiní tady v této soutěži mají zamyšlení nad obnovitelnými zdroji a někdo se musí také zajímat jak s vyrobenou elektřinou šetřit a tím jsem chtěl zas přispět já.

Tak jen věřím,že i nad mojí prací se zamyslí ekologové,lidé,kteří se zajímají o obnovitelné zdroje,ale i běžná veřejnost,která si nechá v budoucnu postavit rodinný dům.
5. Příloha

	Typ konstrukce
	Součinitel prostupu tepla U

	Obvodová stěna
	0,124

	Strop nad 2. NP
	0,1

	Podlaha nad terénem
	0,14

	Okna
	0,55 – trojsko


Tabulka č. 1: Konstrukce a její součinitel prostupu tepla
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