POHŘEBNÍ INSIGNIE PŘEMYSLA OTAKARA II.

Klenoty nevyčíslitelné hodnoty – královská koruna, žezlo a jablko. Jedná se patrně o nejstarší dochovanou původní gotickou zlatnickou práci v českých zemích. Byly vyrobeny na příkaz českého krále Václava II., syna Přemysla Otakara II., v roce 1296 nejspíš ve zlatnické dílně benediktýnského kláštera v Praze-Břevnově pro účely slavnostního církevního pohřbu krále železného a zlatého v bazilice sv. Víta na Pražském hradě. 

Klenoty byly objeveny teprve v prosinci roku 1976 při otevření králova hrobu v chrámu sv. Víta za účelem vědeckého zkoumání.

Jsou zhotoveny z pozlaceného stříbra. Korunu tvoří osm snýtovaných dílů ukončených střídavě královskými liliemi a rovnoramennými křížky. Povrch koruny zdobí ražené rozviliny (rostlinné ornamentální motivy listů a úponků). Uvnitř koruny jsou k obvodovým plátům přinýtovány obloukové pásy, na jejichž křížení uprostřed koruny je připevněna šestiboká rozeta, připomínající květ bodláku. Průměr koruny je 17 a půl centimetru, výška 17 centimetrů. Podoba koruny nejspíš odráží původní klenot, který se používal při korunovacích českých králů z rodu Přemyslovců a který se nedochoval.     
Žezlo tvoří šestiboká dutá tyč, ozdobená na vrcholu  šestilistým květem s šišticí na samotném vrcholku. Celková délka žezla je 48 centimetrů. 

Jablko je vysoké necelých patnáct centimetrů a tvoří jej dvě duté polokoule spojené naletovaným páskem. Na vrcholu jablka je rovnoramenný křížek vyztužený trnem, jenž prochází celým jablkem a vespod se rozdvojuje.

Vedle pohřebních insignií byl v Přemyslově hrobu objeven i textil, který prošel nedávno konzervací. Jedná se o dvě těžké látky utkané z hedvábí a lnu, zdobené zlatými motivy medailonů s ptáky a lvy stojícími u stromů. Původem byly z Itálie a Španělska a sloužily jako obal na Přemyslovu dřevěnou rakev.

CHRONOLOGIE OSUDŮ ULOŽENÍ PŘEMYSLOVA MRTVÉHO TĚLA

1278, 26. srpen –

Přemysl Otakar II. umírá v bitvě u Suchých Krut (Dürnkrut) na Moravském poli. Jeho mrtvola je oloupena a svlečena donaha. Přemyslův pokořitel, římskoněmecký král Rudolf I. Habsburský nechá tělo omýt a převézt do rakouského města Marcheggu, založeného Přemyslem. Odtud je tělo brzy převezeno do benediktýnského kláštera Skotů (Schottenstift) ve Vídni. Mrtvola nesmí být oficiálně pohřbena, neboť Přemysl zemřel v papežské klatbě. 

1278, září –

Šíří se legendy o tom, že Přemysl z bitvy zmizel a že se někde skrývá, aby se v pravou chvíli mohl vrátit. Král Rudolf chce vyvrátit tato tvrzení, a proto dává příkaz k převezení Přemyslova těla do vídeňského kláštera minoritů. Tři roky předtím tam Přemysl coby vévoda rakouský položil základní kámen velkého gotického kostela. V něm nyní na třicet týdnů dočasně spočine jeho tělo. Vídeňští minorité vyňali královo srdce, tělo nabalzamovali a oblékli do pláště. Poté jej v novém kostele veřejně vystavili na márách.

1279, 2. duben 

Papežský legát Pavel, biskup tripolitánský, sňal ve Vídni z Přemyslovy mrtvoly klatbu. Česká královna-vdova Kunhuta jedná s Rudolfem Habsburským o převozu Přemyslova těla do českých zemí. Rudolf souhlasí.

1279, květen

Přemyslovo tělo je dovezeno z Vídně do Znojma. Sem z Čech dorazila také královna-vdova Kunhuta. V minoritském konventním kostele je králova rakev opět otevřena a veřejně po nějaký čas vystavena. Kvůli nejisté situaci v Čechách (poručnická vláda braniborského markraběte Oty) je tělo slavného krále dočasně církevně pohřbeno do krypty znojemského minoritského kostela. Královna Kunhuta poté ze Znojma odjíždí.

1296, léto

Přemyslův syn Václav II. připravuje na Pražském hradě svoji několikrát odloženou korunovaci. Je rozhodnuto o převozu ostatků Přemyslových ze Znojma do Prahy, čímž je pověřen probošt vyšehradský a královský kancléř Jan, Přemyslův nemanželský syn. Pohřeb v románské bazilice sv. Víta je doprovázen velkými poctami a uložením pozlacených stříbrných korunovačních klenotů.

1375-1380

Při přestavbě baziliky sv. Víta na Pražském hradě je původní Přemyslův hrob zrušen a přemístěn do nové polohy v jedné z věncových kaplí nové gotické katedrály. Zde je opatřen novým skvostným náhrobkem z dílny Petra Parléře.

1976, 13. prosinec

Otevření hrobu komisí vědců za účelem zkoumání, objev pohřebních insignií.          

