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V České Lípě 4. listopadu 2010                

TISKOVÁ ZPRÁVA
Stanovisko města Česká Lípa k jeho sporu s firmou VETT, a.s., bývalým provozovatelem 

MAD v České Lípě 
Krajský úřad Libereckého kraje jako správní orgán prvního stupně vydal dne 1. listopadu 2010 písemné rozhodnutí, kterým zamítl návrh města Česká Lípa, aby firmě VETT, a.s. byla uložena povinnost zaplatit částku 70.499.833,05 Kč. Toto rozhodnutí není konečným rozhodnutím ve věci a je proti němu přípustné odvolání.  Město Česká Lípa se závěry i výroky tohoto rozhodnutí z celé řady zásadních důvodů nesouhlasí, a proto včas využije své právo podat odvolání ke správnímu orgánu druhého stupně. Rozhodnutí správního orgánu druhého stupně dále podléhá následnému přezkumu soudem, který město Česká Lípa v případně nutnosti též iniciuje. 
Další vývoj a konečné rozhodnutí v tomto řízení nechce město Česká Lípa předjímat. Bez ohledu na konečný výsledek tohoto řízení, má k uplatnění svých práv i další možnosti, které dosud nevyužilo především proto, aby se vyhnulo nadbytečným nákladům řízení (k dnešnímu dni město Česká Lípa na všech nákladech spojených se spory s firmou VETT, a.s. vynaložilo přibližně 400.000,- Kč). Tyto možnosti město Česká Lípa v aktuální situaci znovu zváží a případně je plně či částečně využije, a to včetně stížnosti k Evropské komisi. 
Město Česká Lípa bude též čekat na konečný výsledek souvisejícího šetření Finančního ředitelství v Ústí nad Labem, které po kontrole firmy VETT, a.s. dospělo k závěru, že při provozování MAD v České Lípě zneužívala svého monopolního postavení tím, že vůči městu uplatňovala nepřiměřené ceny služeb. V závislosti na závěrech tohoto šetření rovněž město Česká Lípa učiní další navazující právní kroky.  
Město Česká Lípa vede s firmou VETT, a.s. u Krajského úřadu Libereckého kraje též další sporné řízení, ve kterém se naopak firma VETT, a.s. vůči městu Česká Lípa domáhá zaplacení dalších částek z provozu MAD v České Lípě. V tomto řízení Krajský úřad Libereckého kraje dosud k rozhodnutí nedospěl. Město Česká Lípa se však dodatečným platbám vůči firmě VETT, a.s. brání a je pevně přesvědčeno, že jeho obrana bude úspěšná, bez ohledu na závěry aktuálního rozhodnutí Krajského úřadu Libereckého kraje.  
Město Česká Lípa považuje za nutné též uvést, že firma VETT, a.s. obdržela za své dopravní služby zaplaceno od cestujících i města Česká Lípa podstatně více, než kolik činila hodnota jí poskytnutých dopravních služeb. Rozdíl mezi získanými prostředky a hodnotou poskytnutých služeb musí firma VETT, a.s. městu Česká Lípa vrátit, či musí alespoň věrohodně doložit, proč byly její ceny tak vysoké, viz. tabulka.

Porovnání cen
	Rok
	Cena za 1 km od VETT, a. s.
	Průměrná cena za 1 km v ČR

	2003
	71,29 Kč
	32,60 Kč

	2004
	96,00 Kč
	34,66 Kč

	2005
	78,73 Kč
	37,27 Kč

	2006
	77,75 Kč
	33,82 Kč


Teprve v roce 2007 uplatnila firma VETT, a.s. ceny odpovídající hodnotě jí poskytovaných služeb, a to v částce přibližně 36,-Kč/km. Firma VETT, a.s. rozdíl částek vrátit odmítá a výši svých vysokých cen též dosud věrohodně nedoložila. Město Česká Lípa proto nečiní žádné účelové kroky vůči firmě VETT, a.s., jestliže zcela legitimně požaduje vrácení části přijatých prostředků, či alespoň řádné vyúčtování všech přijatých prostředků. 
Firma VETT, a.s. v roce 2008 městu Česku Lípa oznámila, že další provoz MAD ukončuje. To také bez souhlasu města Česká Lípa prakticky ze dne na den provedla a následně rozprodala veškerý svůj vozový park, kterým provoz MAD zajišťovala, a to včetně autobusů, na jejichž nákup od města Česká Lípa obdržela dotace. Tímto postupem firma VETT, a.s. porušila své právní povinnosti a především přinutila město Česká Lípa, aby k zajišťování provozu MAD začalo využívat služeb náhradního dopravce. Od této doby firma VETT, a.s. žádnou službu pro město Česká Lípa ze svého vlastního rozhodnutí neposkytuje a dosud ani nenaznačila, že by službu chtěla opět poskytovat. Nároky na jakoukoliv úhradu za období, kdy firma VETT, a.s. služby neposkytovala, město Česká Lípa jednoznačně odmítá. Pokud by firma VETT, a.s. v budoucnu opět chtěla provoz MAD v České Lípě obnovit, má město Česká Lípa dostatečný smluvní prostor k tomu, aby současnému dopravci rozsah závazku k provozu MAD adekvátně snížilo a provoz MAD případně rozdělil mezi dva dopravce. Městu Česká Lípa tedy ani na základě současného rozhodnutí správního orgánu, nehrozí, že bude platit za stejnou službu dvakrát, tzn. ani v případě, že by firma VETT, a. s. opět začala MAD v České Lípě provozovat. 
K rozuzlení sporů města Česká Lípa s firmou VETT, a.s. tedy zatím nedošlo. Město Česká Lípa se bude dále snažit dosáhnout smírného řešení všech sporů s firmou VETT, a.s. Pokud jednání ke smírnému řešení sporu nepovedou, bude město Česká Lípa nuceno dále uplatňovat své nároky všemi dostupnými právními prostředky. Stejně tak se bude bránit všem dodatečným platbám, které firma VETT, a.s. po městu Česká Lípa požaduje uhradit.  

Kateřina Kotková

tisková mluvčí MěÚ Česká Lípa

